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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. HIMZÖ-UTCZA 1. SZ.

KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva: 
Egy egész évre 20 Irt Egy negyedévre 5 fit 
Egy íel évre.. 10 írt Egv hóra 1 frt SO kr. 
Külföldre: S hóra Németországba 8 frt 30 kr. 
Franczia-.Olasz-,Orosz*.Török-, Görög-, Spanyol- 
országokba, Svájcz-, Románia és Szerbiába; 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
szerzodeshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 Lr. 

Egy szám 6 krajczár.

Budapest, október 7.
Milán király, mint egy múlt éjjeli táviratunk már 

jelentette, arról is gondoskodott, hogy a szkupstina 
feloszlatása miatt elégületlen radikális párt a maga 
czéljaira föl ne használhassa a hadsereget. Magához 
hivatta az egész tisztikart s a táviratunkban ismer­
tetett beszéd, melyet a tisztekhez intézett, mint 
mondják, nagy politikai jelentőségű volt s mély be­
nyomást tett a megjelentekre. — Ezzel egyidejűleg 
ßogisevics külügyminiszter kórsürgönyt intézett 
Szerbia külföldi képviselőihez, melyben a szkup­
stina feloszlatását a kormánynak ama meggyőződé­
sével indokolja, hogy a vasúti egyezménynek ideje­
korán való ratifikálása e szkupstinával már nem 
volt lehetséges. A ratifikáczió, a mi Szerbiát illeti, 
ez által nem szenved haladékot, s október 15-ig, 
vagyis az újabban kitűzött határidőig a királyi kor­
mány ratifikácziójával ellátott szerződés Becsbe log 
érkezni. Krisztics miniszterelnök, mint jelentik, a 
szkupstina elnapolását arra akarja felhasználni, 
hogy tárgyalásokba bocsátkozzék a radikális párt 
ama részével, a melyről föl lehet tenni, hogy némi 
készséget a megegyezésre tanúsítana. — A radikális 
párt közlönye, a Szamupravna, az uj kormányt a 
reakezió kormányának nevezi, a szabadelvű Meza- 
viznost pedig ingerült hangon birálgatja a volt 
kabinet működését. A haladópárt közlönye, a 
Yidelo, a Pirocsanácz kabinet bukásának okait 
fejtegeti, s arra a következtetésre jut, hogy a szerb 
nép, a cselszövők és izgatok által felszítva, az alkot­
mány revíziója ellen nyilatkozott; a haladópárt az 
uj kabinet iránt sem rokonszenvvel, sem ellen­
szenvvel nem viseltetik, s mielőtt azzal szemben 
állást foglal, előbb be akarja várni az uj kabinet 
tetteit. A haladópárt mindenkor helyt fog állani a 
haladásért, rendért és törvényességért.

Thibaudin hadügyminiszter visszalépésével foglal­
kozik az egész franczia sajtó. A Temps rosszalja Thi- 
baudinnek Grévvhez intézett alább közölt levelét, 
melyben a miniszterekről úgy szól, mint ellenségeiről, 
holott pedig köztök volt. A nevezett lap egyúttal 
ellenemond a radikális lapok amaz állításának, 
mely szerint Thibaudin egy orleanista összeeskü­
vésnek esett volna áldozatul, a melyet Ferry, Chal- 
lernel, Tirard és társaik szőttek. A Liberté úgy ta­
lálja, hogy Ferry az első összecsapásnál igen ügye­
sen viselte magát s azután az egész csatát meg­
nyerte. A royalista lapok mind ugv fogják fei a 
dolgot, hogy Thibaudin elbocsátása bosszú volt az 
orleansi herczegekért, de azt állítják, hogy a kabinet 
tekintélye ezáltal legkevesbbé sem gyarapodott. A 
France, mely Wilsont pártolja, igy ir: A radikális 
pártra nézve Thibaudin kezességül szolgált a her­
ezegek összeesküvése ellen. Nem lehet meggátolni 
azt, hogy e visszalépést mindenki úgy ne tekintse, 
mint orleanista bosszút. A republikánusok fájlalják 
bukását, ellenfeleik pedig hasznát látják. Midőn 
Grévy feláldozta személyes rokonszenvét, a minisz­
tereknek meghagyta a teljes szabadságot, de egyút­
tal a teljes felelősséget is. A felelősségre vonás órája 
pedig el fog érkezni a minisztériumra nézve.

Magokról a lemondás körülményeiről, a követke­
zőket jelentik; Fény miniszterelnök csütörtökön, 
október 4-én, elment a hadügyminiszterhez és föl­
kérte, hogy adja be lemondását. Okul a miniszter­
elnök felhozta a Thibaudin és minisztertársai közt 
való egyetértés teljes hiányát valamint a spanyol 
kirá'y Parisban jártakor történteket, a mikor ugyanis 
a hadügyminiszter vonakodott a királyi vendég előtt 
megjelenni. Thibaudin kereken visszautasította le­
mondásának benyújtását, azt mondván, hogy csakis 
az államfő határozottan kifejezett kívánsága előtt 
fog meghajolni. E jelenet után a hadügyminiszter 
elment az Elysée-palotába, hol aztán Grévv értésére 
adta, hogy abban a helyzetben van, hogy kénytelen 
lemondását elfogadni, hogy megakadályozza a mi- 
nisztevválságot, melyet a kabinet a mostani körül- 
m -nyek közt a külügyekre való tekintettel «meg- 
dübbentő hatású»-nak festett. így állván a dolgok, 
Thibaudin azonnal következő levelet intézett a koz­
ta - elnökéhez:

Elnök ur!
u i.i a kiszámított tehetetlenségnek, a melybe 

politikai ellenségeim a parliament távollétében jut­
tatni akartak, megakadályozandók, hogy cselekvése­
met az ország képviselőinek Ítélete elé terjesszem, 
mégis nem vonakodom önnek lemondásomat az ön 
személye és a köztársaság iránt való odaadás 
ugyanoly érzelmével felajánlani, a mely azon a na­
pon töltött cl, midőn kötelességemnek tartottam 
eleget tenni a hazaszeretetemhez intézett felszólítás­
nak azzal, hogy a hadügyminiszter! tárczát el­
fogadtam.

Fogadja stb. Thibaudin.
Mig a dolog azonban ide érlelődött, Ferrynek erős 

küzdelme volt Grévvvel. A köztársasági elnök kije­
lentette a miniszterelnöknek, hogy követelése az 
alkotmánynyal meg nem egyeztethető s hogy mivel 
Thibaudin sem nem képviselő, sem nem szenátor, 
alkalmat kell neki adni arra, hogy a törvényhozás 
előtt védelmezhesse magát a miniszterelnök vádjai 
ellen. Ha Fény mégis követeli a hadügyminiszter 
elbocsátását, ő, Grévy, azt ajánlja, hogy azonnal 
hívják össze a parliamentet.

Ezt azonban Ferry nem akarta s végül az egész 
kabinet lemondásával kellett fenyegetőznie, hogy 
Grévyre hasson.

A múlt szombati tüntetések rendezői és előidézői 
ellen való vizsgálat megindítása fölött hosszas vita 
volt csütörtökön a minisztertanácsban, mígnem 
Martin Feuillée hadügyminiszter kijelentette, hogy 
sem a lapok, sem azok követői ellen nem lehet tenn1 
semmit, a miben a minisztertanács meg is nyugo­
dott. Jámbor óhajtás gyanánt azonban mégis fel­
hangzott a kívánság, hoar a tnostani sajtótörvényt

közelebb kissé szigorítani kellene. Fény hozzátevé, 
hogy a kellemetlen események tárgyában spanyol 
jegyzék várható. A mi a sajtószabadság megszorítá­
sát illeti, ennek az ódiumát Ferry nem igen szeretné 
magára venni, s Fiibot képviselőt fogja fölkérni egy 
ilyen irányú javaslat megtételére, mig a kormány 
csupán azt fogja javaslatba hozni, hogy ezentúl ne 
legyen szabad Paris utczáin a lapárusitóknak a lap 
tartalmát is kikiáltani, mint ezt portékájok dicsé- 
rése végett most, sokszor igen bántó módon teszik, 
hanem a lapokat csak egyszerű czimbk kikiáltásával 
kínálhassák a közönségnek. — A Paix egyébiránt 
az irja legújabban, hogy az említett tüntetések a 
írancziák és spanyolok közt fennálló barátságot egy­
általában nem csökkentették.

Tricounak, a khinai ideiglenes franczia követnek, 
mint egy shanghaii távirat jelenti, eddig nem sike­
rült a khinai kormányt arra bírni, hogy a Czeng 
marquis által Parisban kifejezett követelésekből en­
gedjen. Ennek következtében a tárgyalásokat meg­
szűntették és alkalmasint csak Párisban fogják foly­
tatni. addington a jövő héten tér vissza Lon­
donba, mikor a Shaw angol lelkész által követelt 
kártérítés fölött fog tárgyalni.

Az egyiptomi alkirály egy dekrétuma elrendelte 
az államtanács létesítését. Az államtanácsnak nem 
lesz nemzetközi jellege; még az államadósság bizott­
ságának tagjai is ki vannak belőle zárva. Az állam­
tanácsnak öt fizetéses tagja lesz, kiket az alkirály 
nevez ki üt évre. Megbízatásuk lejárta után ismét 
kinevezhetek. Kivülök részt vesznek az államtanács­
ban : a pénzügyi tanácsos, a nyolez másod-állam­
titkár, a vitás ügyek osztályának három igazgatója, 
az állami javak legidősbb biztosa, a daira-szanieh 
legidősbb ellenőre és a legidősbb xnsuti ügykezelő. 
Ezek szolgálatukért nem kapnak dijakat. Minden 
törvényt, dekrétumot és szabályzatot az államtanács 
elé kell terjeszteni, véleményadás végett. A minisz­
tereknek széke van az államtanácsban, melynek joga 
van fölvilágositások kérése végett minden hivatal­
nokot maga elé idézni.

Az angol konzervatív ellenzék vezérének, Strafford 
Northcotenak látogatása Írországban nagy tün­
tetésekre adott alkalmat. Belfastban fényesen fogad­
tak ; Northcote az alkotmányos egyesület meeting- 
jún a parnellista törekvések ellen beszédet tartott, 
megnyitotta a konzervatív klubot és számos egye­
sület tisztelgését fogadta. A belfasti egyesület fel­
iratában ez van mondva. «Ulster tudja, mit jelent 
ez: homerule ; az ország feldarabolását, az ir köz­
társaságot, mely alatt nem élhetnénk, mert Parnell 
és hívei nem tudnak kormányozni.» Sir Strafford 
tiltakozott ama bizonyos emberek ellen, a kik ma­
gukat nemzeti pártnak nevezik; az igazi nemzeti 
párt az alkotmányos párt.

Budapest, okt. 7.
hétfőn d. e. 10A képviselő ház. okt. hó 8-un, 

órakor ülést tart.

A horvát-kérdés.
A tegnap megindult képviselőházi vitáról a többi közt 

a következőket irja a «Pol. Corr.» budapesti levelezője :
A vita alkalmából meghányják-vetik kétségkívül a fiu­

mei kérdést is, noha a íegnikoiáris bizottság terjedelmes 
jelentése még nem került a ház elé. A regnikoláris bi­
zottságok ugyanis abban állapodtak meg annak idején, 
hogy ezt a jelentést egyszerre terjesztik a magyar ország­
gyűlés meg a horvát tartománygyülés elé, de mivel ke­
vés kilátás van rá, hogy a horvát tartománygyülés egy­
hamar összeüljön, a huniéi kérdésről készült Falk-íéie 
jelentési az országgyűlés elöl is ei kuli vonni.

A mi a horvát ügyben a személyi kérdést illeti, nem 
okoz semmiféle nehézséget. Horvát minisztert és uj bánt 
fognak kinevezni. A horvát miniszternek folytonos egyet­
értésben kellene lennie a bánnal, mert különben lehe­
tetlenné válnék a kormányzás. Azok a személyiségek 
már most, a kik a horvát miniszter állására kombiná- 
czióba jöhetnek, — s ezek száma sokkal nagyobb, mint­
sem hinnék, mert erre a horvát nyelv teljes ismerete 
nem szükséges — c?ak akkor vállalkoznának e tárcza 
átvételére, ha tudnák, hogy ki lesz a bán. Ebben rejlik 
épen a nagy nehézség. Mindenesetre horvátországi föld- 
birtokost, a horvát nyelvben alaposan jártas, befolyásos 
férfiút kellene kinevezni, ki az ottani viszonyokat 
és személyiségeket ismeri s nem riad vissza attól, 
hogy e pillanatban biztos többség nélkül, a meg­
bomlott adminisztráczióval és a lakosság elkesere­
dett hangulatával szemben átvegye a horvát országos 
kormány vezetéséi. Az az eventuaiitás, hogy Voncsina 
urra, a mostani közoktatásügyi Osztályfőnökre bízzák 
ideiglenesen a báni ügyeket, komolyan tekintetbe jöhet 
ugyan, de azért nem szüntetné meg a bán-kérdés ne­
hézségeit. Ez az ügy akkor jutna csak közel a megoldás­
hoz, ha a horvát nemzeti-párt egyértelműen és szolidá­
risán oly férfiú mellett nyilatkoznék, a ki a magyar kor­
mánynak is kedvére való. Sajnos, hogy egyelőre nem 
akad ilyen ember. Bauch Levin báró nem lenne ugyan 
sz- rencsétlen választás, mert nagyon jól ismeri a viszo­
nyokat, jeles adminisztrátori erű, föltétien hive a Ma­
gyarországgal való uniónak, hü barátja Magyarországnak 
s erélyes ember, szerencsétlenségre azonban ép a mos­
tani nemzeti párt vezetői voltak azok, kik annak idején 
leghevesebben támadlak meg Rauch bárót meg szemé­
lyében is, úgy hogy bánná való kinevezése egyenlő lenne 
a tartománygyülés mostani többségének szétrobbantásá- 
val, noha epen ö benne találnák meg azt az embert, ki 
természetesen a ino tarn tartománygyülés feloszlatása 
után többséget tudna teremteni. Ezzel ugyan nem tisz­
tulna meg tökéletesen a helyzet, de a legvégső esetben 
ez a kombmáezio válhatnék koiuolylyá.

A «Neue Freie Presse» mai vezérczikke szintén a ma­
gyar országgyűlés horvát vitájával foglalkozik s a több 
közt ezeket mondja:

A helyzet, melyet Tisza határozati javaslata a parlia­
ment elé tár, nem épen hízelgő a kormány tehetségére, 
óvatosságára és tekintélyére. Nem kivan az egyebet, mint 
meghatalmazást arra, hogy jóakaratból tegyék meg azt, 
a mit a zavargók utczai tüntetéssel akartak kicsikarni, s 
azzal indokolja ezt a kívánságát, hogy a zágrábi czimer- 
ostromlók fölfogása a ezhnerkérdésről ép úgy megtalálja 
indokát a kiegyezési törvényben, mint Szápáry pénzügy- 
miniszteré, mely a bonyodalmat előidézte. E kívánság 
belső ellenmondása egészen világos. Ha igaz volna is, 
hogy a czimerkérdésnek mindkét ellenmondó felfogása 
egyaránt megfelel a törvénynek, a magyar kormánynyal 
szemben mégis megmarad a dilemma: Vagy nem volt 
rá ok, hogy szakítsanak a tizenöt éves gyakorlattal, akkor 
a magyar minisztérium nem felelhet arról, hogy a gya­
korlattól eltérve ily súlyos bonyodalmat okozott s a hor- 
vátokat nagy igazságtalanság éri, ha a magyar kormány bű­
nét ő rajtuk torolják meg kivételes rendszabályokkal. Vagy 
fontos okok kívántak,hogy mellózék a régi gyakorlatot,akkor 
meg kell mondania ez okokat a kormánynak s ha ala­
posak, akkor Tisza javaslata, hogy mindazáltal fogad­
ják el újra a régi gyakorlatot, csak akkor szavazható 
meg, ha ezek az okok megszűntek. Nekünk úgy látszik, 
hogy a magyar országgyűlésnek mindenekelőtt ebből a 
szempontból kellene megítélnie a horvát czimerkérdést s 
ha a többség a dolgon kívül eső okok miatt elmulasztja 
e szempont érvényesítését, akkor az ellenzéktől várhat­
tuk volna, hogy megtegye.

Tiszának nem fog nehezére esni, hogy megverje az 
ellenzéket a parliament! zivatar gyorsabban és ártal­
matlanabból húzódik el a magyar Udysszeus feje fölött, 
semmint ö maga is hitte volna. Meg fogja kapni a kí­
vánt meghatalmazást arra, hogy a horvátok akaratát tel­

jesítse s megkapja a kért bizalmi szavazatot is. De hogy 
Tisza politikája-e az, mely győzelmet arat s nem-o in­
kább a horvátoké, az egészen más kérdés. Tisztában 
vannak-e Magyarországon a felöl, hogy a mostani párt­
viszonyok közt mit jelent a jövőre nézve a hordátoknak 
ez a győzelme ? Mi Ausztriában tapasztalásból ismerjük 
az ilyen szituácziókat. A horvátok politikája nem egy 
pontban hasonlít ahhoz a politikához, melyet ná­
lunk a lengyelek követnek s volt idő , melyben 
az osztrák czentralisztikus kormányok azt hitték, hogy 
a lengyeleknek engedve, annál " biztosabban boldo­
gulhatnak a többi országban. De most már látjuk a gyü­
mölcsöket, melyeket Giskra engedményei érleltek. A len­
gyel hivatalos nyelv konczessziója Galiczia számára nem; 
csak hogy nem nyerte meg a lengyeleket a birodalmi 
eszmének, hanem csakhamar közoktatásügyük különállá­
sát eredményezte, s ma már egészen más dolgokat ki­
vannak a lengyelek, a gácsországi tartománygyülésen már 
fölmerült a külön lengyel honvédelem eszméje. Annyi 
bizonyos, hogy a horvátok megszerezték a maguk részére 
Tisza urat. De hogy Tisza i< megnyerte-e magának a 
borvátokat, az már kevésbbé bizonyos. A magyar minisz­
terelnök persze azt mondja, hogy most már az ő enge­
dékenysége is kimerült. Ha kiderülne, hogy a czimer- 
kérdés nem oka, hanem csak ürügye volt a bonyoda­
lomnak, akkor a magyar kormány egész erővel 
juttatja érvényre tekintélyét. Csakhogy ez az «akkor» 
nagyon sok kormányra vált már végzetessé. S miért ak­
kor ? Hát az engesztelékenység akkor nem lesz már az 
aa mags czél, a milyennek most Tisza állítja ? Az en- 
gesztelékenység erény, de fájdalom nem elv ; vannak az 
érdekek ellentéteiben pontok, a melyek miatt vagy az 
engesztelékenység erényéről vagy saját érdekeinkről kell 
lemondanunk. S vájjon ki kezeskedik Tisza úrral szem­
ben azért, hogy adott es then még ö rajta áll a magyar 
állam tekintélyének érvényesítése ? Az a béke, melyet a 
liorvátokkal kötött, nagyon sovány béke. S hogy meg­
mondjuk az igazat, az elfogulatlan szemlélőben Tölébred 
az a gyanú, hogy Tisza ur nem kötötte volna meg c bei­
két, ha még most is az a hatalmas és mindenható Ti­
sza volna, a kinek magát a belső magya'- politika kér­
déseiben annyiszor mutatta. Ez a Tisza úgy diktálta volna 
a békét a liorvátoknak, a helyett, hogy rátukmáltatta 
volna magára. De hogy a sokat tapasztalt magyar áliam- 
férűuban egészen uj erényt, engesztelékenységet fede­
zünk fel, azt látszik bizonyítani, hogy — a szükségből 
erényt csinált !

Zágrábból Írják az «Orsz. Ért.»-nek f. hó 5-iki ke­
lettel : Itt jó benyomást tett Tisza Kálmán miniszterel­
nöknek a horvát ügyben tartott beszéde, de még inkább 
az a mérséklet, melyet a miniszterelnök e sajnos ügyben 
maga éjé tűzött, valamint az a nyugalom, melyet tanú­
sított. Ep oly elismerésben részesül képviselőink észszerü- 
sége is, melylyel a miniszterelnök szándékainak megi'e- 
lefoleg cselekedtek. — Az itteni ellenzék természetesen 
nincs megelégedve ezzel az eredménynyel s azt állítja, 
hogy a horvát képviselők ártottak az ország méltóságá­
nak, melyet képviselnek. Mindamellett mindenki meg 
van itt győződve, hogy hasonló esetben ők is épen úgy 
cselekedtek volna, ha csak a zavart növelni s az orszá 
gut kiszámíthatatlan bonyodalmasnak és a legkell met- 
lenebb esélyeknek kitenni nem akarják vala. Minthogy 
pedig ezt egy igaz hazafi sem akarhatja s minthogy a 
czimerkerdés elintézése az alkotmányos viszonyok hely­
reállításának kezdete, a minisztérium és a képviselők közt 
létrejött egyezséget nem lehet eléggé megbecsülni, bár­
mim igyekezzék is az ellenzék az alakiságuk egyik-másik 
pontját kifogásolni, avagy bebizonyítani, hogy merev el- 
lentállás által kedvezőbb egyezség lett volna elérhető. A 
tények világosabban beszélnek itt minden föltevésnél, oly 
világosan beszélnek, hogy koczkázlatott játék volna a 
vizet az ellenzék malmára hajtani.

VIDÉK.
* Szombathely, okt. 7. (Az «Egyetértés» külön tudó­

sítójának távirata.) A szombathelyi kerület függetlenségi 
pártja, ma d. u. 4 órakor népes szervezkedő gyűlést tartott 
a «Sabaria» vendéglő nagytermében, mely egészen meg­
telt polgársággal. A gyűlésen messze fekvő falvak né­
met ajkú polgárai is nagy számmal vettek részt. A 
párt elnökéül Tamássy Józsefet, alelnükül liuzsa 
Károlyt és jegyzőül Sarkady Elemért a Dwnuniwt 
szerkesztőjét választották meg. Ezután megalakították a 
végrehajtó-bizottságot, s a választó-kerület minden közsé­
géből bizalmi férfiakat választottak. A megalakulás után 
liároin-tagu küldöttséget menesztettek, hogy hívja meg a 
gyűlésbe Pázmándy Dénesi, a kerület orsz. képviselőjét, ki 
ma délután érkezett ide holnap tárgyalandó sF'ópöre 
alkalmából, melyet Széli Ignácz x’olt megyei , Ispán 
indított ellene a vasmegyei korrupczióról a Dunántúl­
ban irt ezikkei miatt. Pázmándy kíséretében jöttek : vé­
dője, Komjáthy Béla, Prónay Gábor br. és Békássy 
Gyula orsz. képviselők. A kerület képviselője a többi orsz. 
képviselőkkel együtt megjelenvén a gyűlésen, a jelenlevők 
hosszan tartó éljenzéssel togadták. Sarkady Elemér üdvözlő 
beszédére Pázmándy és Komjáthy válaszoltak. Ezután a 
pártgyiilés hangsúlyozva azt a nemes önzetlenséget, 
melylyel Pázmándyt párbaja után Vépen a Gerencsér­
család ápolta, e családnak egyhangúlag köszönetét sza­
vazott. Este a vasmegyei függetlenségi párt Pázmándynak, 
mint a vasmegyei függetlenségi párt vezérének, betegsé­
géből való felgyógyulása alkalmából fényesen sikerült fák- 
lyásmenelet rendezett. A polgárság 74 órakor gyülekezett 
össze a szombathelyi tűzoltók szertáránál, honnét a me­
net zeneszó mellett Pázmándyt és Kossuthot éljenezve, 
Mayer József városi kapitány házához vonult, a hol Páz- 
mándy szállva van. Ide érkezve, Sarkady Elemér hatásos 
beszédben ecsetelte a kerület képviselőjének önfeláldo­
zását, lovagiasságát és kiváló erényeit, mire Pázmándy 
meghatva válaszolt, köszönetét mondva a polgárságnak 
a kitüntetésért. A fáklyásmenet után népes bankett volt 
a «Sabaria» nagytermében. A lakoma esti 9 órakor kez­
dődött. Pázmándyt s a társaságában levő képviselőket 
megjelenésükkor lelkes éljenzéssel fogadták. Vác-óra 
közben számos hatásos felkoszüntőt mondtak. A holnap 
kezdődő esküdtszék! tárgyalás iránt megyeszerte nagy 
érdeklődés uralkodik. A tárgyaló terembe csak belépő­
jegyekkel juthatni be s összesen 200 belépőjegyet osz­
tottak ki.

* Hajdumegyóben, mint lapunknak Írjak, a tiszt- 
ujitás deczember 28-dikán lesz. Jelöltek az alis- 
pánságra: Rásó Gyula szolgabiró és Lengyel Imre 
törv. inró; föjegyzóségre: Fekete Sándor és Osváth Fe- 
rencz ügyvédek; aljegyzővé alkalmasint Veszprémy Zol­
tán föispáni titkárt választják meg. A vidéken jelöltek : 
a b-ujvárosi járásban szolgabiró: Ferenczy Elek és 
Usajkos Gyula; segédszolgabiró marad Budaházy; a 
nádudvari járásban szolgabiróvá alkalmasint Nábráczky 
István segédszolgabirót, ennek helyébe Lukács Sándort 
(a miniszteri tanácsos fiát) választják meg. A többi 
tisztviselők maradnak. Hajdumegye jövő évre megálla­
pított költségtervezete szerint, lesz a megyének 46,590 
fit kiadása; ebből esik tisztán a tisztviselők fizetésére 
ü7,790 frt; lakbér és üli átalány 7370 frt; irodai szük­
ségletekre 5000 frt. A bevételt képezi a miniszterileg 
megállapított állami javadalom 40,300 frt és a megye 
290 frt jövedelme. A megye ez évi kiadása 4918 írttal 
volt kevesebb.

* Pestmegye holnapi közgyűlésének póttárgysorozata 
is lesz, mely 40 pontot foglal magában. A fontosabbak 
a kővetkezők: A megyei tanfelügyelő előterjesztése a 
magyar nyelv sikeres tanításában magukat kitüntetett 
tanítók iránt. Kiildüttségi jelentés a megye területén egy 
lovasezred részére katonai lakianya építése tárgyában. A 
nagy-kátai jegyzőválasztás ügye. Dobozi István megyei 
bizottsági tag és lapszerkesztőnek beadványa, melyben 
az «Uj Községi Közlöny» czimü lapban «Közigazgatási 
tisztviselők nyugdíjazása» czim alatt megjelent s a me­
gyét érdeklő indítvány alakú czikket felolvastatni s tár­
gy altatni kéri.

* Pestmegyei választási mozgalmak. Halason a vá­
lasztó polgárok a napokban tartották meg értekezletüket 
Vári Szabó István elnöklete alatt a megyei tisztujitás 
tárgyában. Alispánnak egyhangúlag Földváry Mihályt s 
főjegyzőnek Ilkey Sándort jelölték ki s egyúttal a köz­
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ponti tisztikarra vonatkozólag egészben a mostani tiszt­
viselőkben állapodtak meg, kivevőn az ötödik aljegyző; 
séget, a melyre a most tiszteletbeli aljogvzöként működő 
Zseni/ Józsefet jelölték ki.

" A nagyváradi 48-as párt választmánya c hó 6-án 
tartolt üléséből küldöttséget menesztettek a múlt hó 
30-án megválasztott pártelnöknek iij. Bölöny Sándor 
orsz. képviselőnek meghívására. Bölöny megjelenvén, 
kijelentébe, hogy az elnökséget azoknál az indokoknál 
fogva, a melyek lemondásra késztették, el nem fogad­
hatja. A választmány egyelőre nem intézkedett az elnök­
választás ügyében.

ÚJDONSÁGOK.
- okt. 7.

— Személyi Ilinek. Lajos bajor királyi her- 
czeg tegnap este 7 óra 40 perczkor Gödöllőről in­
kognito a fővárosba érkezett. — Szögyény Marich 
László főispán, a főrendiház elnöke a tegnap dél­
utáni gyorsvonattal Veszprémbe utazott. — A trón­
örökös pár ez idén Brüsszelben tölti a karácsonyi 
ünnepeket, Koburg Fülöp herczeg és Luiza főher- 
czeguö szintén ott fogják tölteni. — György görög 
király és Olga királyné e hó 8-áu érkeznek az oszt­
rák fővárosba. — C'iotta János lovag, Fiume pol­
gármestere, jelenleg a fővárosban időz, hova Sza- 
páry Antal gr. temetése alkalmából utazott.— Mukli- 
túr pasa a német hadgyakorlatokról haza utazva, 
Becsben fog nehány napot tölteni. — Frigyes fő- 
herczeg Pozsonyban e hó S-án ünnepli Izabella fő- 
herczegnővel való házasságának évfordulóját. — 
Dobat) altábornagy és pozsonyi honvédkerületi pa­
rancsnok hosszabb szemleutra indult s helyette a 
parancsnokságot Kubinyi vezérőrnagy vette át. — 
Tornán Miron erdélyi gór. kel. metropolita Buda­
pestre érkezett.

— Floquet Charles ur, a franczia képviselőim al. 
elnöke és neje Saissy Amadéé, a Gazette de Hongrie 
szerkesztője kíséretében ma reggel Gzeglédre utazott. A 
kitűnő vendégtől elbúcsúzni számosán jelentek meg a 
pályaházban a tisztelők közül, kik a fővárosban a Floquet- 
pár környezetét képezték. A franczia lapok mind távirati 
közléseket adtak Floquet budapesti időzéséről és ör­
vendve konstatálják a francziák és magyarok kölcsönös 
rokonszenvének kifejlődését, melyre kitűnő vendégünk 
ittléte annyiszor adott alkalmat.

— A román királyi udvarból. Bukarestből írják e 
hó 6-ái'ól: Közelebb költözködik át az udvar a Sinaia uj 
palotába, mely több mint négy millió frankba került. A 
román királyi pár ez alkalomból a bukaresti előkelő tár­
saságok tagjaihoz számos meghívót küldött szét, mert 
az uj palotáb való költözködést nagy ünnepélyességgel 
akarják összekötni.

— Nagy kegyelet. Alig részesült még egy komor­
nyik a világon halála után oly megtiszteltetésben, mint 
John Brown, Viktoria angol királynő elhunyt komor­
nyika. tiz angol királynő elrendelte ugyanis, hogy a bal- 
novali várkastély parkjában Jolin Biow-nak szobra felál- 
littassék. Továbbá Troymoreban, az elhunyt Albert 
herczeg mauzóleumában szintén emelnek szobrot a hü 
szolgának; a windsori szentgyörgy-kápolnában pedig kő­
lap fogja hirdetni John Brown emlékét Herczegek ár­
nyai irigyelhetik e ritka kitüntetéseket.

— Teleki Samu grófról, ki Rudolf trónörökös ki­
váló kegyével dicsekedhetik, a következőket Írják Erdély­
ből : A gróf haza érkezett Laxenburgbói, hol a görgényi 
vadászatok ügyében értekezett a trónörökössel. Ó fen­
sége határozott a máramarosi és a görgényi medveva­
dászatok tárgyában. A stíriai udvari vadászatok miatt c 
vadászatokra az idén nem kerül a sor. Máramarosba 
valószínűleg jövőre megy a trónörökös, mikorra a gyer­
tyánligeti vadászkastélyt is felépitik. A trónörökös Teleki 
grófot felhatalmazta a görgényi vadászterületen medve- 
vadászat tartására, ki azonnal intézkedett a teendőkiránt. 
E hó 8-án a vadászatot megkezdi és annak eredményét 
a trónörökössel a hajtások után tudatja A vadállomány 
sikeres eredményt Ígér. A posta- és távirdaigazgatóságok 
már megtették intézkedéseiket az udvari vadászat érde­
kében Görgényre nézve, miután fentartva van a trónörö­
kös novemberi vadászatának lehetősége.

— Tnrgenyev és Katkov. A nagy orosz költő ha­
lála általános részvétet keltett a czári birodalom minden 
részében, fent és alant egyaránt. Az orosz lapok gyász- 
keretben jelentették a fájdalmas eseményt; csak egyetlen 
lap volt, a mely nem jelent meg gyászkeretben s ez a 
Katkov lapja, a «Moszkovszkija Vidomoszti» volt. Katkov, 
a reakezionárius publiczista évek során át ellensége volt 
Turgenyevnek s ez. az ellenségeskedése mintegy két év előtt 
valóságos gyűlöletté fejlődött. Oka az volt, hogyíegy„lako­
mán Turgenyev nem akart Katkovval koczczintani. 
Katkov most, majd három héttel Turgenyev halála 
után közi Lavrov Péter emigráns levelét, a melyben ez 
azt irja, hogy Turgenyev neki a «Vpered» («Előre») czimü 
nihibsziikus lap fenntartására évi 500 frank segélyt Ígért. 
Tudvalevő — s annak idején lapunk is közölte," hogy 
Szentpétervár város tanácsa 300U rubelt szavazott meg a 
költő holttestének hazaszállítására, 0000 rubelt a Turge­
nyev nevére szóló s tanulóknak adandó ösztöndíj alapí­
tására, végül pedig két elemi iskolái alapit ugyancsak a 
Turgenyev emlékére. Most,hogy a Lavrov levele megjelent, 
a kormány vagy igaznak tartja az abban foglaltakat s ez eset­
ben intézkedéseket tesz, hogy a szentpétervári tanács által 
megszavazoltak ne létesüljenek s eltiltja az ünnepélyes 
temetést és más dolgokat; vagy pedig koholtnak tartja 
a Lavrov-féle levelet és nem teszi meg az említett intéz­
kedéseket. Miután Kalkov mindig kegyeneze és dédelge­
tett embere volt a magas körök k, most pedig épen- 
séggcl nagy kegyben áll, nem tehető fel, hogy ne tudna 
hitelt szerezni az említett levélnek. Feltehető tehát, hogy 
a ki rmány csakugyan lesz intézkedéseket a Turgenyev 
emlékének nagy ünnepélyességekkel összekötött megörö­
kítése ellen s ezzel egyúttal Oroszország egész intelligen- 
cziája előtt gyűlöletes dolgot fog művelni. Katkov ezzel 
nem törődik, neki elég, ha elhunyt ellenségének legalább 
az emléke ellen tehet; Lavrov azonban, mint ismeretes 
nihilista, elérte czélját, ha ez a czélja az volt, hogy az 
orosz kormányt még gyűlöletesebbé tegye a nép s a 
müveit osztályok elölt is.

— A pápa és Matejko. Lembergböl jelentik, hogy 
a pápa Dunajevski püspökhöz igen szives és kegyes le­
velet intézett, a melyben köszönetét mond Matejko ies- 
tömüvésznek és a lengyel nemzetnek, a kinek nevében 
Matejko hires festményét Sobieszki Rács elölt a Vatikán­
nak ajándékozta. A lengyelek igen megörvendtek a pápa 
köszönetének.

— Melléknapok. boutliamptombau e hó 3-ikán 
49 óra es 9 ura közt reggel ritka tünemény volt az ég­
bolton látható. Ugyanis melléknapokai vettek észre 35 
fok távolságban egymástól, mindkét oldalán a napnak.
A két melléknap gyöngyfehér szinü volt s vakiló fényű.
A lakosok ez égi tüneményekben, melyeket sün dogs- 
nak, «nap-ebek»-nek neveznek, jövő tengeri viharok elő­
jeleit látják.
Q— Az «üdv hadseregé i re nem igen járnak jó na­
pok. Nem regiben — mint annak idejűn jelentettük — 
iSvájczban eltogták az «üdv hadserege tábornagyát.» — 
Booth kisasszonyt szabadon eresztették ugyan, de mind­
járt ki is utasították a svájezi területről kísérőivel együtt. 
Legújabban Neuíchaltelben plakatok voltak feltűnő he­
lyekre kiragasztva, a melyek népgyülésre hívták a lakos­
ságot. A népgyülésnek egyetlen tárgyú ez volt: követelni 
a hatóságtól, hogy az «üdv hadseregé»-nek hívei utasit- 
tassanak ki.

— Véres küzdelem. Ácsáról Írják lapunknak e hó 
5-ikéről: Laczkú János acsai telkesgazda szérüskertjében 
szépen diszlett a káposzta, mely mellett egy fészerben 
hált a gazda. E hó 4-én reggeli 2 órakor gyanús neszre 
ébred fel, kilépvén rejtekhelyéből egy zsák káposztába 
botlik, melyet a tolvaj el akart vinni. A gazda megragadja 
s a tolvajt hajánál fogva a föl re rántja. Ekkor elkezdő­
dik a korom sötétségben a dulakodás, élet-halál harcz ; 
a tolvaj felülkerekedik s kirántván éles kését, áldozatá­
nak nyakát metszi meg s arczán, mellén tiz-tizenkét 
szúrást ejt, melyek életveszélyeseit. A nagy vérvesztés 
folytán elgyengüit ember alig birt közel levő házához 
vánszorogni, a hol rögtön összerogyott. A rögtön nyúj­
tott orvosi segély nemsokára eszmélet!-« hozta. Az elöl­

járóság elölt gyanúját elmondta, m .. k köveikezléb. 
a tettes Tornyos Mihály juhász-bojtár szem«"Ivében el­
fogatott. Ruhája, ködmene még véres volt. Két csend-• 
bekísérte Váczra. A további vizsgálat fogja kiderít-- . 
hogy valóban ó-e a D-ttcs ?

— A török sorsjegyek főnyereménye — mit 
Becsből irja . -- még mindig ii--ni akadt urára. Emiik'- 
tűk, hogy 300,000 frkról van szó; jelentkeztek is ele­
gen, de mindegyik sorsjegygye! kezükben, pedig tudva­
levőleg a nyertes sorsjegy a letéti hivatalban vau. A.-, 
utóbbi napokban a török pún 1 évi bizottság a nveresée 
három százalékát ót dta a letéti hivatalnak."

— Legmegengedheteílenebbsknek czim alatt a 
füzetes Studio e Lavórt» legújabb : zárna kijelenti, hogy 
az a sok port fölvert csufondáros magyarfaló plakát 
«Valami bel-esprit egyszerű tréfája» és a fiumeiek nem 
elázzál; le magukat addig, hogy ilyen gyermekségben 
részt vegyenek. Az említett olasz lap különben, mely 
éles álláspontot foglal el a nyelvkérdésben, a következőket 
irja: «A fiumeiek eddig minden körülmények közt kétségte­
len jelét adták Magyarországhoz való őszinte ragaszkodásuk­
nak és a legnehezebb napokban sem haboztak a ma­
gyar zászlót magasan lobogtatni.» A Studio e Lavoro 
másként mindenben föntartja azt a követelését, hogy a 
fiumei államgimnáziumban a tanítás nyelve kizárólag 
ola-z legyen és szemére hányja a tanügyi bizottságnak, 
hogy a 37 családapa ismeretes kérvénye tárgyában még 
nem tett jelentést, bár a kitűzött két hét mái- ■ huult.

— A berlini egészségügyi kiállítás alkalmából, 
Körösi József a fővárosi statisztikai hivatal igazgat .ja 
is felolvasást fog tartani Berlinben «a pineze —-“és tultü- 
raött lakások befolyása a járványos — ragályos betegsé­
gek fejlődésére» czim alatt.

— A német arisztokraczia és a párisi divat.
A német lapok és a német arisztokraczia különös bő­
szül akarnak állani Francziaországon azért a fogadtatá­
séri, melyben Alfonz király részesítették a tulradikális 
párisiak. Minthogy diplomacziaiiag semmi beleszólásuk 
nincs a dologba, kereskedelmi u on anyagi kárt mar­
kodnak okozni Parisnak. Mint a Köln. Zeit.-ban olvas­
suk, az arisztokraczia elhatározta, hogy ezután a párisi 
divatot mellőzni és a berlinit követni fogja. A nevezett 
lap büszkélkedve fölemlíti, hogy a párisiak nem rüstei- 
ték a gyűlölt poroszok pénzét elfogadni. Példa gyanánt 
fölhozza Asseburg gróf fövadászmester nejét, ki ruháit 
Párisban készíttette és nagy árakat fizetett ki, de most 
többé nem fog a divat fővárosában dolgoztatni. A lap 
reményű, hogy az egész arisztokraczia követi a hazalia- 
grófné példáját,

— A ferenezvárosi búcsú ma szokatlan élénk volt. 
Már kora reggel hemzsegett a sok ember az utrzán, sát­
rak voltak felállítva a vásári bódék szokott ezikkeivei : 
mézeskalácscsal, viaszgyertyával, sípokkal, szentképekkel. 
A vándorkereskedök egész raja lepte el az utczákat és 
fütyölőikkel, sípjaikkal olyan éktelen lármát csaptak, 
hogy mindenki menekült közelebbiül. A ferenezvárosi 
szép templom a reggeli misétől a délutáni vecsernyéig 
s azután is folyvást nyitva volt. Minden városrész mula­
tói megérkeztek, hogy a Ferenczváros örömében osz- 
takozzék. Ilyenkor minden házban vigság van; ha 
a libapecsenye már be nem válik, egyéb szárnyas 
állatok pecsenyéje foglalja el helyét Az urezok ragyog­
nak, mindenki felhasználja a kedvező alkalmat, a leg­
szegényebbek és gazdag, pazar szokásai vannak ilyen­
kor: jusson is maradjon is. Este volt fon ez, fokozott 
zaj, itt-ott egy kis rendőri beavatkozásra nem számitó 
zajosabb kapaczitáczió. Nem is találja magát jói. akinek 
nincs reménye, hogy másnap elmondhassa: milyen 
rosszul érzi magát. Hegyen-völgyön lakodalom, ez a bú­
csú. Csak az kár, mondja egy-egy idei ürmöstül lelke 
sült, csak az kár, hogy ez a nap három napig nem tart-

— Öngyilkosság. Martonvásárról írják e hó ii-áról ■ 
Takáts Sándor, itteni uradalmi ellenőr, tegnapelőtt re­
volverrel agyonlőtte magát. Senki sem tudja az öngyil­
kosság okát, mert a szerencsétlen öngyilkos a lecnvu- 
godtabb kedélyű, józanéletü, küzbecsIllésben álló fiatal 
ember volt. Sem anyagi gondok nem háborgatták, sem 
bánata nem volt, ismerősei még csak legtávolabbról sem 
sejtették a szerencsétlen véget. Nagy részvét közt temet­
ték el. Számos koszorút tettek sírjára s ezek közt volt 
egy, melyet vidékről küldtek, ismeretlen női Írással é- 
a küldött levélkén e jelige állott : «Az erős fértiszivnek 
viharukkal is meg kell küzdenie!»

— Véres szerelmi dráma folyt le e hó 3-án egyik 
szentesi tanyán. Oláh János ottani lakos szivén lőtte" a 
vele törvénytelen házasságban élt Lénárt Máriát, aztán 
önmaga ellen turditá a gyilkos fegyvert. A rémi - - si-t
alkalmával a szerencsétlen pároii'kiviil senki ,-e volt a 
tanyán, s igy a borzasztó dráma részleteit áíláthatlaii 
homály boritja. Sót még az előzményeket <- indokot 
sem lehet tudni; mivel a kiszenvedett szerelmes pár 
évek óta bensólcg szerette egymást, egy búval ezelőtt 
lépett közös háztartásba s azóta — legalább látszólag — 
nem zavarta boldogságukat semmi. Valószínűnek “ját­
szik, hogy a szörnyű tettet vág. véletlenül vagy "félté­
kenységből követték el. A fegyver, mely a két üju éle­
tet kioltó, közönséges egy csövű puska, mely "seréttel 
volt töltve. Az áldozatok halálának gyorsan kellett bekö­
vetkezni, mert midőn megtaláltattak," bullájuk már egé­
szen ki volt hűlve. — Egy másik forrás Szentesről kö­
vetkező változatban közli a szomorú esetet: Oláh János, 
ki ez idő szerint a Kálmán János gazda tanyáján szol­
gált, már négy év óta eiszerette sógornéját, Lénárt Má­
riát a Pólya Sándor feleségét, s azzal együtt is lakott. 
Időközben azonban a menyecske megunta a férfit s má­
sok után kacsintgatott és a napokban ki is jelentette, 
hogy most már elköltözik másfelé. A férfi azonban, k’i 
nagyon szerette a nőt, semmikép sem akart ebbe bele­
egyezni, s nem eresztette az asszonyt. Ez aztán azt 
mondta, hogy ö mindenesetre elmegy," s ha Oláh nem 
akarja ereszteni, hát inkább löjje agyon. Oláh pediir 
megfogadván a menyecske szavát, s “előbb öt, azután 
pedig magát lőtte agyon. — A gyilkos férfi még vsak 
31, a nő pedig 28 éves volt.

— Hány ház épült Szegeden? A rekonstrukezió 
kezdete, vagyis 1SSU. év tavasza óta, bezárólag az lss3. 
év szeptember hó 30-ig, mint lapunknak Írják, 20 két 
emeletes, 211 emeletes *836 magas földszinté.-, 1314 kö­
zönséges földszintes cs 240 udvari földszintes, összesen 
2033 uj lakliáz épült Szegeden. Ezen felül meg 700 mü- 
helylycl, istállóval és gazdasági melléképülettel gyarapo­
dott a város.

— Megtámadt levélhordó. Berlinből Írják, hogy v 
hó 2-án a Lanke és Uelzdorf közti Chausseen, Fröhlich 
levélhordót két fegyveres csavargó támadta meg es ke­
gyetlenül eikinozta. A levélhordó egy igen erői férfi, 
állítólag egész erejéből védekezett támadói ela-nében és 
közben hangosan kiáltozott segély után, úgy hogy a rab­
lók megugrottak, s tárczáját sem vitték "magukkal. A 
gonosztevőket nem foghatták el, mert a közeli erdőbe 
menekültek. Fröhlich a borzasztó iitlegek alatt elájult es 
csak nagy sokára tért ismét eszméletre és nehezen vá- 
szorgott haza. Vannak, kik Fröhlichnek egész megtáma­
dását költöttnek mondják és a vizsgálatból annyi kide­
rült máris, hogy az egész megtámadás története legalább 
is gyanús. Különösen kétessé teszi a levélbordó előadá­
sának hitelét, hogy ellene valami nagyobb kihágás miatt 
vizsgálat indittatik meg. Az a hely, hol állítólag a táma­
dás történi, a legélénkebb helyek közé tartozik és alig 
hihető, hogy fegyveres csavargók itt vetemedtek volna "é 
vakmerőségre.

— Adoma Dumasról. Az alkalomból, hogy az öreg 
Dumas Sándor szobrát legközelebb ünnepélyesen leleple­
zik, a iianczia lapok a következő adomái beszélik el: 
Dumas «La conscience» czimü drámáját előadásra az 
Odeon színháznak engedte át, a hol tisztességes sikert 
aratott. Az előadás után Dumas egyik társa igy szólt 
hozzá: «Mesterem, engedje meg, hogy gratuláljak. Nem 
tudom ugyan, hogy a mai siker hoz-e nagy jövedelmet, 
de mindenesetre s bizonyosan nagy tisztességet.» — «Ak­
kor biz rosszul áll a dolog, — feleié Dumas melankho- 
likusan,— mert tisztességben ugyan nincs hiányom, de 
igen is pénz dolgában.»

— A vörösbörüek hadi tánoaa. Az Egyesült-Álla­
mokban tudvalevőleg nem rég nyitották ineg az uj észak 
csendestei ígéri vasutat. Ez alkalommal az utasuk G my­
elitis mellett látták az indiánok haditánezat is. melyet a
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'Köln. Ztg» levelezője következőleg ir le: »Mintegy 2000 
Erow töizsheli indián volt a város melletti völgyben, 
körülbelül SO -átorml; 20,000 lóból álló ménesük a 
v;; gy túlsó részén és a magaslatok alján legelészett. 
1 anczhelyíil sima, lapos tért kerítettek körül karókkal 
é- vitorlavásznakkal; az asszonyok és gyermekek az 
t-gyik oldalon lovakon ülve bámultak át a korlá­
tokon ; — öt ember nagy dobokat vert, húszán pe­
el L' énekeltek. A tánezosok rendes öltözetüket és tes­
tüket tarkára mázolták. Volt közöttük egy feketére fes- 
fl'0 legény, olyan mint egy kéményseprő, mások pedig 
>;"H» sárga 5 kék orrokkal, madártollas fővel, rókafarkas 
I/illővel pompáztak. A tánezosok körben guggoltak, mig 
1 - .v az egyik torok-hangon jelt nem adott a tánezra. A 
dobosok pergetni kezdték a dobot, először halkari, majd 
1 o Ionos kresceridoban; ekkor félig csengő, félig fenye- 

!,i hangon rákezdték a harczi dalt énekelni, melynek dal- 
ina az antik zenére emlékeztetett. A harezosoke sajátságos 

Iaickrc e yes csoportokban előléptek és folyton meghajolva,
1 üb.in s mozdulatok között az elkerített tér közepére jöttek, 
in na összetömörülve, majd szétoszolva, anélkül, hogy hatá- 
'"zott íáiiczligu.át mutattak volna. Adott jelre visszatér- 
t k helyükre és nyugodt, közönyös arezczal földre tele­
pedvén, az ajándékba kapott szivarokra gyújtottak. A 
t mez később ismétlődött tubb Ízben és este fáklyafény 
mellett megkapó látványt nyújtott.

Erős tévedés. Amerikai lapok néha igen különös 
dolgokat beszélnek el, de nem követelik, hogy okvetle­
nül elhigyje az olvasó, hogy meg is történt. A következő 
közlemény sem tormái igényt a föltétien hitelre, mert 
minden ízűben amerikaias. Azt Írja egy mílvvaukeci hír­
lap, hogy ott igen erős tévedés történt egy házasságnál. 
Miss Mary Fine mult szerdán ment nőül Tom Cliurclie- 
Jiüz és pár nap múlva jelentkezett a hatóságnál, hogy 
jegyese heiyett véletlenül ennek testvéréhez ment nőül. 
A vőlegénye ikertestvére egy másik férfinek, kinek most 
ú véletlenül nejévé lett, de nem ezt szereti, hanem a 
másik tértit. Úgy hasonlít a két ikertestvér egymáshoz, 
hogy a rokonok sem képesek fölismerni: ki melyik. A 
törvényszék log majd határozni a különös tévedés fölött. 
A nő állítólag vigasztalhatatlan a történtek miatt.

— Vasúti szerencsétlenségek. Belgiumban Spaa 
mellett múlt bú 29-én az ottani állomáson időző teher- 
vonatból három vaggon elszakadt és mert a vágány 
Theux állomás felé lejtős, a vaggonok útnak indultak. 
Fennakadtak ugyan egyik kitérit > vágány-szögletnél, de 
oly erővel dőltek az elzáró korlátnak, hogy nemcsak ezt, 
hanem a közelében fekvő őrházacskát, a melyben az őr 
négy gyermekével volt, teljesen összezúzták. Mind az öt 
ember azonnal meghalt; az őr neje, ki éppen az átjáró 
korlátot akarta elzárni, megmenekült a családját tönkre­
tevő csapás elöl. — Nápolybái c hó 1-rul jelentik: 
Borzasztó szerencsétlenség hozta az összes lakosságot 
nagy izgalomba. Tegnap este a közúti vaspálya két ko­
csija, mely a város központja és a Gainpo di Monte kö­
zött közlekedik, a gyors hajtás következtében a vágány­
ból kisiklottak. A kocsik összecsapódtak és a kövezetre 
vetődtek. A kocsik telve voltak utasokkal, köztük számos 
nő és gyermek. A megsebesültek jajveszéklése iszonya­
tos volt és a sötétség még növelte a zűrzavart. Szeren­
csére csakhamar segély érkezett, azonnal hozzáfogtak a 
zámos sebesült bekötözésélicz, a kiknek száma a liat- 

vanat meghaladja. Egyiknck-másikriak állapota igen ve­
szélyes ; halálos eset is fordult elő, egyik urat a kocsi 
összenyomta. Újabb liirek szerint a sebesülte közül 
három még az éjjel meghalt. — ,7 Neuajork és Syra­
cuse közötti újonnan megnyitott West-Shore and Buf­
falo va-utón e íió elsején, Albumtól vauy negyven mért- 
földnyirc két kéjvonat összeütközött. Mindkét mozdony 
összetört és a két mozdonyvezető életét vesztette. Az 
utasok közül egy meghalt, busz súlyosan sebesült.

Megható jelenet folyt le ma délelőtt a Feren- 
ez.iek ha /.arában levő Polil-kávéházban, mint az. Ellenőr 
írja. A női terembe egy tisztességesen öltözött hölgy 
lepett be s alig, hogy leült egy székre, eszméletlenül ro- 
gyott össze. Bubi Karoly a tulajdonos rögtön gondosko­
dott az áléit nőről, felvilette lakására és orvosi segítség­
ben részesítette. Mint kitűnt, a no, ki igen jó, de elsze­
gényedett családból származik, már két nap óta nem 
evett semmit s az éhségtől elgyengülve rogyott össze, 
l'iiiil rögtön gyűjtést indított a vendégek között a sze­
gény un számára. A gyűjtés, melyet a derék kávés 10 
írttal nyitott meg, 58;frt 40 krt engedményezett,mely ösz- 
.-zeget a szegény nó könnyes szemekkel köszönte meg.

— Rövid hírek. A «La France* czimü fran- 
ezia lapot Élszász és Lotharingiából kitiltotta a né­
met kormány; a «France» kijelenti lapjában, mégis 
Ing találni méidot, hogy előfizetői lapját megkapják.

Uéeshen egy Gasreiter Erzsébet nevű leány, 
kil hazájába Bajorországba akartak tolonczolni, ön- 
g.. ilkiis módon vetett végetéletének.—1if)ff Tischer 
m vő ügynök egy év előtt, 18,000 forint adósságot 
hátrahagyva, szökött meg az osztrák fővárosból 
Aim rikaba; itt vállalatokba kezdett és most nyomo- 
rnságban van.— J át/ujhcl t/en c napokban kezdte 
meg a bérmálást Boldizsár. József püspök; kilencz- 
■éázan bérmálkoztak.— Oia/i/il kossá;/. Baranyi 
Mária nagyváradi 17 éves leány e hó 5-én Sályiban 
egyik rokonánál agyonlőtte magát; tettének oka is­
meretlen. — SénIdórfán Grosz János községi ta­
nító e napokban ünnepelte negyven éves jubi­
leumát.

Nem mind arany a mi fémlik. A rézgyűrűkkel 
vall) csalás ismét lábra kezd kapni a fővárosban. Teg­
napéi. két nöcscléd jelentést tett a rendőrségnél, hogy 
•■••-'v i -Tétlen fiatal egyén, egy-egy rézből készült pu- 
uselny. aió gyűrűt adott cl nekik arany gyanánt. A meg- 
uulitnlt nyomozás folytán sikerült tegnap a csalót Gás­
pár Géza hí éves napszámos személyében elfogni.

A ki haza jött meghalni. Németh, Sándor a 
irai járási szolgabiiúság Írnoka, ki tegnap a «Lou- 

‘l"ii» szállodába . öngyilkossági kísérletet követett cl, kel 
Hunnal irt levelet hagyott hatra. Ezek egyikét a rend­
őrségnek czirnezte, mig a másiknak nincsen eziine : de 
a megszólításból az látszik, hogy a levél a mátrai járási 
szolgabirónak van szánva. A rendőrséghez intézett levé­

ben azt írja, hogy a szolgabiróságnál nagyobb össze­
sét sikkasztott; az összeg nagyságát azonban nem em­
líti. í ovább előadja, hogy az életet itthon megírnia és 
zért Amerikába akart vándorolni. Oderbergen, Borosz- 

liiit i Berlinen keresztül Hamburgba utazott és itt két 
napot töltött, de mert belátta, hogy a német nyelv nél­
kül Amerikában nem fog boldogulni, Berlin, Drezda, 
liodeiibacb, Prága és Brürmi érintésével Becsbe ment 
es ott e_y napot töltve Budapestre jött, a hol a »Lou- 
■' n‘‘ szállóba száll. Abbeli f leimében, hogy a rendőr- 

. g nyomára jön és mert mint becstelen ember nem 
akart tovább élni, elhatározta magát, hogy véget vet éle­
iének. A sikkasztott pénzt — Írja tovább — az utazás és 
a k’ ltekezes felemésztette, a szállóban is fizetett úgy, 
la.gy eszesen 1 Irt lili krja maradt. Végül elbúcsúzik 
szüleitől és barátaitól és kéri a rendőrséget, hogy leve­
lét tegye közzé. A másik levélben, melyet nem fejezett 
be egészen, csak annyit említ, hogy a sikkasztást egye­
lni I. követte el, hogy senki mást avval ne gyanúsítsa­
nak. Az öngyilkosnál 1 Irt Ilii kr. készpénzt, egy záf.g- 
jegyet, 4 elhasznált vasútjegyet, két öltözet ruhát és 
többféle apróságot találtak.

= Családi tragédia. Varija János f>0 éves nős 
napszámos, a ki a mull héten Knézich utcza 1. szám 
alatti lakásán előbb háromszor a leányára s azután két­
ezer önmagára lőtt, tegnap délután sebei következtében, 
a llókii .-kórházban meghalt.

= Éjjeli megtámadás, llozlár János 70 éves nap­
számost tegnapelőtt este Kőbányán a kápolna-utczában, 
állítása szerint, ismeretlen egyének megtámadták és úgy 
összeverték, hogy eszméletlenül maradt az uteza köveze­
tén. A rendőri őrjárat találta meg és beszállította a Ró- 
kus-Lórházba.

Elfogott sikkasztó pénztárnok. Tischet Ká- 
uly Íz .l.ella-utcza 8. szám alatt lakó ügynök több uzú- 

kárára pénzeket szedett be és elszökött. A rendőrségnek 
sikerült őt ma éjjel egy terézvárosi éjjeli mulatóhe­
lyen kipuhatolni és elfogni. Átadják a fenyitő törvény­
széknek.

~ Tetten érték. Szűkülik József ismert betörő 
• U i.á ina éjjel, miliőn az lstv.jn-lénn egy gyüinölcsös- 
I' kart betörni elfogták. Átadják a tényitő törvény­
széknek.

iíörözött betörök. A mohácsi járásbíróságnál 
mali l.o 13-ánuk éjjelén történt betörés tetteseit kürüz- 
t"ti Baranyamegye t.irvényhatósága. A kiboesáii.tt kö­
rözvén)' szerint, emlitelt időben, ismeretlen tette.; k a 
járásiul ósági hivatali helyiség falat kiá-lak, - on an a 
V. -rtluun-szekrényt elvivé, a városon kiviül fi 1 i , a s 
abb 1 mintegy 488 fit 47 krt, egy fekete z a,.,nezii 
ezüst kurpereczet, a mohácsi kaszinó mint ad-e. altul 
ki .bitóit két darab 20 frtos és eev darab Od f; lu köt­
vényt magukkal vittek.

—. zaidótemplomban akart lopni bán ni n..g\- 
reményü csavargó, kik, mint nevük mutatja, nem anti­
szemiták. Tervüket úgy akarták végrhajlani, le;'. , tZ,
;t pad szélére, harmadik középre ült s iijitogallu lie 
kát. A templomszolga azonban észrevette ókei eml­
őit hívott. Az egyik ifjú megszökött, a n . b-
kisérték a kapitánysághoz. Családi »evőt /„•,•
Sándor és Feld marin József. Az égik 10, .. j
17 éves.

1883
A király Szegeden.

Szeged, október 6.
(Az «Egyetértés» tudósítójától.)

A Széchenyi téren, a város legdíszesebb pontján, hol 
számos büs/ke, modern stylben épült palota köti le az 
idegen figyelmét, emelkedik a tornyos városház-épület, 
tarkán cserepzett tetőjével, büszkesége a szegedieknek, 
bámulat tárgya a vidékiek részéről.

Barokstylben épült. Tervezetét Leelmer és Pártos bu­
dapesti müépitészek készítették és elnyerték vele annak 
idejében a pályázatra kitűzött 400 aranyat.

A pályázat eredménye 1882. márczius elején került 
nyilvánosságra, ezzel azonban sem a szegedi közönség, 
sem a sajtó nem volt megelégedve. A tervezet ellen sok 
volt a kifogása mindenkinek, csak a bíráló bizottságnak 
nem és igy történt, hogy az uj városháza építéséhez múlt 
év májusának végén hozzá is kezdtek, természetesen a 
Leehnvr-Purtos fele tervezet szerint.

Most, hogy a palota felépült, tetszetős külseje kibékí­
tette a szegedieket. Főilibája, hogy a helyiségek kevés 
számmal vannak, szükek és sötétek.

Főbejárata a Sz clienyi térről vezet a vörös márvány­
ból készült lépcsőkre. Ä félemeleten vannak elhelyezve 
a Kratzmann által festett ablaktáblák, melyek ügyes, 
szépen sikerült czirádákkal ékitvék. A lépcsőkkel szem­
ben fekvő ablak felirata aranyos hetükkel, a király sokat 
emlegetett mondása: Szeged szebb lesz, mint volt. A 
jobb oldalt fekvő ablak közepén az uj városház rajza 
látható, mig a baloldalin, a régi városháza tűnik szembe, 
árvíztől környezve.

A főbejárat felett a napokban helyezték el a pliünix- 
madarat, melyet azonban mindenki bizonyára egy fej fi 
sasnak néz, ha nem hitetik el vele, hogy az phönix ; 
különben szép munka, mely bronzuúi van öntve és 
mégis köböl faragói Inak látszik.

A homlokzat rizuhtj.it a városi czirner koronázza, két 
angyaltól tartva; lejebb feltűnnek az erkélyt h rdó 
Garyatid-alakok, melyek sok ügyességgel vannak kifa­
ragva.

Az első emeletre érve, szemünkbe tűnik a szépen fa­
ragott, kettős szárnyú tölgyfa ajtó, mely a közgyűlési te­
rembe ^vezet. Ez 21 "5U méter hosszú, 10‘50 méter szé­
les és 7"5U méter magas.

A belépőiül balra és jobbra az oszlopokon nyugvó férfi 
karzat látható, mig az ujlu felett a hölgyek karzata nyú­
lik be erkélyszerüen a terembe. Díszítése most csak 
ideiglenes. A királylátogatás idejére az oszlopokat, fala­
kat, gazdagon megaranyozzák, feldíszítik és az ajtótól 
jobbra a király, balra a királyné nagy arczképét akaszt­
juk. Két AU—30 lángu csillár áraszt szép, erős fényt a 
teremben, a mint erről a legutóbb tartott világítási pró­
bán meggyőződlek. A két nagy csilláron kívül, a íerli 
karzat alatt egy-egy díszes légszeszlámpa van elhe­
lyezve.

A teremből kettős üvegajtó vezet ki az erkélyről, hon­
nan szép kilátás nyil.k az alant elterülő befásitolt Széche- 
nyi-lérre nyiiz gó életével és a város egy ré zére. Az 
üveg a jtó mellett jobbról, balról nagy, szép ablakok van­
nak, az ajtó lelett egy egész sor kisebb ablak látható.

Jobbra haladva, több szobán át egy lépcsős folyosóra 
érünk, mely a város bérhazának második emeletére ve­
zet fel.

Itt rendezik most he a király lakosztályát. A folyosót 
gazdagon díszítik fi-i a legkülönbözőbb virágokkal, déli 
nővén) ekkei, a lépesüket szőnyegek fogják borítani.

A folyosón vagyis, mint i.L nevez k a sóhajuk bidján 
átmeiiyr, a városi bérház első emeletén fekvő elő­
szobába érünk, melyet Thonet-féle nádpamlaggal s 
székekkel és egy asztallal fognak bebut. rozni. Innen a 
toilette szobába, lépünk; a padozatot drága szrnyrnui 
szőnyegek borítjuk, a falak díszes s Ízléses tapétákkal 
vannak bevonva. A szobában kis alkov-szerü fülke van, 
melyet fürdőszobának rendeznek be. Vörös bordeaux- 
füg-ünynyel lesz elválasztva. Itt c ak egyszerű fa-kádat 
állítanak fel, mint mondjak a király határozott kívánsá­
gára ; a kád alját szőnyeggel vonják he.

Az öltöző szobában angol mosdó-asztalt fognak felállí­
tani; ez sárgarézből készült mosdóállvány, rajta két 
iiiárványtábla; ide jön meg chaise longe, előtte kis asz­
tal, magas toilette-lhkör, mindkét oldalán elazserral, alul 
kárpitozva, két karosszék és vas ruhatarlók.

A bútorok diulabul készülték renaissance stylben, bor­
deaux vörös posztóval vannak bevonva, Hasonló szmü és 
minőségű posztóból készültek az ablak- és ajtófüggö- 
ii)ök is.

Az e mellett íuvu hálószoba bútorzata a következő: 
egy nagy diófából reiiaissaiice-stylben készült ágy, ugyan- 
ily kiállítású éjjeli szekrény, továbbá ottoinán, konzol­
asztal, nagy fa Kereti, tükörrel, egy kis asztal, két tabu­
ról te. Az- ajtó és ablaktiiggönyök itt is hasonloképen bor­
deaux vörös szövetből készülték.

U szobák ablakai a városliáz-utczára néznek.
Az irószuba, melynek ablakai a városliáz-utczába és 

a bzéehenyi-tcrre szolgálnak, szintén igen díszesen lész 
bebutoruzvu. Az ajtóiul jobbra egy sarokban nagy Író­
asztalt állítanak lei, két ablak közi a sarokban; az Író­
asztal mögé, azt egészen környezve, spanyolfal jő, felül 
tejüveg ablakokkal.

Miután a király nem szereti a párnásszékeket, ide sö- 
télszinü, bor lámlasszékel és még két ugyanolyan 
sziiiii, de kisebb, úgynevezett préselt borszékét á.hta- 
n.ik be. A bútorzatot kiegészíti etage órával, iukuretü 
konzolasztallal és papírkosárral. Az ittlevö bútorok tölgy­
fákul készüllek, szép czirádukkal és iaragványokkal kel­
lemes benyomást tesznek ; a padozatot ilt is nehéz smyr- 
nai szőnyeg fedi, az ablak- és ajtufiiggönyök ugyanolya­
nok, mint a lakosztály többi részeiben.

A szaion a Széchenyi-térre néző ablakokkal, kerevet- 
tel, karszeki kkt-1 és asztallal lesz hebutorozva, mind 
meg annyi diófából készült renaissanee-stylben. Ide füg­
gesztik fel a királyné nagy, szép arczképét, mig a többi 
termeket az arczképek fogják díszíteni. A szalon melleit 
levő kis szobában egy vadász log' tartózkodni a nap fo­
lyamán, várva a király rendelkezéseit.

A Széchenyi térre néző oldalon íuk-zik még Mondel 
b. szalonja és komornyikjának szobája.

A városház-uteza felé eső reszeli lesz a pénztár szoba, 
mellette Girolla pénztáros terme ; innen a király egyik 
komornyikjának szobájába lépünk. A pénztártól egy ajtó 
vezet a pénz.árszoiga szobájába.

A fekete sus-utc/ui részén rendezik be az; a szobát, 
hol a kihallgatásra történnek jelentkezések ; ezzel kap­
csolatban van még egy irodai helység és az udvari titkár 
lakása.

Az első emeleten a városház-uteza felé egy másik 
udvari titkár, ennek szolgája, Pápai/ udvari tanácsos és 
szolgája lesz elszállásolva.

A városi bérházban fog lakni Orczy Béla b. a király 
személye körüli miniszter, Heiner Miksa magán­
lakásában.

A városháza első emeletének a városház-uteza felé 
cső részen lesz berendezve a katonai iroda, ilt fog lakni 
egy ordonáncz kurier. A fekete sas és városház-uteza sar­
kún levő szoba egy szárnysegéd ; észére van fontartva. 
Jekelfalussy miniszteri tanácsos, Pupp báró, Kinsky 
gróf, egy szárnysegéd és egy udvari fourier a fekete sás 
felé eső termekben fognak elszállásoltál!».

A Pallavicini-uteza fele lesz egy udvari fourier lakása, 
a iöudvarinesteri hivatal, az ellenőri hivatalnokok és 
Linger ellenőr lakosztálya. Az ezüstkamrát, a Széchenyi­
től' felé, halra a közgyűlési teremtől helyezik el.

Földszinten végre most rendezik a konyhát, ezukrász- 
ilut, mely vízszűrővel lesz egybekapcsolva. Itt van már 
Becsből a nagy fakaréktüzliely, mely 30 mázsát nyomós 
három ládába csomagolva érkezett meg.

A földszinti helyiségekben fognak lakni, a szakácsok, 
ezukrászok, lakújuk és a cselédség többi tagjai.

Tegnap érkezeit meg Franko udvari szállásmester 
és must már itt marad a király elutazásáig. A termek 
berendezését vezeti. A bútorokat a helybeli Szelj'ma n 
Mór-féle ezég szolgáltatta, mely már 1873-ban a király 
itt tartózkodása alatt is bebutorozta akkori lakosztályát 
és az uralkodó teljes megelégedését fejezte ki.

A küldöttségek logadtatása az uj városháza közgyű­
lési termében és az ettől jobbra fekvő helyiségekben 
történik ; ezek is mindannyian gazdagon fognak bebuto- 
roztatni.

A termek szépek, tágasak, fehér porezellán, vagy szí­
nes, szép ínuou kandallókkal, csillárokkal.

A megnyitó előadás alkalmával szinrekerülö «Utolsó 
szerelun» első felvonásából tegnap már próbát tartottak, 
mely remélni engedi, hogy az előadás szabatos és gon­
dos lesz. A szereposztás a kővetkező: Apor — Somló, 
Mária Hunyni!) Margit, Lajos király — Szirmai, Lófő 
legyvernek — Megyeri, Boubek nádor — Balázsi, Ki­
rályné — Beüdyne, Udvari bolond — Makó Lajos.

A színházban különben élénk élet uralkodik; a néző­
téren, színpadon munkások, díszítők sürögnek-forognak, 
hogy még a hátralevő munkát elvégezzék, naponkint 
kétszer-ha.cinszur tartanak próbát a műsorba fölvett da- 
i..búkból,..1.y : Iverte-zlc .ny, Piros bilgvelláris, Székely 
h: !ahn, I u . Knrnevulei harangok slh. A szinlár- 
siil.u a Iviie.v .vgjobii emket egyesíti, a közönség érdek­
lődi c nagy, a bérlet kitünően sikerült.

*

Szeged, oki. 7. A polgári diszor ég ma délelőtt ka­
tonai zenekarra! a belvárosi templomba vonult, hol iá­
iéin tisztelet es alkuim. beszéd tartatott. A nemzeti vise­
lőibe öltözött polcai leányok szintén kivonultak a t- m- 
pi'-mha. Az egyházi zertartá után a diszurség prúba- 
Iie a let tarlóit a j) iudvartól kezdve az egé-z bcvomi- 
ai i vonal r. A gyalogság és a hánmiféle egy nruháha 
öltözött hu-zárság, mely tiirténeh"! emlekii, régi, egykor 
az mziirgensek áltál iiaszualt za . !uk alatt lialadt, valóban 
esltói látványt nyújtott. Az egész bandérium katonás tar­

tása és gyakorlottsága kifogástalan. Az érdekes csapatot, 
melyet Tisza Lajos királyi biztos és Görgey altábor­
nagy is megszemlélt, sok ezerre menő nép kisérte.

Becs, október 7. (Az «Egyetértés» távirata.) Eddig 
még nincs meghatározva, hogy ö felsége innen, vagy 

Gödöllőről utazik-e Szegedre. A királyt elkísérik: 
Mondel báró _ föhadsegéd, Pupp báró vezérőrnagy, a 
katonai kabinetiroda főnöke, Wolkenstein gróf, Posen- 
bcrg-Orsini gróf és Plönnies lovag szárnysegédek, 
továbbá Rinszky Farkas gróf föszakácsmester, dr. 
Lányi Júzsei udvari orvos, Klaudy lovag udvari 
tanácsos meg a katonai és kabinet-irodának két-két tiszt­
viselője. Az udvari cselédség egy része már e hónap 
11-díkén indul innen Szegedre, a másik része pedig a 
királylyal együtt utazik oda.

Október hatodika.
Rákospalotán ma délután 4 órakor a függetlenségi 

kör rótta le adóját a nemzet vértanúi iránt. A kör ü-z- 
szcs tagjai jelenlétében Brankovics György, a «Budapest» 
szerkesztője ünnepi beszédet mondott, melyet a közönség 
meghatómul hallgatott. Az ünnepet követett vacsorán a 
vértanuk sirja tőié Arad városa által épitendő mauzó­
leumra 11 fi lot gyűjtöttek.

Váczon szintén gyászmisét tartottak tegnap reggel a 
fel óvárosi plébánia-templomban. Hatóságok, testületek, 
egyletek képviselve voltak a gyá-zmisén.

Székesfehérváron kegyelettel ülték meg az aradi 
vértanuk emlékét oki. 0-un. A ferencziek templomában 
délelőtt 11 órakor gyászisteni tisztelet volt, melyet Szi­
tányi Ferencz áldozár végezett, teljes segédlettel. A ra­
vatalt égő gyertyák vették körül s arra lelkes honleá­
nyok igen szép koszorúkat helyeztek. A gyászisteui tisz­
teleten a függetlenségi kör tagjai, több megyei tisztviselő 
és nagy zámu polgárság vettek részt.

Debreczenben október 6-án délelőtt kegyelete» ünnep 
volt a róni. katli. templomban. Gyászistentiszteletet ren­
dezett az 1848/9-iki honvéd-egyesület, az 1849. október 
hó 6-án Aradon vértanú liulallal kiszenvedett honvédtá­
bornokok emlékére. A templom hajójában díszes rova­
tai volt felállítva. Ott volt a kiszenvedett tábornokok 
arczképe, a díszes hadijelvények közöli, ott volt az 
1848/9-iki szabadságharezhan szerepet vitt csatazászlu, 
mely \ ilágos után bekövetkezett sötét idők után, ma már 
rongyosan, de tisztán hirdeti a »névtelen félistenek» 
diadalait. A ravatal mellett állották az 1848/9-iki honvé­
dek egyenruháiba ölluzctt ez időbeli honvédek. Az isten- 
tiszt' lelet maga It. Huzly Karoly kanonok és prépost vé­
gezte, az ünnephez méltó fényes segédlettel. A városi 
dalarda, gyönyörűen előadott hazafias darabok éneklésé­
vel emelte az ünnep tényét. A kegyeletes ünnepen részt 
vetlek : Sinionily Imre kir. tanácsos, polgármester, Kál­
mán György liajdumegyei li. alispán, Körner városi fő­
kapitány, Beke Ml ál) árvaszéki elnök, ki különben is 
nuut az 1848/9-iki egyesület elnöke, volt honvédtiszt, 
a rendezésnél is löszerepet vitt. A nagyon kellemetlen 
idő okozta, hogy a hölgy közönségből ezúttal nem oly 
tömegesen vettek részt, mint máskor.

í||aSyva'i"a.tioii okt. 6-áti délelőtt a nemzet vértanúi­
nak emlékét niegurukito egyesület gyászistéuitiszlelelet 
rendezett a plébaiiia-tc-mploiubaii az aradi vértanuk em­
lékére. A templom Hajójának közepén ko zűrünkül bori- 
tett. gyászlobogukkal ékített ravatal volt felállítva. Az 
isL in Uszít leien nem nagy számú közönség volt jelen.

Szalmámról írják lapunknak, hogy okt. 6-ál gyászisteni- 
tiszieleitel üiinepeiték meg a székesegyházban. Pa-kuj 
apai kanonok niundia a gyaszmisét a szahadságharcz vér­
tanúiért. A 13 aradi vértanú képe volt gyaszkeretben 
niugkuszoruzva. Az 1848—49-iki honvedek" közül sokan 
jelentek meg s ezenkívül nagyszámú közönség vett részt 
a gyászmisen.

hetséges fiatal színésznő fogja játszani a czlmszerepet, 
rnely tudvalevőleg a legnehezebb szerepek közé tartozik. 
Kissné asszony a nemzeti színház, kitűnő Fedorájának 
ábrázolását is megfigyelte, a szerepet azonkívül gondo­
san tanulmányozta s igy kétszerié nagyobb érdek fűződik
játékához.

MŰVÉSZÉT.
— A német színház műsorát megváltoztatták; hétfőn 

a «Koluus Uiakii-ut adjak, kedden «A liáziorvos»-t, szer­
dán pedig a »Boccaccio»-t. Ma Strauss «Prinz Methusa­
lem» czimü operetteje került szilire, Stein kisasszuny- 
nyal a eziniszerepbeii, mely szerepet a múltkor Scybult
k. a. adta. Az uj szereplő összehasonlíthatatlanul kitü- 
nőbb volt mind játék, mind ének tekintetűben, mint 
el dje. Pompás játékáért és ízléssel előadott szép éneké­
ért sok tapsot kapott.

— „Színészek lapja1' czim alatt az országos ma­
gyar szmészegyesület központi igazgató-tanácsa iietenkmt 
egyszer megjelenő szaklapot ad ki, melyet a központi 
iroda igazgatósága szerkeszt. E lap czeljá a magyar vi­
déki színészetnek úgy szellemi, mint anyagi emelése, ha­
ladu ának, érdekeinek előmozdítása és jobb jövőjének 
megalapítása. A «Színészek Lapja», mint a magyar szi- 
nész-egyesület orgánuma, ügye ni lóg arra, hogy a nia- 
g.ar színészet és sziiiirodaloin magyar nemzeti jellegét 
megőrizze. A lap felelős szerkesztője Bényey István. Dol­
gozótársai közt vannak: Ágai, Doezy, Feleki, Komucsy, 
E. Kovács,_ Mikszáth, Vadnay, Visi, Jókai, Huszár 1., 
Gahányi, Kovács Pál, Rákosi V., Odri Lehel stb. A lap 
előfizetési ára: egy évre 6 fi t, egyesületi tagoknak 4 fit. 
A komoly irányú lap megérdemli, hogy a színészet bará­
tai minél nagyobb pártolásban részesítsék.

— Kamarai hangversenyek. A Klemcke-féle ka­
marai hangverseny Társulat, melynek tagjait a nemzeti 
színház zenekarának kiválóbb tagjai és zenetanárok kepe­
zik, iijból megalakult és elhatározta, hogy a téli első 
suisonuan Innom hangversenyt rendez, a vigadó kis lei­
mében és pedig október 24-én, november 26-án és de- 
czember 12-én. E hangversenyekben a rendes Ggokon 
kívül szívességből közre lógnak működni Gnhrauer 
1L és Klem eke L. urhüigyek, Pisley és Igercsics 
kisasszonyok s Deutsch Vila és Mery Béla.

— A műcsarnokból. Makartnak «A nyár» czimü 
festménye tegnap érkezeit meg a műcsarnokba. A k,cso­
magolásnál Keleti Gusztáv a képzőművészeti társulat 
helyette, igazgatója, Telepy Károly mütámokés Szmre- 
csanyi Miklós titkár voltak jelen. A keret négy darab­
ban egy 7 méter hosszú ládába volt elhelyezve s 
mindegyik darab négy oldalt csavarokkal oda erő­
sítve, a vak keret darabjai külön csomagban érkeztek s 
maga a kép egy 4 méter hosszú és 3U czentiméter át­
mérőjű hengerre volt hosszában felgöngyölve és viaszkos 
vászon lepelbe burkolva. Hogy a láda oldalfalai a fest­
mény vásznára nyomást ne gyakoroljanak, a Henger két 
végén, a kép, csapokkal a hala két szélső lapjához erő­
sítve szabadon lekiidt. A képnek magassága a kerettel 
együtt 4 méter 35 czentiméter s szélessége 6 méter 77 
czentiméter. Az ideális nőalakok rajta mind életnagysá­
gunk ; a színek dekorativ hatása, a környezetnek fantasz­
tikusan érdekes elrendezése, elragadó." A kiállítás már 
nagyrészt rendezve van ; kedden a sajtó képviselői lesz- 
net. ineghiva s szerdán 1. hu 10 én már a nagy közön­
ség is meg lógja azt tekinthetni. Az őszi kiállítás képes 
tárgymutatójához czim rajzot ez évben Baditz UUú 
készített, s az niuszlráeziok száma ez évben meghaladja 
az ötvenöt. A lemezek Miinger Illés műtermében ké­
szültek, ki saját találmánya eljárása szerint közvetlenül a 
festmények vagy fényképek után is készít sikerüli cli- 
chéket.

— Vidéki színészet. Bényeyné Harmath Emma 
asszony, miután térje leloszlatta társulatát, követni fogja 
ól Budapestre, ezt megelőzőleg azonban, mint vendég 
néhányszor fel fog lépni Nagy-Szalontán, Szarvason és 
iXagy-Kui'öson. — Gerofy Andor október Közepén kéz ii 
meg működését Miskolczon s álutazulag Gyöngyösön fog 
néhány előadást rendezni. — Bogyó Alajos színigazgató 
u hu 6-án kezdi meg előadásait ujonan szervezett társu­
latával Selmeezbányun. — Goal Sándor Iglóiól néhány 
előadás után részvétlenség miatt, kénytelen volt Kés­
márkra vonulni. Jakab Lajos székesfehérvári igaz­
gató csak c hó 13-án ke, dl meg előadásait uj társulatával
melynek kiválóbb tagjai: Bukodi Antal, Bérczy Ödön, 
Benedek Gyula, Báes Károly, Marezell Géza, Kiss Pista,’ 
Sajó »síidre, Püspöki Imre és Havas y Jenő. Továbbá* 
Maár Juia, _ Bacsiié-Liptay Laura, Bokodiné, Békéssy 
Búza, Hont! Man, Pnelle Kornélia (énekesnő), Szirmai­
dé és lemesváriné. A telei Lőcsén és Eperjesen szán­
dékozik tölteni. — Szacsvayné-Boer Emma a zszony- 
iiak, a kolozsvári színház jeles művésznőjének, e lió 
8-dikan lesz jutalomjátéka, mely alkalommal Göthe 
•Faust»-ja log szilire kerülni, a művésznővel Margit sze­
repében. Szacsvayné-Buer Emma asszony, ki a "napok­
ban íérjével vendégszere élt tubb vidéki színpadon min­
denütt a legnagyobb kitüntetéssel fogadtatott. Az igen 
tehetséges művésznő ama vidéki színésznők közé tarto­
zik, kikben alig van modorosság s ki m iló volna, liu'-y 
az első hazai színháznak legyen tagja, melynek évek előtt 
is tehetséges tagja volt. -Koiozsvarrót Írják, hogy olt uár 
nap előtt lépett töl B. Polgárné-Aitner lka a «Piros bugye- 
laris»-ban, de nem nyerte meg a közönség es a kritika tetszé- 
bt i" - I ■í1 , 1:lV kritüüsa, ki egy Ízben Blahánéva sem szúrta 
a hokuKat, kis e udvariatlanul nyilatkozott a szép éne- 
.esi.óiul. Az énekesnő nyílt levelet intézett a szerkesz- 
tuliuz, melyben a kolozsvári szinházat, közönségét és 
kritikát elcsen lelulbirálja és tagadhatatlanul egy-kél él­
ezés aperguvel inegboszulni igyeksz k magát a szörnyű 
ki ilikusokoii. Meg v hónapban Szigeti József fog ven- 
üeg-zvn pelm. A kitűnő művész mar rég nem volt Ki- 
delui'ii, hol egykor művészetét nem érdeme szerűt 
nie,;..nyúztak. Debreczenben ma lépett föl és holnap 
ep I I J almai Ilka asszony, a népszínház kedvelt 

t.iLija. A «Korneviliéi harangok» Szeipulc'te szerepe az 
eiivkubiiö jobb szeívpei közé tartozik s valószínűleg a 
tlebreczeni közönség U lszésével is fog t.tlálkozm. A jövö 
heten kerül színre Sardou «Fedorá»-ja. melyet nagy kí­
váncsisággal vár a kűz-mség, mert Kiss Mlhálvné. e te-

SPORT.
— Nagycéb vadászterületeink vadállománya. A

folyó vadászév kezdetén nagyobb vadászterületeinken kö­
vetkező (hasznos és kártékony) volt a vadállomány. Gr. 
Andrássy Gyula és Aladár Tiszadobon 733, alapítványi 
birtok (m. kir.) pstkai határban 163, gr. Apponyi Károly 
Apáthiban 150, Bisitz Mór és Jankovits Gyula Majsa 
község ozorai uradalmában 380, gr. Chntek Rezső fut­
taki és csereviczi uradalmában 632, Koburg Fíilöp hg 
uradalmaiban 1306, Koburg Fíilöp hg murányi erdőhi­
vatala Murányallya, M.-Huta, M.-Lehotában 209, diós­
győri vadásztársulat Diósgyőrött 488, diósgyőri korona 
uradalom mocsolyási erdögoudnokságában 416, dobsinai 
vadásztársulat Dobsiním 178, egyetem alapítványi urada­
lom (m. kir.) Zniovárallyán 273, kir. erdőgondnokság 
Buszt, Cselrőny és Szenesen 611, id. gr. Esterházy 
Miklós tatai uradalmában 2160, gr. Esterházy Móricz 
Gerenczén 390, Lenk Öd n föbérlő lendvai és nemptii 
uradalmában 3488, gr. Forgách István N.-Szalánczon 
995, József fölierczeg alcsutlii uradalmában 1105, a 
győri püspökség szanyi, himodi, rákosi stb. uradalmában 
"126, győri püspökség himodi községében 240, Henckl 
Laura grófné (donnersmnrki) Oroszvár 2367, Inkey Zsig- 
mond több községében 261, Jankovics Tivadar Sz.-Gyö- 
rök, B.-Gselii, Lelle községben 447, a kassai vadásztár­
sulat Kassa^ vidéki uradalmában 122S, gr. Károlyi Gyula 
Sírokon lu3, gr. Károlyi István n.-károlyi és mérki ura- 
dalmában^ 1480, kézsmárki vadásztársulat kézsmárki te­
rületen 1576, kincstári uradalom kincstári uradalmában 
637, Majláth József Perbenyik Leányvári uradalmában 
187, Mayer Károly Szálkán 165, m. kir. kincstár kőrös­
mezői uradalmában 640, in. kir. közalapítványi uradalom 
csákóval erdöhivatal 161, m. kir. kincstár több községé­
ben 69, m. kir. kincstár marinarosi kincstári uradalmá- 
ban 3024, rn. kir. kincstári uradalom lubochnai m. kir. 
erdőgondnokságában 100, magy. kir. erdógondnokság 
Ohabáii. Verezerován, Fényesen, Ruszkán, Wulf bergen, 
Mehádián, Ponyászkán, Ogradenán, Berzaskán, Parav- 
ván és Deiiblaton 3606, gr. Nádasdy Ferencz Dudar és 
Bakony-Nánán 260, Oswald Károly erdész több község­
ben 219, ő kir. felsége Gödöllő és több bérle t községben 
2321, Raab Samu kir. föerdész több községében 244, 
br. Radvánszky Béla és Géza Sajó-Kazán, S. Vadnán 
733, br. Révay Gyula Stiavriicska bellai, Szklabinya-v. 
425, gr. Schönborn Buchheim Ervin munkácsi uradal­
mában 2450, gr. Szapáry Géza muraszombati uradalmá­
ban 1335, gr. Széchenyi Pál Lábod és hosszufalui ura­
dalmában 1761, veszprémi piispökségi uradalom karádi 
erdögondnoksagaban 370, gr. Wenklieim István N. Le- 
vardon 920, gr. Wenklieim Rudolf dobozi uradalmában 
1300, gr. Zichy Ferencz Vei!röd, Majtény, Kúrlvélyesen 
2715, gr. Zichy N. János Vraszlón 163, gr. Zieh)-féle 
örök. várkapit. grófság Vezeknye, Szimyotrdin 810, össze­
sen 4S763.

Debreczen, okt. 7. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai 
itteni lóversenyeket a kétévesek versenye nyitotta meg. 
melyben gr. Sztáray János Donna Elvirája könnyen 
győzött egy hoszszai; gr. Batthyány E. — Blaskovics 
Miklós Fluryja 2-dik volt. A nagy handicupol hg 
Esterházy Pal Theoristja nyerte meg küzdés után egy 
hoszszai ; gr. Batthyány E. — Blaskovics Miklós Loup- 
garouja 2-dik, Blaskovics Ernő Gyöngyvirágja 3-dik, br.

"IH.v György Gardéniája 4-ik volt. Az aUamdijbun 
Blaskovics Ernő Kortese nyert egy hoszszai ; gr. Sztáray 
János Kisbabáj t 2-ik, Fáy-Halász Gida Moonlight ménje 
3 ik volt. A mezei gazduk versenye; első Vinternitz 
Józsi i budapesti, második Mcrtelicz István, harmadiknak 
Aeuteld Leopold olcsvai lakosok lovai. A Welter-sta- 
kesben gr. Sztáray János Kéthelyje könnyen győzött 
egy hoszszai ; Vitéz és Sárgacsiko erősen megveretlek.

Baden-Baden, okt. 7. (Az «Egyetértés’' távirata.) Az 
itteni első napi lóversenyek clsu linamát: a Kurver­
waltungspreist AlirenstorIT ur Last Born-ja nyerte 
meg ; Frericlis hdn. Medinája 2-dik volt. A Lichteh- 
thal-dijat gr. Metternich Er. Paivcliffe lags-je 
aratta ; Cosack ur Broadway Swell-je 2-ik, Oehlsclilagér 
U. Postillion-ja 3-ik volt. A hadseregi nagy vadász­
versenyben Nesselrode ur 6 é. Boncén-je győzött;
gr. Bismarck kupit. The Rock-ja 2-dik, 
hdn. Ailesbury-je 3-dik voit ; 8 futott. gr. Seliaffgotsch

Ügető-verseny.
— okt. 7.

Az őszi ügető versenyek első napja folyt le a legked­
vezőbb, tiszta és hűvös időjárás mellett. A programul 
oly változatosan és gazdagon volt összeállítva, mint egy 
napján sem a tavaszi, vagy nyári versenyeknek. Minden 
egyes pontra a legismertebb ügetök voltak nevezve, úgy 
hogy a totalisateurnél játszani szokott közönség nehezen 
választiiatott. A versenyek lefolyása rendkívül érdekesi 
izgalmas volt. A kitűnő pályán a verseny kezdete előtt 
csoportban lépdeltek az egyes és kettős fogatok, az is. 
mert rs újabb íigetők. A versenybíróság jelére visszavo­
nultak a nagy tribune melletti térre s a katonazene 
hangjai mellett megkezdődött a megnyitó verseny. Üsz- 
szesen 7 pont volt s ezek között legérdekesebb a nem­
zetközi egyes fogatok versenye. A nap győztese egy 
amerikai, ki,három első dijat vitt el. Dőry Lajos ügetói, 
melyek a nyáron oly nagy diadalt arattak, ma nem felel­
tek meg a hozzájuk fűzött reménynek. A közönség, 
mely feltűnő csekély számban jelent meg, a totalisateur- 
uél meglehetős forgalmat idézett elő. A versenyek lefo­
lyása a következő volt:

I. Megnyitó verseny. Kettős fogat, a bécsi vagy 
budapesti pályán edd g nem indított lovakkal, pálya 
négyszer körül. I. dij 600 frank, 11. dij 110 Irt, 111. dij 
50 frank.

Hat nevezés közül, 5 indult. Elsőnek Harry Giddings 
«Lucillo» és «Fullerton»-ja érkeztek be 5 p. 7 m„ má­
sodik Schnabl Henrik 6 éves orosz ménje és 7 í ves 
orosz ménje 5 p. 20 m. p., harmadik Pressl J. 5 éves 
orosz szürke kanczája és 4 éves fekete kanezája.

JL Internálj.unalis egyes fogat, pálya hatszor 
körül. 1. díj 1000 frank, 11. 100 frank, 111. 50 frank.

Hat nevezés közül négy fogat indult. Első Harry Gid- 
dmgs «Grey Selam»-ja 7 p. Snip., második Singer 
Miksa «Wolakita»-ja 7 p. 8$ mp., harmadik Dőry Lajos 
«Gazsija»..7 p. 19 mp. alatt.
III. Allamdij. Kettős fogat. Magyar honpolgár tu­

lajdonában levő, Magyarországon nevelt, 6 évnél nem 
idősebb lovakkal, pálya négyszer körül, 1. dij 800 frank. 
11. 100, 111. 50 frank.

Három fogat indult. Elsőnek Kelet kapitány «Elmá»-ja 
és ugyanez nevezte gr. Esterházy Miklós «Dilettant»-ja, 
másodiknak Bernrieder József «Talány»-a és «Krétás»-a’ 
harmadiknak Dőry Lajos «Módi»-ja és «Hanem»-ja érkez­
tek be.

1\. Tény észverseny. Egyes fogat. Pálva háromszor 
körűi. 5 fogat indult. Első gr. Esterházy ' Miklós «An» 
dal» ja 4'8 p„ második Kelet kapitány «Elnia»-ja4'9 p. 
harmad k Bernrieder József «Krétás»-a 4T4 p. alatt. "* 

V. Inti vnationalis kettős fugat. Pálya négyszer 
körül. Három nevezett és indult, harry Guddings «Ful­
lerton» és «Grey Selánja» vezetett, nyomában mindig 
Kelet kapitány «Jetischoek» es «Udala»-ja. Az utolsó for­
dulónál elet kapitány lovai vették át a vezetést s fénye­
sen győztek Harry Giddingséi fölött.

Vi. Ltadó verseny. Egyes lógat, pálya négyszer kö­
rül. Négy fogat indult. Singer Miksa «Alice»-ja 50 m. 
térhátránynyal, gr. Dessewtfy Alajos «Rüpits»-e a start­
tól, Kelet kapitány «Hohenau»-ja 100 m. lérelönynyel és 
Dö.y Lajos «KolUuuyá»-ja 100 in. térhátránynyal. Első 
«Koldunya», második »Hohenau», harmadik " «Rupits» 
hajtott el a czél előtt. «Koldunya» a nyertes, 1000 Írtért 
leit kikiáltva, de nem akadt vevőre.

VII. .Fiukker verseny. 1-sö dij 100 írt, 2-ik 50 Irt, 
3-ik 10 frt. Három tiakkeres versenyzett a pálmáért s 
ezek közül Wampe tits Ferencz 11-es számú kocsija 200
m. lérnátrányiiyal indult s harmadiknak érkezett be. 
Első volt Rilia Tamás 13-as száinu fogata, második 
Wampetils Ferencz 6-os számú fogata.

kr. Ezen összegnek hovaforditására nézve kívánatosnak 
találta az rtekezlet, hogy az egészben valamely tudomá­
nyos czélra fordittassék ; minthogy azonban remélhető 
hogy a jövö kurzusuk alapján néhány év múlva sokkal 
nagyobb összeg fog állni rendelkezésre, egyhangúlag azt 
határozta, hogy a fennmaradt Összegből kerek számban 
2000 frt mint önálló «szünidei orvosi kurzus-alap» tar­
tassák fenn s a huvaforditás iránt az értekezlet végleg 
akkor fog dönteni, a mikor ezt valamely tudományos 
ügy sürgősen kívánja, vagy a mikor a majdan felszapo- 
dott jelentékeny tőkével a már létező tudományos alapok 
egyikét hathatósan fogja lendíthetni vagy pedig önálló 
tudományos czélt kezdeményezhet vele. É végből a 2000 
Irt takarékpénztárba tétetik és a könyv az orvoskari dé- 
kánnak adaíik_át megőrzés végett. A még rendelkezésre 
álló 396 frt 57 krra vonatkozólag az értekezlet kimon­
dotta, hogy azt egészben jótékony czélokra fordítja és 
pedi. az. orvosi segélyegyletnek, a kir. orvosegylet által 
kezelt lv.inchich-alapnak és a szegénygyermek-kórháznak 
cgyenkmt 100 frtot, a bölcsödének, az első gyermek- 
men helynek s az orvostanhallgatók segélyegyletének 
egyenkint 32 frtot szavazott meg.

A magyar jogász-ifjúság országos egyesü- 
lete» ma délután léiliáromkor tartotta volna alakuló 
közgyűlését a budapesti ügyvédi kamara helyiségében, 
ha a rendes tagok szavazatképes számban jelenlek volna 
meg. Így az újabb alakuló közgyűlést nyolcz napra kel­
lett halasztani, a mikor az mindenesetre megtartatik, 
tekintet nélkül a jelelevök számára. A minden esetben 
hézagot pótló egyesület sokkal nagyobb pártfogást érde­
melne, mint a minőt a jogász ifjúság iránta tanusit, mert 
alkalmat nyújt a szakbeli eszmecserére és komoly ön­
képzésre, s emellett a kollegák társas összejövetelei ís bi­
zonyára többet érnek s bizonyára kedélyesebbek a kávé­
házi időzésnél.

— A budapesti franczia kör október 21-én d. u. 
4 órakor tartja meg rendes évi közgyűlését saját helyisé­
gében (lövész-uteza 16. sz. a.), melyre a tanokat az igaz­
gató választmány meghívja. A közgyűlés tárgyai lesznek : 
A titkár, pénztárnok és könyvtárnok jelentése. Rundes 
tisztujitas. Előterjesztési a következő időszakra. A lakás 
ügye. Indítványok.

~ A somogymegyei tanitóegylet szeptember 12— 
13. napjairól — a kiütött zavargások miatt — elhalasz- 
tatott közgyűlése október 24—25-én fog megtartatni 
Nagy-Atádon.

— A «Bárány-Alap» gyüjtöbizottsága fölkéri mind­
azokat, kik a nevezett bizottságtól gyűjtőivel kaptak : 
azokat akár üresen, _ akár pedig gyűjtéseik melléklésével 
legkésőbb oktuber 25-éig beküldjék, mivel a zárszámadás 
és az alapnak az «Eötvös-alap»-hoz való csatolása nov. 
1-én okvetlenül megtörténik. Az adományok hirlapilag 
lesznek nyugtatványozya; hirlapilag közzétételnek egy- 
szersmint azok nevei is, kik a bizottságtól gyűjtőivel 
kaptak, de azt — most már egy év leforgása után — 
még üresen sem küldték vissza. Az ivek Maurer János 
pénztárunkhoz küldendők. (Budapest, Vili. k. ósz-utezai 
iskola.)

— Ujabbi adakozások a budai honvéd emlék- 
szoborra-. Yácz város tanácsa 5 forint, Bogisicli 
László törvényszéki elnök ur 5 frt, magyar észak-keleti 
vasút igazgatósága 22 forint 50 krajezár, Zuber József 
komárommegyei főispán úrtól 5 frt, a székesfehérvári 
törvényszék elnükétóll 17 forint 20 krajezár, hozzáadva 
az előbbi gyűjtések összegét lakai ékpeuztári könyvek 
szerint 14,840 frt, főösszeg 14,890 frt 70 kr. A midőn 
a lenti adakozóknak hazafias hálás küszönetünket nyil­
vánítanánk, egyúttal alulírott zobor-bizottság tisztelettel 
leli óvja mindazokat, a kik 1872. és 1881. évben gyüj ó- 
ivek birtokába jutottak és mmdekkoráig azok visszakül­
désével hátramaradtak, azokat f. évi november hó 1-su 
napjáig dr. Szénássy Sándorhoz, mint a szoborbizottság 
elnökéhez Budapestre (I. kér. Krisztina-várus atlila-ulcza 
83. szám) beküldeni szíveskedjenek, ellenkező esc.ben 
kénytelen lesz a bizottság azok neveit a hírlapuk utján 
közzel mii, A budai honvéd emlékszobor bizottsága.

— Pesti izr. nöegylet. Ez egylet legutolsó választ­
mányi ülésében jelentős tétetett a lefolyt évnegyedi mű­
ködésről ; ennek élteimében junius, július és augusztus 
havában következő összegek osztattuk ki segélyezések 
fejében: lüü személynek havi ösztöndíj gyaiiáiit 1U18 
In, 98 személynek alkalmi segélyek fejében 369 frt, 129 
személynek rendes háznérsegél) fejében 9U3 frt, 2U kün 
levő árvának neveltetési járulékért 395 frt, 6 gyermek- 
ágyasnak 47 frt, összesen tehát 2732 frt. A leányár- 
vaházban jel ideg 48 növendék tartózkodik, azokérti 
kiadás 2378 fit 24 krra és az árvátaenhelyben icvo 
17 iélelarvult gyermek neveltetése 1)38 forint 23 krra rú­
gott; a szegények tápintézeteben étkezett ezen idő­
szakban 1263U személy valláskülunbség nélkül és ezek 
közt 1US5 személy egészen .ngyen, a töbi.iek 10 krért 
naponta. Ennélfogva ez egylet által feiiiieiiilitett időszak­
ban. kizárólag jotékonyczélokra összesen 7241 frt 12 kr 
fordiltatott.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A fővárosi zavargások ügyének megvizsgálá­

sára kiküldött Tóth Gero vizsgáló bíró tegnap befejezte 
működését és a nagy halmazt képező vizsgáiali iratukkal 
a főkapitánysági helyiségből visszatért a Fortunába.

— Zavargók a törvényszék előtt. A Nyúlás köz­
ségben történt antiszemita zavargások utójátéka közelebb 
fog lejálszóuni. A rablással és Etviner Móiné meggyilko­
lásával kapcsolatos zavargások ügyében a győri törvény­
szék a vádliatározatot már meghozta s a végtárgyalás f. 
hu 11-ére tűzetett ki. Vád alá van helyezve egy egyén 
gyilkosság, rablás és magánosok elleni erőszak bűntet­
tei miatt, hat egyén rablás büntette, kettő magánosok 
elleni erő zak, magánlak megsértése, kettő zsarolás vét­
sége miatt; 13 egyén ellen pedig a törvényes eljárás, 
büntetendő cselekül ny tényáiladékának meg nem álla- 
pithatása következtében megs,.ünlettetelt. A tárgyalás 
iránt már is általános az érdeklődés.

MULATSÁGOK.
— Az «Ozmán» ezimet viselő budapesti jótékony- 

egyesület szüreti ünnepélye olyan jó kedvű közönséget 
gyűjtött össze tegnap este az Ozinger-féle József körúti 
vendéglő termeibe, a milyen nem egyhamar szokott ta­
lálkozni a tóvárosi mulatságokon. A rendezőség fárad­
hatatlanul buzgólkodott, hogy az egyesületi pénztár hasz­
nát lassa a mulatságnak, s a fáradozá- nem veszett 
kárba, mert a lombokkal és szölőfürtükkel diszitett ter­
meknek csaknem minden zuga megtelt, ik muiatság ki- 
lencz óra tájon a jelmezes férfiak és hölgyek felvonulá­
sával kezdődött. Ezt a «szulú-lopás» czimen ismert társas 
tréfás játék követte. Tiz óra után a fiatalság tánczli z 
kezdet és fáradhatatlanul járta reggelig. Az első négyest 
hatvan pár tánczolla. A mulatságon jelen voltak: Kovács 
Ilka, Rácz Gizella, V árudi Gizella, Wolf Luiza, Bánhalmi 
Aranka, Paulus Zsutika, Ramocza Ilka, Kaczauder Judit 
és Ilka, Ehinann Vilma és Mariska, Szentes Irma, Rei- 
ulicntlial Sarolta, Taschner nővérek, Martinetcz Vilma, 
Steiner Betti, «lagerius nővérek, Schwagerer Gizella és 
Aranka, Pinkái M., Stepaner nővérek, Darányi Auguszta, 
kallay Einesztina, Rergl Izabella, Felegdi Jolán, Kövi 
Gizella, Engel Juliska, Busch Irma, Hangi Vilma, Ra- 
düs nővérek, Besenbek Róza, Ráinuezián Etelka, \7alen- 
tin Irma, Homonai Jozetin, Inczédi Irén és Jolán stb. 
továbbá 1 üredy Albitmé, Hrubi Edené, Suriok Ferencz- 
né, Syderhelm Júzsefné, Koltai Jánosné, Martinetz Mi- 
hályné, Éried Samuné, Kaczander Dávidné, Hunyadi 
Mátyásnv, Farkas Ignáuzue, Böbéim Imréné, Enczenmül- 
lemé, Huluskáné, Erdélyi Janosné, Stepanek Antalné, 
Both Manóné, \\ ulf Júzsefné, B sányi Sándorné, Ma­
laki Miklosné, Homonai Júzsefné, lnczedi Mihályné, Va­
lentin Edéné, Eelegdy Sándorné stb.

GYÁSZROVAT.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
■ A telekkönyvvezetők országos egyesülete

augusztus hó 19-en tartott rendes közgyűlésen pénztár­
unkká megválasztott lessényi Ferencz pestvidéki kir. 
törvényszéki segédíelekkönyvvczetö ez állást nagyon is 
igénybe vett hivatalos leendői miatt el nem fooldhatta; 
e végből egyesületi elnök Dévány Henrik Ádáini Miliálvt 
iir/.ia meg ideiglenes pénztárnoki leendők teljesitéséveh 
E változásnál lógva a netani zavaruk elkerülése végett 
az egyesület összes tagjai értesittetnek, hogy az egyesü­
letet eideklő mindennemű penzkíildemény Ailáiin Mi­
hályhoz, a magyarországi vasutak és csatornák közp nU 
telekli-vatal lisztjéhez (Budapest, Deák Ferencz-uteza 14. 
sz. Ili emelet) ezmiezve intézeiidők.
- A szüníáei orvosi tanfolyam előadói a napok­

ban 1; flották meg bezáró értekezletüket dr. Markn- 
sovszky Lajos min. tanácsos elnöklete alatt. Az előter­
jeszteti zárszámadások szerint a tanfolyamul hallgatók 
.diai lizetvtt dijakból 3525 Irt gyűlt be s a kurzus összes 
kiadása 1128 Irt 13 kai tesz. tehát marad 2396 li-l 87

Özv. Kohlenberger
Ácsán, 60 éves korában, 
részvét kisérte sírjába.

Tirtsch Károly a szalóczi vasgyár

Mátyásné asszony elhunyt 
A derék, tisztelt nőt általános

. köztiszteletben álló
pénztárimba, Tors Kálmán orsz. gyűlési képviselő uuoka- 
bátyja, elhunyt 71 éves korában. Nagyszámú rokonság 
fájlalja, a derék ember elhunytál.

A hivatalos lap okt. 7-i számából.
Kitüntetés. Ö felsége Király József Pálnak, a sop­

roni ágostai hitv. evangélikus ljczeum és taiiitóképezüe 
volt igazgatójának, sok évi működése közben a közokta­
tás előmozdítása körül szerzett érdemei elismeréséül a 
t erencz Júzsel-rend lovagkeresztjét adományozta és e 
részben nevezett rend kanczellárját egy úttal kellőleg uta­
sította, továbbá megengedie hogy az alább nevezettek a 
nekik adományozott idegen rendjeleket, díszjelvényeket 
és érmékét elfogadhassák és viselhessék, még pedig: 
gr út Bylandt-Pheidt Arthur táborszernagy, közös 
hadügyminiszter, és báró Mondel Frigyes taborszer- 
nagy, ó iulsége vezérhadsegéde, az ottomah csász. 
Osuianje-rend 1. osztályát; herczeg Thurn- Taxis Imre 
lovassági tábornok, ö felsége főlovászme tere, az otto­
man csász. Osuianje-rend 1. osztályát és a román 
királyi «Románia csillaga» czimü rend nagykeresztjét; 
hiliami báró Pírét Jenó lovassági tábornok, ő csá­
szári és királyi fensége Albrecht foherczeg föudvarmes- 
leve, a spanyol kir. 111. Karoly-rend nagyheresztjét, vala- 
min. a következő őrnagyok; báró Kopal Győző, zámf. 
a 10. z. láb. vadác -zásziualjban, és malovitzib. Malowet* 
Antal, számf. a 7. sz. dragonyos-ezredben, niind.ettó ó 
es és kir. fensége Albrecht foherczeg szárnysegéde.

túl

tud

uxll



\S
itosnak
udorná- 
pélliető, 

sokkal 
ti lag azt 

fcámban 
|I » tar- 

végleg 
hiányos 
plszapo- 

alapok 
önálló 
-2000 

kari dé- 
iKezésre 
I kin; m- 
I t;a és 

által 
J-házn .k 
■Brinek- 
petének

gyesu­
lii!. /.kinő 

gében, 
volna 

t>ra kel­
tar tátik, 
esetben 

érde- 
mert 

luly ü ii- 
is bi- 
kávé-

d. u. 
helyisé­

ig az- 
h-znek: 

|K ivies 
lakás

br 12— 
.

itartatni

mind- 
tai ; v. : 
Vese vei
Simul ás 

nov. 
■apilag 
k egy - 
ituivet 

ptan — 
Janos 

;-utczai

éjezte
lakkal

|unyt
iaos

1883
ugyanazon rend középkeresztjét; gr. Grävenitz Győző 
altábornagy, a cs. és kir. lótenyésztési intézetek kát. fel­
ügyelője a spanvol kir. kath. Izabella-rend nagykereszt­
jét. valamint a következő ezredesek : gróf t’appy Hen­
rik szánif. a 13. sz. dragonyos-ezredben, 6 cs. és kir. 
fensége Albrecht föherczeg szolgálattevő kamarása, báró 
Spinette Wladimir, azárnf. a 38. sz. gyalog-ezredben, 
szolgalattételre ö cs. és kir. fenségéhez Albrecht föher- 
czeghez beosztva, rosenbergi gróf Orsini Felix őrnagy, 
ö felsége szárnysegéde, a számf. a vezérkarban, és gróf 
Christalnigg Oszkár nyugalm. őrnagy ugyanazon rend 
küzépkereszljét, b. Bauer Ferdinand tbszeriiagy a 2. had- 
te-t parancsnoka, parancsnokló tábornok Bécsben, a po­
rosz kir. vörös-sasrend nagy keresztjét; báró Juelson 
Alfréd altábornagy, a 36. gyaloghadosztály parancsnoka 
az olasz kir. olasz korona rendjének nagykeresztjét; 
báró Cornaro Lajos altábornagy, vezérkari fönökhelyet- 
les, a román kir. «Romania csillaga» czimíi remi nagy- 
keresztjét; helfensteini Midé Hugó ezredes, a 48. sz. 
gy.-ezred parancsnoka, és Jaeger Ferencz vezérkari 
ezredes, a 2. hadtest vezérkari főnöke, ugyanazon rend 
középkeresztjét; velenezei báró Ambrus László őrnagy 
testór-örraester, valamint a következő testőrök és száza­
dosok : Ratz László és szegedi Eötvös József a m. kir. 
tcsűr égben ugyanazon rend tisztikeresztjét; báró Gas­
si eh Mór főhadnagy, és Warner Károly hadnagy, mind­
kettő a 48. sz. gy.-ezredben, ugyanazon rend lovagke­
resztjét a kardokkal.

Kinevezés. A m. kir igazságügyminiszter Farkas 
György sárvári kir. járásbirósági Írnokot a szombathelyi 
kir. törvényszékhez segédtelekkönyvvezetövé nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy miniszter, Bodó 
Sándor dévai kir. törvényszéki aljegyzőt a buszterczei kir. 
törvényszékhez helyezte át.

Névváltoztatás. Liszka Gábor szalántai illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «01aszi»-ra. — Klein- 
Lajos nagykárolyi illetőségű jelenleg priglevicza szent- 
iváni lakos saját, valamint Berta és Ödön nevű kiskorú 
gyermekei vezetéknevének «Tavasz»-ra. — Jedlicska 
Sándor Béla hidaskürlhi illetőségű alibunári lakos, m. 
kir. csendőr vezetéknevének «Hunyadi»-ra. — Kra- 
toehvill József békésgyulai illetőségű ugyanottani lakos 
saját, valamint Dénes, Gizella és ílathild kiskorú gyer­
mekei vezetéknevének «Szénásie-ra. — Hofbauer Adolf 
pécsi illetőségű ugyanottani lakos saját, valamint Arthur 
és Piroska nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének 
«Huilósi»-ra kért átváltoztatása, belügyminiszteri rende­
lettel megengedtetett.

TÁV IRATOK.
Róma, okt. 7. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) A «Moniteur de Rom», a vatikún ismert 
közlönye «Magyarország és Horvátország» czimíi 
vezérczikkében arra inti Tiszát, hogy kössön minél- 
eiöbb teljes békét a délszlávokkal.

Róma. okt. 7. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) XIII. Leo pápa ma fogadta a Pétertem- 
plomban az olasz zarándokokat. Minthogy csak két­
ezer zarándok jelent meg a fogadtatásra, a bizottság 
ezerötszáz jegyet osztott ki a kiváncsiak közt. A za­
rándoklat rendezői ilyen kiáltásokkal fogadták az 
érkező pápát: «Éljen a pápa, a mi királyunk, a mi 
valódi uralkodónk, Róma igazi császára!» A rende­
zők szavaira a pápa a zarándokokhoz for­
dulva, ezeket válaszolta: A világiak zarándok­
lata bizonyltja az olaszoknak a pápai szék­
hez való ragaszkodását és ez természetes 
dolog, ment a pápaság Olaszország dicsősége. — 
Olaszország tulajdonképeni czélja az lenne, hogy a 
Pápát megvédelmezze és részére azt a szabadságot 
biztosítsa, a mi egyedüli garancziája függetlenségé­
nek. E kötelesség teljesítése nélkül Olaszország 
nem lesz szerencsés és szellemi élete nem fog ki­
fejlődni. Rómát néhány vakmerő elfoglalta, de az 
olasz nép lelkiismerete visszariad attól, hogy ezt 
a tényt paczifikáltnak tekintse. A pápa távozásakor 
az olasz zarándokok ezt kiáltották: «éljen a pápa!» 
A rendezők pedig: «éljen a pápa-király!»

Róma, okt. 7. A pápa ma délben a vatikáni 
bazilikában az olasz világi zarándokokat fogadta. 
Az ez alkalommal megjelent mintegy nyolez ezer 
személy — kik közt sok római volt— a pápát meg­
jelenésekor üdvözlő felkiáltásokkal fogadták. Vian- 
cino gróf felolvasta a feliratot, mire a pápa követ­
kezőleg válaszolt: A világiak búcsúja kiegészíti a 
lelkészek által szeptember 26 án rendezett búcsút. 
Mindkettő azt bizonyítja, hogy az o asz lakosság jobb­
jai a papság nyomdokaiba lepnek. A szakadárok a 
pápa személyében akarják sujtani az egyházat, a mi­
dőn őt megfosztják attól, mely szabadságának meg­
védésére szükséges és melynek hiánya lehetetlenné 
teszi, hogy szellemi fenhatóságát gyakorolja. Még né­
hány nap előtt, — 1870. szept. 2Ü-ának emlékünne­
pélyén — magában Rómában büntetlenül hirdet­
hették, hogy a katholiczismust el kell törölni, hogy 
az által Olaszország uj életet nyer és hogy Róma 
megszállása az első lépés volt arra, hogy Olaszor­
szágban a katholiczismus szűnjék meg. Ezen utá­
latra méltó törekvés a nyomor egész özönével árasz­
tana el Olaszországot. Iparkodjanak önök tehát oda, 
hogy e törekvést meghiúsítsák, a midőn nyíltan 
igazhivó katolikusokként működvén, vallani és ter­
jeszteni fogják azon hitet, hogy a pápa nem lehet 
addig szabad, mig valamennyi jogának teljes birto­
kába nem helyeztetik vissza. A pápa távozásakor 
újabb üdvözlő kiáltások hangzottak fel.

Berlin, okt. 7. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A «Deutsches Montagsbiatt» jelenti, hogy 
a franezia kormány szerződést terjeszt a képviselő- 
ház elé Hue tárgyában.

Berlin, okt. 7. A trónörökös és a trónörökösné véd- 
n ‘ksége alatt az isciiiai földrengés ínségesei javára ren­
dezett gyűjtések oktuber hó 2-ig 520.869 márkát ered- 
menyt-ztek.

Paris, okt. 7. Az a hir, hogy a Madridban szé­
kelő franezia nagykövet, Desmichels, állásáról le­
mondott volna, valótlan. Desmichels tegnap Mad­
ridba visszatért és hivatalát elfoglalta.

Párig, okt. 7. JLlaurocordato görög követ fia teg- 
probúlgatván, véletlenül agi/onlütte

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. OKTOBER 8.
eddig voltak, Krisztics miniszterelnök hajthatatlan 
erélyét ismerve, valószínű, hogy újabb választások 
fognak elrendeltetni.

Szófia, okt. 7. A nemzetgyűlés ülése. Zanlcoff 
felolvasta a kabinet programmját s meghatározta a 
nemzetgyűlés és a kabinet jogait. A minisztérium

mondja a programra — oda törekszik, hogy a 
törvényeket a visszaállított alkotmánynyal össz­
hangzásba hozza, s a nemzetközi kérdéseket, beható 
vizsgálat tárgyává teendi. Bulgária szilárdul cl van 
határozva a nehézségek elhárítására, miben a kül- 
hatalmak jóakaratu támogatására számit. A nemzet­
gyűlés a kabinet programmját egyhangú helyeslés­
sel fogadta. Hétfőn a vasúti csatlakozásra vonatkozó 
szerződés fog tárgyaltatni.

Alexandria, okt. 7. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) Az angol megszálló csapatok el­
látásara vonatkozó összes szállítási szerződések 
£884. évi április hó 1-jéig meglioszszabbiitattal;.

klgr. érkezett áru szállittafot', melyekért és egyéb külön 
bevételekért az összes bevétel 31,129 fri 48 kr.

SORSOLÁS.
~.A tiszavidéki vasút részvényeinek az 1880. évi 

XXXA III. törvényezik érteimében 1883. évi szeptember 
by 29-én és 30-án Budapesten tartott hetedik kisorso­
lása alkalmával következő dar b részvény huzatoü ki: 
o4 55 72 S3 92 105 115 118 124 132 138 156 i 73 188 

94 195 200 204 269 289 337 340 366 367 407 408 409 
489 o05 514 549 558 559 561 572 632 635 645 660 671 
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Debreczen, okt. 7. A gyümölcskiállitás ma 

nagy számú résztvevő jelenlétében ünnepélyesen meg- 
nyittatott.

Fiume, okt. 7. A «Jókai» nevő Adria-gőzös elindult 
■ Rakománya a következő 370,000 kiló liszt,
300,000 k. bab, 1 15,000 k. ásványvíz, 650 k. bútor, 

jj- gyógyfű, 193,000 db parchetta és 160 köbméter 
tölgyfa...— Á «Báró Kemény» nevű gőzös elindult. A 
gőzös következő rakományt vitte : Baroellonúba 232,581 
kigr. szeszt, p450 k. keményítőt, 1430 k. papirt, 924 
db evezőt. Valenciába■ 72,926 k. szeszt, 900 k. bútort, 

k. lisztet, Cadixba 182,519 k. szeszt, Alikan- 
tiba Víö köbméter tölgy fűt. Cettebe 177,112 db don­
gát, 600 k. bútort. — A «Zaire» nevű gőzös 1.500,000 
k. árparakománynyal Grynisbibe elindult.

Bécs, okt. 7. (Az «Egyetértés» tudósitójának táv­
irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi forgalom élet- 
leien volt. Jegyeztek : Osztrák hitelrészvény 291.20— 
290.80, osztrák tartományi bank 103.V0—104.50, tram- 
vay 225.90—225.60, osztrák alpesi bányatárs. 59, ma- 
gyár 4°:»-os aranyjáradék 87.35—87.30. Végül ma­
radt : osztrák hitelrészvény 290,80, osztrák tartományi 
bank 104.20, tramway 225.80.

3écs. okt. 7. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata. 1 Gabnatözsde. A buza-íizlet batáridőre mérsékelt 
terjedelmű volt. Búza őszre 10 26—10.29, tavaszra 
10.95 10.92 köttetett. Tengeri május—júniusra élénk 
forg lomba jött, de a túlnyomó kínálat következtében 
ban átló, 7.06—6.99, zab, tavaszra 7.43, szilárdan 
tartva. Végül: Búza őszre 10 27—10.30, tavaszra 10.92 
10.94, tengeri, május—júniusra 7—7.02, rozs őszre, 
8-15 8.18, tavaszra 8.50—S.52, zab, őszre 7.10—7-12» 
tavaszra 7.43.

Paris, oki. 6. (Esti terménytőzsde.) Búza folyó 
hóra 24.90 fik (= 11.80 forint), novemberre 25.40 tik 
y= 1- 04 fri), novembertől 4 hóra 25.— fik (= 11.85 
Irt), első 4 hóra 26.60 tik (= 12.61 forint). Csendes 
Jjiszt folyó hóra_5u.60 Irk (=16.57 fit), novemberre 
o6.10 lrk (= 16.72 Irt), novembertől 4 hóra 57.25 frk 
(= 17.08 irt), első 4 hóra 58.25 frk (= 17.37 írt). 
Csendes Olaj folyó hóra 79.50 frk (=37.68 fri). novem- 
b rre 79.50 frk (=37.68 fit), novemb -decz.-re 79.75 frk 
(= 37.80) első 4 hóra 80.— frk (= 37.92 frt). Csendes 
Szesz folyó hóra oü.25 frk (= 25.95 frt), novemberre 
UÜ.5Ü frk (= 26.07 forint), nov.-decz.-re 50.75 frk ( = 
26.21 frt), első 4 bóra 51.50 frk (= 26 57 frt). Átszá­
mítási árfolyam 100 frank vista = 47 fri 40 kr. Szálii

125 138
j4 -i,u 264 267 313 329 339 358 360 470 478 

551 623 625 628 632 634 642 643 668 680 757 773
806 812 813 830 838 840 851 861 897 898 920 931
934 942 954 973 982 4001 008 016 055 112 127 129 
182 193 215 221 226 297 298 312 330 371 390 401
‘-4 438 443 4-47 462 4-92 511 512 520 554- 563 574-
582 604 617 622 722 783 817 839 864- 870 8 75 8 76
887 914 934 970 5088 093 095 111 162 109 183 187 188
19.) 206 208 209 246 250 269 310 333 335 378 395 397
407 430 497 508 525 528 534 616 638 649 657 669 701
V-o 74 2 747 761 765 773 784 803 816 825 840 880 932
941 942 962 976 978 986 6+12 014 025 029 039 041 
046 047 092 104 125 132 136 155 199 203 205
226 249 269 331 332 356 374 396 403 412 454
507 510 514 529 570 589 597 599 649 624 654
723 775 794 836 852 882 884 888 928 953 7018
041 050 064 069 071 076 081 093 103 108 186
213 234 237 260 266 276 284 306 307 318 34.2
442 443 457 
585 587 591

nviezai bányamérnököt, Hültl József bányatanácsost, 
U.'? crcnez bányatanácsost, Kachelmann Farkas 

mimsz en fogalmazót, Kerpely Antal miniszteri ta­
nácsos , Kicnner József tanárt, Kuli Tivadar, Kuncz 

, , osztálytanácsost, Lánszky István felsőbányái 
P° karmestert, br. Leithner Antal miniszteri taná- 
C'?7 ’ <lczi' Lajos osztálygeológot, Lukács László képvi- 
-.0, i aas Bernátot a dunaeözliajózási társulat kőszén- 
banya-igazgatóját Pécsetl, Budahegyi Bauer Leót, Pech 
Antal sclmeczi bányaigazgatót, dr. Petliő Gyula állami 
geologol, Probstner Antal képviselőt. Reichardt János 

USm "bánva és ipartársulati igazgatót, br. Splényi Béla 
mimszteri tanácsost, Stoll Károly bányatanác őst, Talha- 
r.- 1 eicllTcz polrozsényi kőszén bánya-igazgatót, Thema
v.uo vt aXenfchntel Asfalt-Company igazgatóját, Wagner 

1 ."'u rínyatanácsost, dr. Wartha Vineze tanárt, Mész- 
ne> - lolf.selmeczi bányagazgatót, Zsigmondy Vilmos 
‘.z. u pvisi löt és Zemlinszkv Rezső salgótarjáni bánya 

igazgatót.

irta Boito Amgo, fordította 
Radó Antal.

népszínház.

Budapest, október 8-án. 

BLAHA LUJZA asszony mint

tcri borosa.
Eredeti népszínmű 3 felvonás­

ban. Irta Gero Károly.

Személyek:

; 1 ^ ipartanmühely Huszton. A
£ közoktatási miniszter elét- 
bér hóban kelt "

225 
486 
659 
034 
198 
419

491 498 499 504 514 518 523 560 567 
594 619 626 640 732 755 764 767 785 805

írt 93 kr. Bécsből:lá.-i díj : Budapestről 8.27 frk 
>.87 tik = 3 fit 74 kr.

Newyork, okt. 6. (Kabelsiirgöny.) Petroleum, New- 
ű ói kban októberre 8" s , Philadelphiában októberre 
81-1«. — Liszt 4.—. Piros őszi búza helyben llB.Vs 
(= 10.23 forint), októberre 110s/s(= 10.03 frt),
novemberre 112(= 10.18 forint), deezemberre ÍBC (= 
10.39 frt), 100 kilókint. Tengeri 59.)— Gabona fuv díj 
imperiál-quartei kint szak-Amerikából az angol kikötőkbe 
és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikö­
tőkbe 41-» (= 1.16 frt 100 kilókint.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

nap revolverét 
magát.

Paris, október 7. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A szélsőpárti lapok bizalmi feliratot terveznek 
l'hibuudin tábornok szá -ára.

Konstantinápoly, okt. 7. A porta a dunai 
egyezményre vonatkozó jóváhagyási okmányokat 
ma küldette el Londonban.

Pétervár, okt. 7. Giers külügyminiszfer Montre- 
uxba utazását a czár visszaérkeztéig e halasztotta.

Pétervár, okt. 7. A dorpati gyújtogatások tettesét 
az ottani - gyetem egyik tanulójában fedezték fel. Az 
illető tanuló pétervúri születésű.

Pétervár, okt. 7. Turgenyev kedden délelőtt végbe- 
menendö temetésén a különböző egyletek, tudományos 
társulatok és tanintézetek részéről í76 küldöttség "fog 
résztvenni. A gyászmenet elején Turgenyevnek volt job­
bagyai fognak menni, végül pedig a moszkvai és péter- 
vári községi tanács küldöttei.

Belgrad, okt. 7. (0. E.) Krisztics miniszterel­
nök három hónap múlva, mialatt a radikálisok való­
színűleg megtörnek, ugyanezen skupstinát szándé­
kozik összehívni. A radikálisok különben már most 
is puhulnak, a mi abból is kitűnik, hogy egyik fő­
kolomposuk, Gyurics Milán pópa, midőn köztudo­
másra jutott, hogy Krisztics lett miniszterelnökké, a 
radikális körben ekként nyilatkozott: «Testvéreim, 
most már jó lesz befogni a szánkat, mert a rókát ki­
kergettük ugyan, de farkast kaptunk helyette!» 
Általában a radikálisok kezdik már átlátni, hogy az 
országban nem ők, hanem Milán király az ur. De ha 
ovábbra is oly csökönyösek maradnának, mint

S A Dunagözhajózási társaság és a magyar 
kormány közt folyó tárgyalásokra vonatkozóing a 
Fremdenblatt arról értesül, hogy azok eddig az elvi kér- 
dé=ek megállapítása körül forogtak. Az ügy jelenleg oly 
stádiumban van, hogy a közlekedésügyi minisztérium 
helyettes államtitkára és Cassian közt pourparlesek foly­
tak, melyek alkalmával előbb nevezett a kormány kíván­
ságait ismertetie. E kívánságokat 4- pontba leiiet fog­
lalni : 1. önálló magyar igazgatóság felállítása, úgy azon­
ban, hogy a mellett a magyar kormánynak a bécsi köz­
ponti bizottságnál is biztosíttat nők bizonyos befolyás; 2. 
a forgalmi tarifáknak megállapítása a magvar kormány 
hozzájárulásával történjék ; 3. e tekintetben különösen 
figyelembe veendő, hogy Budapest, és Magyarország ál­
talában a Romániával való forgalomban hátrányt ne 
szenvedjen; 4. a társaság alapszabályszerii jogainak 
meghosszabbítása végett ép úgy tartozzék a magyar 
kormányhoz folyamodni, a hogy az osztrák kormány­
hoz folyamodik. — Cassian a társaság részéről azokra 
aánehézségekre utalt, melyek különösen tekintettel az al- 
dunai versenyre és a kereskedelmi viszonyok természe­
tére, általában il) fejíűtei k teljesítésénél [felmerültek. A 
kormány képviselőjének közléseit mindazonáltal tudomá­
sul vette s megígérte, hogy az igazgatótanácscsal közölni 
fogja. Cassian különben hangsúlyozta, hogy a társaság­
nak szintén vaunak bizonyos kívánságai a maavar kor- 
mánynyal szemben, melyeket később fognak formulázni. 
Az ügy c szerint körülbelül odáig fejlődött, hogy a Dima- 
gőzhajózási társaság Írásban fog a magyar kormánynak 
kívánságára felelni, ha esetleg ismét szóbeli közlések 
szükségessé nem válnak. A hangulat mindkét részen 
kedvező c egyik fél sem óhajtja, hogy a társaság egy­
ségéből és érdekeiből valami feiáldoztassék. A Dunagőz- 
liajózási társaságnak is csak előnyére válhat, ha mind­
ezen ügyei, melyek tisztázása évek óta függőben van 
valahára ti-ztáztatnak.

£ Villamos városi vasutak. Az osztrák tarto­
mányi- bank irodában tegnap este e bank és a ber­
lini Siemens és Halske ezég között egyezség jött léire 
villamos helyi vasúinknak Ausztria-Magyárországon való 
építése és üzeme iránt. Az egyezség, mely hosszabb 
időre _köttetett, első Ízben ama bécsi vonalok kiépítését 
tűzte ki czélül, melyek részére a Siemens és Halske czéir 
mar augusztusban nyert előmunkálati engedélyt. E kom 
zorczium építési tőkéjét kétharmad részben az osztrák 
tartományi bank és egy harmad részben a Siemens és 
Haiske ezég viseli és egyelőre 2 és fél millió irtot fordí­
tanak építésekre. A konzorczium súlyt fektet arra, hogy 
az előiráiiyz tt épilérí ós forgalmi költség, mi a vállalat 
jövedelmezési számításának alapját képezi, valamikép túl 
ne iépessenek cs erre nézve kielégítő garancziákat biz­
tosított.

Osztrák-magyar franezia kereskedelmi szer­
ződés. A magyar km many Képviselői a Eranczia- 
orszaggal futytatandó szerződési- tárgyalások­
nál, Jlatlekovics államtitkár és Mihatovics osztály- 
tanácsos ma Bécsbe indultak, a hol holnap az osztrák­
magyar vámkonferenczia tagjai előzetes megbeszélést 
tartanak.

Orosz gözhajózás a Dunán. Az orosz kormány, 
mint Bukai észtből jelentik, elhatározta, hogy Gagarin 
hcrczegnek évenkmt 1.200,UU0 rubelre rugó szubveueziút 
nyújt oly czélbol, hogy a Duna és Otlessza közti gözha- 
juz.isi összeköttetés végett gőzliajózási társaságot alapit- 
s- n. A Lai itak következők : első osztályú áru 32 kopek, 
másodosztályú áru 29 kopek, harmadosztályú áru 27 
kopek, n gyedosztályu áru 25 kopek, etödosztályu áru 
23 kopek minden púd után. Orosz-bolgár katonai "felsze­
relési tárgyak uü százalék leengedésben részesülnek. Há­
borús időben az egész hajóállomány az orosz kormány 
rendelkezésére hoc átandó.

$ Arad csanádi vasút 1883. év szept. havában az 
arad-csatiádi vasút vonalán 23,848 utas, 49,289 kiér 
málha, 5.468,080 klgr. elküldött és 4.209,203 ldgr. ér­
kezett áru szállíttatott, melyekért és egyéb külön bevéte­
lekért az összes bevétel 36,890 frt 53 kr.

I Arad-Kőrösvölgyi vasút. 1883. év. szept. havá­
ban az arad-kórösvüigyi vasút vonalán 10,220 uta-% 
25,332 klgr. málha 15.857.65. kigr elküldött és 810.766
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király a vallás 
rjeszlésére ez évi szeptem- 

Imi/v „ eV"“,*, ."felsőbb elhatározásával meeeneedle, 
g) kuhguh-nlap kamatjövedelméből Máramarosme- 

3! egybek 
miniszter

„vr-Cr, „ . - "1 “uinaij veciemieDol .Uaramarosme-
jéiesifto -"v Tartaiimuliely.lye! egybekötött felső népiskola 

~ " közoktatási miniszter ez engedély alap-
t-ilos ii-,11!1.1 e^-i‘S i0,1*' ffUS7-t°n állíttatta fel s egy asz- 
liveivfi 16 f!-ve^ kaPesolla össze. A magyar tan-
irmi 1 n-u.1ílK ‘"ég a f. hó elején való megnyitása 
“ant a kellő intézkedések me,tétettek.

kereskedelem és tőzsde.
S7,írt/F0|ncíeile’ pesti biztositó társulat. Ez évi
tűzet 10.'"Séig a «Foueiére» pesti biztositó in-
ezer 653 • osztályánál 1824 bevallás 2,760
vény oíAn-q'r?8, "yujtatott be; 1598 kut-
I ' Ví/ tv-°3 lrt tokéról állíttatott ki. A.....................
HÍlltS.“ 49 bt I'“« bevétel dijak- 

61 jelentetett

„r.-/ ; A,5íggu .»Uamadosság ellenőrzésére kiküldött 
S n évi október hó 5-ik
ö«szer,űt ‘ isío ülésében, az allamjegyek forgalmi
labUta - ‘ • ■■V1 szePtember hó végével következőnek

nváL' 1 1 1 1—hivatalos közlése szerint a sóba-

Túri Gáspár 
Borcsa 
vzv. Gombos 
Ferencz 
Miczi
Boglár Mihály 
Boglár Marczi 
Tornya Lázár 
Gábor
Iiorti plébános 
Szele Tercsi 
Öi7.ci 
Czuruk 
Gyűgyű 
Aratu gazda 
Reiikó Pista 
Öreg paraszt 
Zsuzsi 
Lidi

Rákosi Sz.
Púrtényiné
Tamá^sy
Tóth I.
Vidor
Pintér
Horváth
Szabó

Blaha L.
Vidorné
Tihanyi
Kassai
Újvári
Munkácsy

Ma gyári
Béni I.
Vasváriné

ß,ri Galambos B.
Friczi V. Kovács

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 9-én.

A cornevillei
harangok.

Regényes operettéi (élv. Irtát 
Clairviile és Ch. GaLel. Ford! 
tóttá Rákosi Jent,. Zenéjét r 

zette R. Planquette.

V Á E-S Z IN H Á Z.
Budapest, október S-án.

AZ ALVAJÁRÓ.
Op ra 3 felv. Irta Romani. Z- 
néjét szerzetté Bellini. Fordi 

tolta Duáki Ftilüp Sámuel.
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Igazgató és tulajdonos Lesser 

Szaniszlá.
Budapest, október S-án.

Der Bettelstndent,
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

IDŐJÁRÁS okt. 7. regg. 7 orakar.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

sün 411,998.598 irt

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

— Október 7. —

Gabonatőzsde.
Vasárnapi magánforgalom. —

vo!r?,;rha11 ma’ ™ut^n a tőzsde zárva maradt, nem

, ..U:.!.*ár'11 öíizlet csekély forgalom mellett, 
kulloldi gabonajegyzésekre, lanyha '
ivottéi etl.

Szokváaybuza 1884 
UV» . 10.53, 10.54 írtjával.

tengeri 1884. május—júniusra mintegy 
b.62, 6.63, 6 61 és 6.64 fiijával."

alacsonyabb 
követelt. —irányt

tavaszra mintegy 6000 mm.

10,000

V 4nno!|anyZab í1^4- lavaszríl 1000 mm. 7.13 frtjával. 
valamivel szilárdabb.

Béli 12 órakor zárulnak:
Szokván}búza őszre

0 1SS4. tavaszra.
B.-tengeri szeptember-októberre ""

"■ lbb4. május—júniusra 
Szokványzab őszre
Szokvány-zab 1SS4. tavaszra ... " .......................
Kaposztaiepcze augusztus-szeptemberre__ __

Arad__ ___
Besztercze __ 
Beszterczebánya __ 
Budapest ___
Csáktornya__
Debreczen__ ___
Eger..   7L.
Eszék______
Fiume __ ___
Késmárk ___
Keszthely____
Kolozsvár__
Magyar-övár —_
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed  __
Nagy-Szeben__
Nagyvárad __ _
Orsóvá. __ __
Pancsova.
Selmeczbánya__
Sopron ... ______
Sza tmár-N émeti..
Szeged ... 
Sepsi-Szt-Uyörgy
Szolnok... ___ __
Temesvár ___
Trencsén „ ______
Üngvár. __ ...
Zágráb __ __ __
Becs ... __ __
Bregenz __ ___
Lesina _ __
Pola _ __ ______
Prága ______

Jelek magyarázata ©
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700 E l + 2.2 — ! a

■jóg; ——köd; -)(-«= hóesö;OOe

szélcsend; 
i felhős; ®

C =■ tis/.tl, 
-borult; 1

■ bröz; IX = zivatar,
=■ esős, 
villám.

9.8O-- 9.82 
10.54—10.56

6.54— 6.56 
6.63— 6.6.5 
7.10— 7.12. 
14.V4—14.i

ózd
502 

570 Gl 1 053 
770 810 813 
21011 030 033 
180 187 220 
«505 510 585 
773 794 841

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai vasárnapi magánforgalom, tekintet nélkül az 
mpnj0|nc^,allSI u.,,uJcyaP*"jegyzésekre, jelentéktelen volt, 
m glehetu-en sz, ard .ránvnyal. Osztrák liileirészvény 
nő.',-Ő '0- 'uzt valtakozvan, s maradt 291.40 pénz, 
ma \.u 4 százalékos aranyjáradék maradt 87.32* után o/.do pénz.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A depresszió (756) keleten távozik, a nagy lécnvo- 

!7',°r/72) északnyugatról jön. Az idő, helyenkint erős sze- 
lekkel, többnyire változó, helyenkint e-üvel ; az Aloe«. L-n iiav, 
zassal. A hőmérséklet meg kisebbedéit.

hazánkban : Északnyugati és északi, helyenkint erős szelek mel­
leit a homersektet ".Vg kisebb, a légnyomás mindenütt jóval 
nagyob- lett. Az idő északnyugaton lass,/ derides mellett :J ’ fok- 
"PJ?“ le.hu,t i délkeleten részben borús, i észben változó t-ú-,-1 
A Tatom havazott. A múlt hó 30-ifcán elörejelzett idő változó 
jellegével xegzodu s derülő jelleget öltve, jövőre szárazabb u -v- 
előre hűvös lesz. *

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Eszaknyug to derül*», itt-ott éjjeli dérrel délkele­

ten változó idő helyenkim „evés esővel várható

018 020 !)/1 
133 350 31 
144

1x9 
365 
514 
841 
160 
399 
6 47 
965 
213 
425 
612 
903 
041 
276 
4 48 
7..0
( 68 093 102 
288 319 334 
514 534 539 
709 711 734 
865 875 881 
109 133 138 
444 4-81 4/9/
711 720 812 
080 089 092 
213 219 224 
400406 421 4
578 596 600 608 714 7 40 / 45 704 771 879 900 912 972 974

993 25008 009 01."
23/ ”43 248 270 308 
435 470 487 500 528 
636 658 663 712 736 758 
91U 920 9x2 957 979 991 
055 069 105 108 127 160 
316 318 324 354 357 359 
470 484 505 529 566 571 
759 784 805 809 826 915

156 IUí 184 194 
JH 387 405 417 

a4556 558 581 592 
767 ,,0 798 843 847 
998 28000 010 017 040 
168 ÜK) ||)7 201 208 
366 381 390 406 413 
622 624 631 632 646 
9x8 - 49 963 990 27036 
215 217 230 251 273 
455 463 460 492 497 

553 583 606 640 648 675 700 707 
756 760 762 777 781 788 799 803 813 

28006 021 026 043 050 069 
33 2-48 28 / 314 432

142 149 175 
376 380 401

961 964 
163 218 
476 520 
901 911 
139 159 
3x9 332

• >u7 bdo 636 639 684 710 
914 917 918 973 29009 018 
176 180 190 197 205 208 

349 365 368 389 397

BORÁSZÁT.
Fillokszeraügy. Veszprémmegve envimri járásába 

H-köbclez tt Csnjág és Küngüs községben a «Bokszéra 
jelenlete konstataltatván, a íüldmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi magyar királyi miniszter nevezett közsé»« 
2 szu!otei"Jet d, valamint az olyan kerteket, ine- 

e^i tr-íCS SZulotok «Hanak, zár alá helyezte. 
L !endetet érelmében a zár alá 1 elvezett összes szőlő­
területről gyökeres vagy gyökértelen szóluvesszö, szulii- 
noteny, szőlőlévé! s alakban a szőlőlé bárminemű al­
katrészé (a szolulürt kivételével), továbbá bármi.ven fa- 
|ag> userjeiiemu ültetvény, használt duezok és szölő- 

,lk|. ^ulu/evyJbe es-,magolt bárminő tárgyak kivitele
Sele lillaUk1‘g>akUak Cg>Ík 820101,01 a"másikba való

közgyttlóso d.

13426 460 463 i77 501 52/ 559 568 5/1

977 980 981 
229 2Í0 263 
450 466 486 
712 730 7.32

011 148 1.37 184 187 193 213 217 
285 290 308 314 349 389 423 436 
527 538 553 601 616 046 663 699 
781 821 831 833 834 837 849 914 

946 948 956 996 31020 026 047 052 057 075 076 077
' ................. 123 145 224 235 256 272 334 335 344

422 450 458 460 46/ 468 47/ 512 518
557 575 58/ 608 613 628 642 673 681
793 802 806 842 844 877 918 943 978

162 218 234 247 267 268 302 317

078 091 12o 
369 371 407 

9 542 556 
Yo3 761 784 
<83 988 32136 

338 348 349 
505 506 588 

7 761 
972 997

349 353 356 414 428 434 439 450 493 502
588 623 645 675 6/8 683 691 700 704 709
767 770 796 844 878 921 936 955 962 970
33049 093 140 179 192 199 234 246

•'59 342 368 3/1 381 453 v,24 ;,42 544 591 669 
6/8 723 /27 733 734 799 822 827 850 854 860 861
869 890 902 909 949 971 988 995 34004 021 038 067
1)79 082 118 124 130 132 140 143 190 250 252 278
283 361 384 416 448 456 -460 475 507 510 511 51-4
528 583 589 591 608 656 661 670 690 696 718 725
746 755 757 822 851 852 800 898 900 919 945 987 9110 
35':54 002 102 134 158 193 196 212 214 266 «96 314 
3x6 330 344 412 418 455 461 467 491 496 545 531
580 589 000 609 630 643 664 673 684 704 7y9 7th)
790 822 827 899 906 907 929 935 937 966 970 985 998 
36035 068 079 102 109 165 167 179 187 995 301 305 
309 316 352 368 378 389 395 402 412 432 454 471
486 508 510 522 546 556 559 597 599 UUO 618 671
711 717 796 799 853 854 871 903 912 924 941 955
960 37009 047 090 107 124 140 143 149 201 216 278 
-92 342 355 374 405 4x9 442 469 476 510 529 540
554 599 611 650 665 684 700 721 745 790 797 803
858 873 879 887 890 898 900 972 979 984 985 991
992 38-128 066 069 075 082 097 149 179 209 257 291 
30-1 333 „43 3/jO 3o0 3/9 ill, 426 42/ 460 494
498 508 522 566 569 582 599 605 617 636 750 765
854 862 878 893 937 983 999 39058 068.

-^-A.jt'ÍS.EU'jO: október 8-an.
NaptAr: Hétfő - Római kall,.; Brigitta özvegye. - Prot - 

Pelágms, Anniba - Uorog-orosz: (szept. -2C.) Janos evange- 
h-U. — Zsidó: fisri 7.) Bojt ar. U. i. — Nap kel ti ó. iü n 
nyug. o o. x.-i p. — Hold kél ÓU p d. u.. nvug. 10 ó. 1 n e«te’ 
I "“Sí" tudományos akadémia 11. (történet- és társadat 
lom-tudományi) osztályának ülése d. u. ü órakor ' 
károlyi Árpád t-s Tlialy Kálmán 

Pest megye őszi évnegyede 
megyeház nagytermében.

A Pesímegye pártfogása mellett alakult állattenv, 
lest elomezdito egyesület ülesu d u. 3 órakor.

A. lovarosi gazdasági ós pénzügyi bizottsá;
10 órakor a. régi városháza tanácstermében.

Ellenőrzési szemle az 11- 19 gyalogezred legénységével reggel 
8 orakur az ullói-uti laktanyában. ’ CD

Gazdasági es tanszermúzeum a Köztelken d 
il. u. 2—4-ig.

Műszaki iparmuzenm a kerepesi-uton d.

Egyetemi füvószkort az üllöi-iilon d. e. S—12 és d. u a 
Múzeumban : term, rajz és népismetár ch e. 9 - d ti" 1. ~ 
Egyetemi könyvtár d. u. X 7
Akadémiai könyvtár d. u. .3_7-j^.
Mnzeumi könyvtár d. e. 9- d. u. 1 óráig.
Allatkert nyitva egész nap. °"
Császár fürdőbe hajó indul óránkint.
M.-.rgii szigetre hajó indul óránkint 
A képviselőház ülése d. e. 10 órakor,.

Értekeznek : 

9 órakor a 

:tenyósz- 

ülése d e. 

lével reggel 

10--12-től 

9-töl d. u. 1-ig 

-4.

lTasts.fi közlekedés-titnmtató.

A vonat indul A vonatok ! Indulási 
i minősége j idő

Az osztrák-magyar államvasnt inibiliázából
Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Püstyén, 

Trencsén, Bécs

gyorsven. S. regg. 
személyv. ti.-- regg. 
iutárv u .. 2.— I;
szeméi vv. íf.

Bpeströl. Vácz, Esztergom-Nána, Érsekújvár omni: :isv. 2. •.) ,|. u.
Ri e-trvl, Vácz, Esztergom-Nána j omnihusv. 1.50 d. u.
Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 

Házias. Belgrád, Orsóvá, Bukarest
1 személy v. ti.: o regg. 
személyv. 6.15 este. 
gyors v. U.: < este

Budapestről, (! zeg! éd személyv. V.— regg.
Hmiapestről, Czegléd, Kecskemét, Félegy- 

liáza omnibuszv. *- 15 <i. u.
Budapest, Czegléd omnibuszv. ő.JUíl. u.
Budapest, Palota omnibuszv. li. .f,

A magyar államvasnt (jézsefv.) indóházábiíl
Budapestről. Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 

Zólyom, Ruttka

Bpeströl, Hatvan, Miskolc/., Ka-<

I gyorsv.
: személyv. 
I szemelyv.

: regg. 
LS :. ..

‘
S.:' -te 

i'I.ŐU este

Lelelús szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolssky Lajos.

NYILT-TÉR.

IPA.RÜGYEK.
— Országos kiállítás. Az óvsz. kiállítási bizott­

ság a földtani,bányászati s kohászati szakbizott­
ságba, a következő tagokat küldötte ki: Belházy János osz­
tálytanácsost, BrujmanVümost bányakapitányt. Borbély La- 
j is a rin amurányi vasmügyár részvénytársulat igazgatóját, 
Bück János osztálytanácsost, a földtani intézetigazgatóját, 
Dologit János selmeczi hulameslert, Farbaky István bá­
nyatanácsost a selmeczi bányászati és erdészeti akadé­
mia igazgatóját, Feldmann Károlyt, Gesell Sándor fögeo- 
lógot, Graenzenstein Béla bányafőtanácsost, Gschwandt- 
ner Albert miniszteri titkárt, Henrik Ernő bányataná- 
"sost, dr. Huflmann Károly fögeulógot. Húsz Sámuel

iáÖFFEZi3$SA!N"Ií liávéhásábaii

(király-uteza)

minden este |
S3 n w

tgességi kar által.
Kezdete esti 8 órakor.

R K öz- és váltó-ügy véd.

Dr. EiVtil -JAKAB
SZItóZÁK i itóiT

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, október S-áu.

Egy párisi regény.
Színmű 5 feiv Irta Feuillet Oc­
tave. Fordította Kürthy Emil.
Henry 
Br. Chevrial 
Chesnel 
J uliani 
Laubanére 
Tiranáéi 
Vaumartin 
Villiers 
Ambroise 
Tárgyné 
Marcelle 
Therése

Náday 
Újházi 
Bercsényi 
Kőrösmezei 
Benedek 
Földényi 
Mihályi! 
Császár 
Sántha 
Sz. Prielle C. 
Helvey L. 
Márkus E.

Rose Guérin
Lucené
Valmeryné

I Gilette
II. Gilette
III. Gilette 
Bertoldi 
Lombard

Csillag T. 
Békessy I. 
Györgyné 
Gaál 1 
Fodor Fr. 
Balogh Etel 
Reiner G. 
Alszegi 
Barcsai L.

Kezdete 7 orakor.
Holnap, október 9-én.

TUROLLA EMMA kisasszony 
vendégjátékául:

MEFISTOF ELES.
Dalmű 4 felv. prológus- és epi­
lógussal. Szövegét és zenéjét

Budapest, Szolnok. Arad, P.-Ladány, Nagy­
várad, Kolozsvár, Brassó, Predeaf

i személyv.

gyors von.

8. - regg. 
h-.ooeste 

. te
Budapestről, Gödöllő, Hatvan omnibuszv

omnibuszv
■ M. li d. e.
■ 2 d.u.

Budapest, Rákos, Ujszász, Szolnok
■ vegyes v. 
{omnibuszv 

vegyesv*. 
í gyorsvon.

- *2": d. uj *
6.55 este
9. este

Budapest, Pécs j vegvvsv. 
vegyesv. este

Budapest, Kis-Kőrös, Szabadka, Újvidék személyv. V rer8 
este

Budapest, Kiskörös, Szabadka vegyes v. 2.-.Ó d. ti."

A magy. államvasnt (ferenezv.) indoházábó!
Budapest, Kis-Kőrös. Szabadka, Újvidék személyv. 

vegyes v.
7.:'' regg.

Budapest, Kfs-Körös, Szabadka vegyes v.
Budapest, Pécs verve, v, s ,■ ■..

A déli vasul (budai) iniltíházából
Bpest, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof

személyv. 
gyorsvon. 
személyv.

í-: ; gg.
Í.4U d. u. 
9.xi) este

Budapest- anizsa vegyes v. 11.— d7e~
Budapest. Székesfehérvár, Grácz személyv. <.10 regg

A vonat megérkezik A vonatok ! Megérkezést 
minősége j idő

Íz «színik államvasnt (tm:zv.,l indábázába
Becs,Trencsén, Püstyén, Pozsony, Érsekújvár 

Budapestre

személyv. 
futárvon. 
személyv. 
gyors von.

5,:i7 regg
1.37 d.u. 
ín ‘ d.u. 
9.29 este

Érsekújvár, Esztergom-Nána, Vácz, «pestre omnibuszv. 11.— d. e.
Esztergom-Nána, Búd ipestre onmibusv. 8.31'd.é.
Bukarest, (Belgrád) Báziás, Temesvár Sze­

ged, Czegléd, Bu iaj e.-tre
íutárvon.
személyv.
személyv.

8.U7 regg.
S 24 este

Czegléd, Budapestre személyv.
omnibuszv.

7.43 este
6.4 regg.

Félegyháza. Kecskemét, Czegléd, Budapest imnibuszv. 1.45 d. u.
Palotáról Budapestre DumihtDZv.

omnibuszv.
7. II-regg. 
<.29 este.

A magyar államvasnt (jézsefv.) imliiházába
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján, 

Hatvan, Budapestre

1
személyv. 
személyv. 
gyors von.

S.3u regg.
"'i.— est

19.— es!e

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre
személyv.
vegyesv.
gyorsvon.

8.00 este
5-25 regg.
7.1 S regg.

Predeal, Brassó, Kolozsvár. Nagyvárad, 
P.-Ladány, Arad, Szolnok, Budapest

vegyes v.
gyorsv.
személyv.

fi.42 regg. 
2-30 regg. 
«.«0 este

Hatvan, Aszód, Gödöllő. Budapest
* r c

mnibuszv.
mnibuszv.S

HI.Xs, regg. 
6.o6 este

Pécs, Budapest

Újvidék, Szabadka, Kis-Kőros, Budapest
Szabadka, Kis-Kőrös, Budapest

A in agy. államvasnt (Ferenczr.) imliiházába,
Újvidék, Szabadka, Kis-Kőrös, Budapest
Sz badka, Kis-Kőrös, Budapest
Pécs, Budapest

A déli vasnt (budai) indóházába
Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, «pestre 

Kanizsárói-Budapestre
Grácz, Székesfehérvár, Budapest

vegyesv. 
vegyes v. 
vegyes v.
személy v.

vegyes v. 
vegyes v.

személyv.
vegyes v.
futár v.
személyv.
személyv.

S.52 este 
8 15 regg.

8.22 este 
11.— d.e.

5.42 d. v.
8.12 este

111.48 d. e.
8.36 este
10.59 d. e. 
8.42 este 
6.30 regg. 

vegyes v. 5.38 d.a. 
személyv 1 8.42 este

FRANKLIN-TÁRSULAT KÖNTVNTOMDÁJA.
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, OKTÓBER 8. 1883
Bécsi tőzsde okt. 6.

A) Áltulanos Rllamadóssa». PÉNZ ÁRU

Egységesjár., papír,május—novemb. 5°/o 78.50 78.65
Egységes járadék, papír,febr.—alig."4 5°/o 78.60 78.75
Egységes járadék, ezüst január—jul 31 o 79.05 79.20
Egységesjaradek, ezüstb. tipr.—okt. 5" c 79.1 79,-íU
Sorsolással, ls51-böL’5ö frtr-orsj. pp. 4y c ! 20.25 ne.7 b
Sorsolással. íS60-bó!500 frtsorsj.o.é. 5°,o 132.75 133.25
Sorsolással.to6:úbóllfX) trtr-or^j.o.é. 5',o 13S — 138 50
Sorsolással, 1864-l>ól 100 ti tsorsj.o.e. 167 75 168.—
Sorsolással, 1864-ból 50frtsorsj.o.é. 166.75 167.25
Como-járadek 42 lira .. ... 37. - 39 -
Államjószági jelzáloglevél 120 frt5°/o 14 -..50 149.—
Becs-glogn. v. el<. jegy. 1UO frt p. p. 5°,o 98. -

By A birodalmi tanácsban kép-
viselt királyságok és orsza-
gok allamadóiisúi'a.

Osztrák aranyjar. adómentes 100 frt 4 ‘o 99.85 100.—
i Osztr.pajűrjár. vis-'.zatiz.l881 RMjfrt 5‘a 92.90 93.05

C) A magyar korona országainak
államadóssága.

Magyar aranyjar. adómentes lOOfrt (>Vo 119.60 119.75
Magyar aranyjár.adómentes 1(X)frt 4'o 87.45 87.60
Magyar papírjátadek _ . 100frt 5"o -6.05 86.20
Magyar vasúti kölcsön. 120fr! ezüst 5u'o 133.50 139.--
Magyar vasnti kölcsön. 120 frt ar. k. 5' o ! 38.25 138.50
Görnöri állam vas. záloglevél löüfit 6'>o
Keletivasutiál kötv. 1869-ből 30j frt o 91. 5 6*1.50
Keleti vasú hál. kötv.l87;-ból 300 frt 5 > o 112.80 114.-
Keletivasutiál,kőtv.ls76-liól 100 fit 5 . 97.— 97,5C
Magy.államkölcs. 1871. sors. 100 frt :y> o —

Magy ál lám köles. 1873. sor-. 100 frt 5 ‘>o —

Jlat-var úrbéri válts, kötvenj 1OU írt 5iJu
M. szöíödézsma-válts. kötv. 100 frt 5,J,o 97.—I 97.75
Magyar nyereinénv-kölcsön 1U0 frt 113 - 113.50
Magyar nyeremény-kölcsöná 50 frt 112 SO 113.30
M.tiszav.s szegedi ny.sorsj. 100 frt 4 vo 109.40 109.80

D) Földtoherm. kötv. 100 frt pp.
Csehországi______________ 5uo 106.50: —.—
Bukovinai ______ __ _ 5° o \ 98.50 99.--
Galicziai ______ __t ^ 5U, j 98.5UÍ 99.—
Kai inthiai______ 5% It 1 ,6.50 —

piifz ÁRU PÉNZ ÁRU
Krajna és tengerparti __________ 5°,a 102.-- 104 — Osztrák-magyar bank__ __ __5 °/o 100.60 100.75
M vaországi ______ 5" o 104.-- 105 — Oszt rák-mag var bank  44% 98.35 98.50

--ausztriai,. ___ __ _ _ 5!;,o 104.75 105 75 Osztrák-mag var bank___ 4 % 92.80 93.—
1 --. ó-ausztriai __________ _ 5"o 104.50 105 ÓO Első osztrák takarékp. sorsol. 30év 51% 103.— 103.50
Salzburgi. _______ __ __ __ 5u,o 102.— — E!iö ősz trí. k takarékp. sorsol. 32 év 54% 103.— 103 50
Sziléziai _ __ __ __ 5°,« 110.- — Magyar földhitelintézet _ __ __54% 100.50 101.50
Stíriai______________ ___ __5°,o 101.— 105— Magyarfcldhitelint, sorsolása 39év 5 % 100.— 100.50
Tivoli __ __ _ __ 5°.o 99.— Magyar földhitelint. sorsolás?. - 4i% 93.50 94.
Ilorvát- és szlavonországi ______ 5°,o 99.— 100— Magvai földh.-int.sors. 39év arany 5 °/o 120.25 120.75
Erdélyi- __ __ 5°,o 97.90 93 40 Magyar jelzálogbank__25 évi sors. 54% 101.- --
Temesi bánság. __ __ __ __5°.o 97.80 98-50 Magyar jelzálogbank ___ 40 évi sors. 54% 101.- --.--
Temesi 1.867-iki sorsolási záradék 5°/o 97.60 98.40 Magyarjelzálogoank .__40 évi sors. 5 °/o 98.25 98.75
Magyar—_ _ . __5u/o 99.— 99.50
Magvar 1867-iki sorsolási záradék 5°;o 98.— 98.25 G) Elsőbbségi kötvények.

Albrecht pálya __ ___ 300 frt ezüst 5% 95.25 96.75
E) Más közkölcsönrtk Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5% 98.25 98.75

Dunaszabályoz.sors. 1870-böl lOOfrt 5% 114.50 115 — Alf.-fiumei k. 1874. k. 200 frt ezüst 5Vo 97.25 97.75
Dunaszab. kölcsön ! 878-ból lOOfrt 5‘»,o 132.50 103.50 Arad-ttiinesvári vasút 200 frt ezüst 5%
Pestvárosi kölcsön 1871 _ __ __6*’o 101.50 105.25 Cseli északi vasút ___ 300 frt____5% 103.— 103.50
Pest városi kölcsön 1880 ______ 5°,o 96.75 97.— Cseh nyugati vasút__ 300 frt ____ 5% 99.75 100.25
Trieszt városi köles. 1865 _________6°. o — -->-- Buschtitihradi vasút...150 frt ezüst 5% 102.— 102.50
Trieszt városi köles. 1879 __ __ 6U o — -- üunagözhajózási társ. 300 frt ezüst 5% 113 -
Bécsvárosi kölcsön 1867 _ — — 5°,o 101.75 b 2.50 Dunagözhaj. társ. 100 200 frt ezüst 6% 107.— 108-
Bécsvárosi kölcsön 1874 far. v. ez.) 5'Vo --.— Dimagözhajózási társ. 200 frt arany 5%
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás). 122.80 1'23 20 Dtma-drávai pálya__ 200 frt ezüst 5% 94.75 95.25
Olasz járadék ___ ___ __100 lira 5% —.— Erzsébet pálya Ű)0 és 3000 márka. 4% 103.15 103.40
Szerb nyer. köles__ __ 100 frk 3% 32.25 32 75 Erzsébet p.40U és 2000 m, lev. nélk. 4% 107.30 107.50
Török vasúti kölcsön - __ 400 frk 22.50 22.80 Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5% 105.— 105.25

Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 5% 101.50
F) Záloglevelek, jelzálog-kötvó- Ferdinand északi paiya 300 frt ez. 6% 107.50 10S.25nyele és kötvények (100 írtért). Ferencz-József pálya ... 2üü frt ez. 5% 103.75 104 —Osztr. alt. töldh.-mt. sors. ar. v. ez. 4i°/o 118.25 118.75 Pecs-barcsi pálya ___ 200 frt ez. 5% 101 — 101.50Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 41% 95.25 95.75 Károly-Lajosgácsi pálya 300 frt o.é. 5% 98.20 98.80Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4 % 91.80 92.30 Kassa-oderbergi palva . 200 frt ez. 5% 97.80 98.10
Osztr. ált. földh.-int. nyer. kölcsön 3 % 97.75 98.25 Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5% 93.60 94.—Csehorsz. tölcih.-társ.Sü éves visszf. 5i% 103.50 104.25 Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt 5% 99.50
Csehorsz.földh.-fárs.33 éves visszf. 6 % 104.50 Kassa-od. (magy. v.) 1879. 200 frt 5% __
Csehorsz.földh.-távs.33évesvisszf. 5 % 102.50 103.50 Lemb.-czern.-jassii p. 1. kib. 300 frto.é. 94.70 95 on
Központi földhitelint. bank 38 é__5 % 100.- 100.25 Lemb.-czern.-jassii p. Ii. kib. 3(X)frt ez. 98.25 98.75Cl ácsországi földhitelintézet 18 é__6 °/o 101.50 102.50 Lemb.-czern.-jassii p.III. kib. 300frt ez. 94.90 95.30Gácsországi földhitelintézet20é__ 7 % 103.- 104.— Osztrák-magvar Llovd 300 frt arany 5% 122.50
G:'»csországifö!dhitelintézet36é__ 6 <>,o 101.7b 102.25 Osztr.-magv. Llovd 1881. 500 írt ar. 5% 122.50
Morvaorsz.jelzál.-hitelbank 36 é__5á% 10Í.— 102 50 Osztr.-magy. Lloyd 1882, 500 frt ar. 5% 12:2.50
Mór vaorsz. j elzá l .-h i tel ban k 36é__ 5 % 101. 101.25 Osztrák észak-nyugatin. 2(K)frt ez. 5% 101.70 102,10Osztrákjelzálogbank 10 éves visszf. 5-4% 190.90 101.30 Osztr. ész.-nyug. p. Lit. B 2u0 frt ez. 5% 102.50 103Osztrák jelzálogbank sorsolással __ 5 % 99 50 100.— Rudolf-pálya _________ 300frt ez. 5% 100.4(4 10i) 7íiOsztrák* jelzálogbank 10 éves visszf. 5 % 100.50 101.— Érdélvi pálya __ 200frt ez. 5% 91.70 92Osztrák jelzálogbank sorsolással44% ------ 98.— Osztr.-magyar államvasp. 500 frank 3% 181.75 182 —

Osztr.-m.áll.-vp. 1S74. k. 500 frank 3% 
Osztr.-rn. áll.-vp. kiég. h. 500 frank 3% 
Osztr.-m. áll.-vp. I. kib. 200 fi t ar. 5% 
O.-m. áll.-vp. (brünni r.) 150 irt ez. 5% 
Déli pálya jan.—Julius 500 frank.__ 8% 
Déli pálya április—okt. 500 frank... 3°,b 
Déli pálya __ ... 200 frt ar. 5"/o
Dél-északném. összek.-p. lOOfrto.é. 5u/o 
Dél-é.-n.összek.-p. 1879.k. lOOfrto.é. 5°/o 
Tiszavidéki pálya -„lOOOfrf o.é. 5°o 
Tisz vidéki pálya.._ 200frto.é. 5% 
Magyar -gácsorsz. pálya 200 frt ez. 5% 
Magy. gácsorsz. p. II. kib.200 frt ez. 5°/o 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5% 
Magy. északkeleti pálya 40) márka 5°/o 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. 6°/o 
M.nyug.íSzékesf.-györ-grácz) 200 frt 5°/o 
Magy. 1 yug. vp. 1874. k. b. 200 frt 5°/o

H) Különféle sorsiegyek.
Hitelintézet.      lOOfrto.é.
Clary.__ —______ 40 Irt p.p.
Dimagözhajózási -______100 frt p.p.
Innsbruck városi__ __ 20 Irt o.e.
Kegievich... ... —   10 Irt p.p.
Krakkói sorsjegy-kölcsön- SOfrt o.é.
Laibachi dijsorsjegy__ __ 20frt o.é.
Buda város kölcsöne__ 40frt o.é.
Pál£fy__ „ —     40 frt p.p.
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 frt o.é. 
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5 frt o. é.

10 frt o.é. 
40frt p.p. 
20frt o.é. 
40 frt p.p. 
20 fi t o.é.

Rudolf alapítvány.
Sál in__ — __ _.
Salzburgi dijsorsjegy 
St.-Genois.__ ...
Stanislau városi __
Trieszt városi — __ __100 frt p.p.
Trieszt városi— ______ 50frt o.é.
Waldstein— — — __ 20 frt p.p.
Windischgrätz _ — __ 20 frt p.p.
Nyereményjegyek 3°/o-nyi kölcsön ______

I) Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank__ __ 200 frt 5%
Bécsi banktársulat— __ 200 frt 5°/o
Bécsi bankegyesúlet __ __100 frt 5%
Osztrák által.földhitelintézet 200 frt 5°/o

PÉNZ ÁRU iau rísz PÉNZ ÁRU
177.50 17».50 Pestimagvar keresked. bank 500 frt 5% — L) Iparvállatok rósavényel.
174.50 175.50 Keresked.és ipar hitelintézet 160 frt 5% 

Magyar általános hitelbank. 200 frt 5%
291.60
289.50

291.90
290.— Osztr.általán.építő-társaság 200 frt

61 —121.— — .-- Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5°> 855.— SüO.- Liesingi serfözod.e_ __ l <Mrt 63.50
137.60 137.90 Magv. lesz. és pénzváltó bank lOOfrt 5% 89.75 90.25 Pi ág; i yasipar-fársulat ___ 200 írt 211.59 212.—
137.60 107.90 Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5% Rima-murányivas.-társ. _ JnOirt 5% 1 1 jtn
120 — 120.5C Osztrák jelzálogbank ... 290 frt 5'V‘o 61 — 62.- tialgó-iai jáni kö- zénbanya._ 100 frt 5' o *
98.50 —.— Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5% Bécsi légy ve így ár társaság l<!0trt 5,,'o
97.40 97.60 O'Zlrák tartományi bank .. 200 frt 5% 104.25 104 50 Nvmzk. wa/c.-kulcs.-t. Briest 100 l:*t 68.25

101.25 101.75 Magyar országos bank _ . 290 frt 5% — Altai.wagK«n-l..lcs.-tß|»est 80 frt 5“.« —.— I'-
101,- 101.50 Magyarált. municiu. hit.-int. 200 frt 5% — — Bécsi épito-társaság__ 100 Irt 82.- S2.ü0
94 50 94.90 Oszt rák-magyar bank, 600 frt 5% 841• 842 -

1900.—92 75 93.25 Unió-bank ... . ._ 10 Mi t 5% 110.75 111.-- Assicurazioni gén. rom. 1000 frt p.p. 5°.u
91 - 91.25 Általános forgalmi bank__140 Irt 5% 146.5'. 147 — Azienda assicuratrice __ 1000 írt o.é. —

115 75 116.75 «Duna» osztr. mzt.-r.-t.. 2'K) frt o v. 5'% --.--
124 25 
98 50

124.50 
99 — K) Közieked. vállalatok reszv. Viszontbiztositó-t. bécsi 200 frt o.é. 5% 

«Securitas» vi=zontbizt-t. 25(1 frt o.é.
76 — 80.—

96 50 97.— Albrecht pálya__ __ 200 fi t o.é.
Alföld-fiumei pálya_ 200 frt o.é. 5%

75.— 78.— Becsi élet-s jar.-bizt.-int. 2«kJ frlo.é. 5°.o — —.—
Bécsi biztositó tárhasug 200 írt o.é. 5'%

_ _Arad*temesvári vasút__200 frt o.é. 5% AI) Váltók (látra).168,50 169.— Cseh északi vasút__ __150 frt o.é. 19 >.50 199.-
99.1036.75 37.25 Cseh nyuiroti vasút__ 200 frt o.é. 305.— 307.— Amsterdamra__ __100 hol.frt 3|% 99.—

109.75 110.— Buschliehradi vasút ... 500 frt p.p. 5% tírüsseli__ __ __ 100 frank. 3é*-
21.— 21.25 Buschf iehradi v. (lit. B.) 200 irt o.e. 197.— 197.25 Német baakpiaczok__100 márka 4 ' u 5S./0 58.80
17.50 18.50 Dunagözli.ijózási társas. 500 frt p.p. 566.— 568. — London_ __ __ 10 foulst. 3 % 119.90 120 05
18.50 18.75 Duna-dt avai pálya __2Uü frt ez. 5",u —.— .{ilano — — 100 ol. lira 5 % —.— --. -
23.— Erzsébet pálya _ ___ 200 frt p.p. 5% 2-23 75 224.25 Franczia bankpiaciok 100 frank*. 3 % —.— --.--
38.- 40.- Erzséb.p.Lincz-Bmlweis200 frt o.e. 5’% 198.— 198 50 Paris __ __ — __100 frank. 3 % 47.471 7.52Í
35.75 36,2ri Erzséb. p. Salzburg-Tirol 200 frt o.é. 5% 188.25 188.75 Pétervár _ __ __ 100 rubel. 6 % — — --.—
11.90 12.70 Ferdinánd északi uályalOOO frt p.p. 5‘% 2675.-— 2680 — bvájezi piaczok __100 frank. 3 % 47.478 47.521
6.30 6.50 Ferencz-József pálya ___ 200 frt o.é. 5u.o 201.75 202.— ZüricU ... __ ... 100 frank. 3 °/o 47.47i 47.521

19.- 20.— Pecs-barcsi pálya 200 frt o.é. 5'% 212 — 214 —
51.— 52.- Károly-Lajosgalicziai p. 200 frt o.é. 5° o 289 25 289.50 N) Valuták.22.80 23.20 Kassa-oderbergi nálya.. 200 frt o.e. 5° a 145 — 145.50
48.25 48.75 Lemberg-czern.-jassi p. 200 frt o.é. 3°, 166 75 167 25 Császári és királyi arany ... darabja 5.66 5.68
23.50 24.— Osztrák-magyar I.loyd . 500 írt p.p. 5»o 64'í.— 642.- Császári és kir. rec/.és arany, darabja __ 5.68 5.70

126.— 127.50 Osztrák északiiyugoli p. 2(K) frt o.é. 3% 192.50 193 — Oszt rák-magyar s frtos arany darabja ._ 9.504 9.51
64.50 65.— Osztr. é.-nyug. v. (Lit. B.) 200 frt o.é. 3% 204.75 205.25 30 frankos arany _ __ __darabja 9.5'.'4 9 61
26.50 27. - Rudolf-pálya- ___ 200 frt o.é. 5°,o 166 50 167 — 20 márkás arany __ __ darabja __ 11.74 11.76
36.50 40.50 Első erdélyi pálya 200 fi t o.é. 5% 161 25 161.50 Orosz imperiale__ __ __darabja __ 9.79 9.81
23.- 25.— Osztrák állainvasuttárs. 200 fi t o.é. 5°,e 318 — 318.2:. Sovereigns ... __ __ darabja __ 11.95 12. -

Déli pálya __ __ 200 frt o.é. 5% 152.45 153.— Tő'ük arany lira— ... ... darabja.. 10.85 10.87
Délészak-ném.összek.p. 200 írt p.p. 5% 145.50 146.— Maria-Terézia Levanti taller darabja __
Tiszavidéki pálya. ___ 200 frt p.p. 5:o 249.- 250.— Ezüst . __ ... .... lOOfrto.é.

109.— IC9 50 Bécsi Tramwuy _ __ 200 frt o.é. 5%
Magy. gácsországi pálya 2i!0frt o.é. 5°;a

22r..ro E/ustjáradék-szelvény .._ lOOfrto é. 
Német birodalmi bankjegy.__ 100 márka161.- 161.50 58.70 69.80

106 — 106.50 Magyar északkeleti pálya 2(X)frt o.é. 5’c 147 — 147.75 Oistiz bankjegy . ... ... 100 ol.líra 47.55 2 7.65o o 211.— M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.e. 5)', 163.75 164.25 Orosz papír rubel „ __ __darabja __ 1.171 1.17}

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir- 
ietésekert, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
itva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

Minden hirdető re felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbel 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

Felette serényen
lat megjelenése. Többször mc> 
íisérlem. Szándéka jó 1 (»125

Házassági ajánlat.
Özvegy,5 » »-vés, r. k.. százezer fo- 
•intnyi vagyonú, teljesen jó egész­
ségű s fényes megjelenésű férfi, 
lasonló vagyonú 35—45 év közötti 
eányt vagy gyermek elen özvegyet 
teres élettár-ul. Szives ajánlatok 
— nem névtelenek — következő ; 
:zim alatt k- j etnek: Haasenstvin 

Vogler. Budapesten •■Tito..tar- 
.ás» c/im alatt, mi a beküldőnél 
jecsülef dolga. 4338

Egy jó forgalmú
gyógyszertar házzal együtt, vagy 
a nélkül eladó, Hol? megmondja 
a kiadóhivatal. 519-S

Egy igen jó félrövicl
zongora eladó 150 forintért. Hol ? , 
megtudhatni a kiadóiiivatalnál. | 

4850 !
Szeged belvárosban
nagyobb forgalmú téren 10<>/o jö- I 
védelmező uj emeletes sarokház 

j füszerüzlettel vagy a nélkül juta- i 
I nyosan eladó. Bővebbet a kiadó- j 
i liivatalban. 423-2 ■

Vidéki nagyobb
városban egy czukrász-üzlet elő 
nyös feltételek mellett megvétel­
re kerestetik. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 4272

magasabbEgy
*angu. 53 éves, ép erőteljes nyu­
galmazott tií-zt. ismertséget kötni 
leheti-leg házasságra lépni óhajt 
>!y korához i lő magyar növel 
cinek van annyi vagyona, hogy 
ize.nélye szükségleteit sajátjából 
edezi.i képe-. — Komoly ajánlat 

—- titoknak biztositá-a mellett 
1 három csillag» czim alatt e lap 
ciaiió hivatalához e hu 18 ig 
cüldetni kéretik. 4307

Howe-íeie amerikai
uj és kitür.övarrógép t:

szerkezetű
megmondja

5 írtért eladó. Hol ? 
i kiadóhivatal. 5191

Pakson,
Tolna megyében (‘00 holdas bir­
tok eladó. Bővebb a kiadúhiva 
tálnál. 4332

Jókarbaa lévő zon-
Hol? megmondja a

Fehér- Somogy-
vagy Zalamegyében százezer fo­
rint erejeig kerestetik birtok meg­
vételre. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 4217

Egy 4—5000 forin-
tot forgalmazó regál jogi gyógy­
szertár megvételre kerestetik. Bő­
vebb felvilágosítást a kiadóhiva­
tal ád. 4290

Alkalmazási nyer

Falura egy urasági
házhoz, egy jó bizonyítványokkal 
ellátott szakácsnő kerestetik. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 4111

Vidékre egy szerény
igényű szobaleány, ki mosni, va­
salni és némileg varrni tud, azon­
nal alkalmazást nyer. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 4115

Egy czukrászdával
egybekötött kávéházba vidékre 
kerestetik egy csinos kaszirnö. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 5178

Egy jó szakácsné
helyben azonnal alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.5180

Hirdetés.
Nősülni óhajt egy 30 éves vidéki 
hivatalnok 1200 frt jövedelem­
nél. Komoly szándékú tisztessé­
ges nők leveleiket arcz képpel 
B B. 30. alatt a kiadóhivatalba 
cüldjék. Némi vagyon kívánatos.

4329

kiadóhivatal. 5174

Egyesülj ünk!
4’V izr. vallása csinos és biztos 
ill ás sál bitó fiatal ember, polgári 
láza--ág u’ján óhajt csinos mü­
veit keresztény leányt nőül v nni 
ue vei eket arczképpel egy úti tLe 
i korlát* 1. czim alatt a kiadóin 
► atal fogad el. 52ü>

Budán egy földszin-
tes adómentes ház eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 4251

Pest közelében
Aszód vasúti állomástól 40 percz- 
nyire. kitűnő országút mellett 
egy 200 holdból álló birtok tel­
jes felszereléssel és szép beren­
dezéssel, csinos lakház és gazda­
sági épületekkel együtt eladó. 
Bóv- bbet a kiadóhivatal. 51

Egy a gazdaság
mind--n ágában jártas, nőtlen is­
pán alkalmazást nyer egy nagyobb 
uradalomnál. Bizony it vány - má­
solatukkal ellátott ajánlatok «is­
pán '» czim alatt e lap kiadóhiva­
talához küldendők. 4237

Egy oki. gj érmék-
kertésznő, ki magyarul és néme­
tül jól és szépen beszél, vidéki 
Ieanvneveldében alkalmazást nyer 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 5196

Egy németül jól
beszélő szobaleány helyben azon­
nal alkalmazást nyer. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 5176

Egy oki. gyermek-
kerfésznö vidékre alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatalban.

5195

2 kis fiú mellé ke-
restetik vidékre egy oki. gyennek- 
kertésznö. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 4100

Vétel.

Izr. bonne kereste-
tik két gyermekhez, magyarul, 
nemeiül tudjon s e téren gya- 
korlottsággal bírjon, a házi teen­
dőkben pedig jártas legyen. Fize­
tés havonként 15—18 Irt és tel­
jes úri ellátás. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 3964

iadá
Eladó vagy bérbe-
id an dó egy ».tűnő rövid szárnvu 
'.ongora, ugyanott egy takarék- 
.űzhely, konyhaszekrény vagy 
itazo koffer eladók. Bővebbet a 
kiadóhivatalnál. 4353

8 lóerejü Schutt-
worth-féle guzrséplögép teljes 
d szere lése vei jutányos áron el- 

kozódni lehet Gottes- 
biztositó 

4316

idő. T 
iiann R.-néi. Fontiére 
ntezet. sa'-utcza. .

Egy 20 holdból álló
Li:i '.. szép villaszerű emeletes 
tóul ette!, présház, nagy pincze, 
fúrd«-ház, 10 hold kitűnő szöliö- 
Vel, hegyesés egészséges vidéken 
vasúti állomás közelében, nyári 
lakájnak igen alkalmas eladó. B«- 
vebbet a kiadóhivataiban. 8868

Kerestetik
egy jó állapotban lévő maíomszer- 
kezet megvétel végett 36'' kövek­
kel együtt. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 4137

Egy nagyobb város-
Lan létező a déli vaspálya men­
tén, egy jó forgalmú fü'Zerüzlet 
2000 frt értékig megvétel végett 
ke estetik. Bővebbet a kiadói iva- 
talban. 5204

2 óra távolságnyi-
ra vasúton a fővárostól kerestetik 
egy 2 300 holdas birtok urduk­
kal és gazdasági épületekkel együtt 
készpénzfizetés mellett, megvétel 
végett. Ajánlatok «Azonnal» czim 
alatt a kiadóhivatalba intézendök. 
________________________ 5210

Kerestetik
egy jó karban levő fedezetlen ru­
ganyos kocsi megvétel végett. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 4241

A belvárosban
frlenk helyen, egy ]] emeletes ház 
eiado. Bővebbet a kiuduhivatal- 
oan. 4i hí-

Egy aicszLSzeriie-
kövekkel együtt megvétel 

vegeit kerestetik. Bővebbet a ki­
ad «.híva fal ban. 4: =63

Gyakorlati kertész.
Egy a konyha és gyümölcs kerté­
szetben kiválókig jártas, gyakor­
lati kertész Temesmegyében elő­
nyös feltételek mellett kerestetik. 
Olyanok, kik a méh- vagy halte- 
nyészethez értenek előnyben ré­
szesülnek. Bővebben a lap kiadó- 
kivatalában. r-»4229

Egy tisztességes nő,
ki főzni igen jól tud és a házi- 
teendőket végezni tudja, helyben 
alkalmazást nyer. — Bővebbet a 
kiadóhivatalban. ; 220

Fainra gyermek
nélküli éltesehb házastársakhoz 
kerestetik egy kereszten}* vallása, 
18 legfeljebb 20 eves, jó család­
ból való, művelt és csinos külse­
jű házi kisasszony, ki zongorázni 
tud, női ruhák szabásához s var­
rásához jól ért, a ház, major és 
konyha körüli teendőket ösmeri. 
Havi fizetés 15 frt, ellátás a csa­
láddal. külön lakszoba és az uta­
zás költségei Pesttől számítva 
nyujtatnak. Csak fényképpel el­
látott ajánlatok fogadtattnak e! a 
kiadóhivatal utján.■*337

Egy műkertész, kis
családu, ti a kertészetben teljes 
jártassággal bir, úgy a szöllö, 
mint a magyar méhészetet, fate­
nyésztést is teljesen bírja s eze­
ket bizonyítványaival igazolandja 
szerény feltételek mellett ajánl­
kozik. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4339

Egy könyvkötő,
ki 200 frto- összeggel bir, igen 
előnyös föltételek mellett kaphat 
szerszámot és minden a könyvkn- 
t. séghez szükséges szereket rész­
letfizetésre egy kereskedőnél, ki 
az illetőnek 4Ö0 frt értékű könyv- 
kütömunkát biztosit évenkint, ba 
hajlandó volna magát, egy alsó 
magyarországi mezővárosban le­
telepíteni. Bővebb tudósítást ad 
Goldberger A. V. hirdetési irodá­
ja, Budapest, váczi-utcza 9. 4351

Egy 23 éves fiatal
özvegynő, ki a háztartásban tel­
jes jártassággal bir, mint házve­
zetőnő esetleg gazdasszony magá­
nyos úrhoz alkalmaztatni óhajt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 5-206

Ügyes szakácsnő, j Házmesteri vagy Egy izr. nevelőnő. Vidéki intézethez
hü és megbízható, ki minden há- ' irodaszolgai állást keres egy jó- I ki magyarul, németül és francziá- október l-ére kerestetik egy oki. 
zi dolgot is ért, magános úrhoz, zan életű, fiatal, nős czipész. Hő- j ul beszél, zongorázni tud. olasz gyermekkertésznö segéd nevelunö- 
vagv nagyobb házban kíván al- j vebbet a kiadóhivatal. 4115 i es angolból kezdőket oktathat, jnek, ha megfelel néhány hó mul- 

Bövebbetkalmazást. 
vatal.

kiadóhi- 
4292

Házfelügyelői
állást óhajt egy müveit, intelligens 
30 éves férfi, ki jelenlegi biztos 
jövedelemmel bíró hivatalát to­
vábbra is megtartani akarná, csu­
pán a lakásért. Beszél németül és 
magyarul, érti az egyszerű és 
kettős könyvvitelt valamint a le­
velezést. Tetszés szerinti biztosíté­
kot adhat. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban. 4053

Két fiatal ember
a belvárosban egy csinosan bú­
torozott, lehetőleg első emeleti, 
külön bejáratú hónapos szobát 
keres november hó l-ére. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 5222

I mindennemű kézirmm 
tas alkalmazást keres, 
a kiadóhivatalban.

kban jár- va véglegesen kineveztetik. Bő- 
Bővebbet i vebbet a kiadóhivatalban. 5203 

52-n

Alkalmazási keres
Egy középkorú, tisz-
tességes nő, megnyerő külsővel, 
ki a házvezetés minden ágát ala­
posan érti, kitűnő bizonyítványok­
kal bir, mint házvezetőnő alkal­
maztatni óhajt. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 5219

Egy intelligens,
csino- fiatal magas barna özvegy 
óhajt valamely nemeslelkü gyer­
mekes özvegy urnái állandóan 
mint háztartónö alkalmaztatni 
szerény feltételek mellett. Aján­
latok e hó végéig elfogadhatók. 
Czim a kiadóhivatalhoz. 4335

48 éves özvegynő,
mint kisdedóvónö kicsiny gyer­
mekekhez, esetleg korosabb úrhoz 
vagy úrnőhöz mint házvezetőnő 
ajánlkozik. A nöszabóságot és 
mindennemű kézimunkát alapo­
san ért, jó bizonyítványokkal ren­
delkezik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 5227

Egy fiatal leány, ki
magyarul, németül jól beszél, ele­
mi tan tárgyakban oktathat kézi 
munkákban ügyes, mint bonne 
gyermekek mellé alkalmaztatni 
óhajt.Bövebbet a kiadóhivatalban.

5181

Egy nős. okleveles,
állatorvos, gépész és kovácsmes­
ter, ki már 12 év óta giizgépnél 
alkalmazva van, gazdasági gépek 
javításában és készítésében igen 
gyakorolt, mint ilyen alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 5190

Egy előkelő finom
miveit úrnő, ki a német franczia 
és olasz nyelvet tökéletesen bírja, 
gyönyörűen énekel és zongorázik, 
mint társalkodóim óhajtana al­
kalmaztatni. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 5215

Egy társalkodónő,
ki a magyar, német és franczia 
nyelvet bírja, finom kézimunkák­
ban és a háztartás minden ágá­
ban jártas, ki kész volna valakit 
utazásában is elkísérni, alkalma­
zást keres. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 5167

Egy nős tapasztalt
gazdatiszt, ki számos éveken át 
nagyobb uradalmakban sikerrel 
működött és azokat önnállólag 
kezelte, mit kitűnő bizonyítvá­
nyokkal igazolhat, hasonló alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 5218

Egy Budán a rácz-
városban lakó nagyon jó rulia 
varrónő magán házaknál foglal­
kozást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 4023

Egy tapasztalt nőt-
len gazdatiszt, ki nem csak a 
gazdaság vezetései alaposan érti, 
de mint okleveles gépész a 
gazdasági gépek kezelését is, 
kitűnő bizonyítványokkal bir, 
egy és ugyanazon uradalomban 8 évig mint ilyen működött, ha­
sonló alkalmazást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 4253

Egy oki. gyermek-
kertészuö, ki magyarul és néme­
tül beszél, kellemes külsejű, gyer­
mekek mellé alkalmaztatni óhajt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 5229

Jó családból való
nő, ki gazdaságban nevelkedett s 
ott több évig működött megelé­
gedésre, sütni, főzni, fehérneműt 
rendbe tartani, szóval belső gaz­
daságot vezetni tud és szeret, — 
kézi munkában, gépvarrásban, 
fejesben, tejkezelésben és baromfi- 
tenyésztésben jártas, óhajt pusz­
tára vagy falura szerény igé­
nyekkel gazdasszonyi állást. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 4308

Vidékről a főváros-
ba ajánlja magát egy intelligens 
magános úrnő, (legszebb éveiben) 
szintén magános úrhoz, vagy ma­
gános úrnőhöz mint házvezetőnő, 
vagy társalkodúnöi állásra jelle- 
mes és szolid természetű nő, ki 
ajánlatát szives lesz elfogadni az 
nem fogja megbánni soha. Bő­
vebb értesítést a kiadóhivatalban.

4298

Egy fiatal csinos nő
mint elárnsitónö valamely tisztes­
séges üzletben alkalmaztatni óhajt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4126

A Lipót- vagy bel-
városban egy magányos ur részé­
re kerestetik egy nagy szoba al- 
covval esetleg két egymásba nyíló 
bútorozott szoba, külön bejárattal, 
földszint, első vagy Il-ik emele­
ten november l-ére. Ajánlatok a 
kiadóhivatalba ecartjon» czim 
alatt intézendök. 4346

!!! Bérbe adatik !!!
550—600 holdas birtok Pest me­
gyében fekete búza termő föld 
12—15 evre, pompás úri lakkal 
és gazdasági épületekkel. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 5209

Oktatás.

.. .. Egy okleveles tani-
oki. !tón-- iizr.) azonnali belépésre ke-

ki a magyar és német nyelvelj restetik három gyermek oklatásá- 
tökéletesen érti, azonkívül fran­
czia nyelvben, rajzban és a női 
kézimunkákban alapos oktatást 
adhat, zongorában csak kezdőket.
Belső gazdasszonyi teendőkben 
is jártas. Alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 5226

Kerestetik pusztára
philologus tanárjelölt egy Vlll-ik 
gymnasiumi tanulóhoz, kit az 
érettségi vizsgára is keilend elő­
készíteni. 4315

English Lessons.
A young English Lady (widow) 
has still some hours dis engaged. 
Grammat conversation literature. 
E. P. at the office of the Egyet­
értés. 434-2

Egy izr. oki. tani-
tűnő, ki magyarul, németül és 
francziául beszél, jól zongorázik 
vidékre alkalmazást nyer, fizetés 
450 frt teljes ellátás és utazási 
költségek. Bővebbet a kiadúhiva 
talban. 516S

Két leányka meilé
vidékre kerestetik egy nevelönö, 
ki a magyar és franczia nyelvet 
jól beszéli a kézimunkákban és 
zongorában oktatást adhat. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 5155

Kerestetik
égv keresztény okleveles nevelőnő 

- egv nagy uradalomban lakó gaz­
hoz kívántatik k. pzt-ttség úgy az datiszthez három leány és egy 
elemi, mint a polgári iskolai tan- í kis fiú mellé, ki a szükséges tan­
tárgyak, továbbá franczia nyelv tárgyakon kívül a német nyelvet 
és zongora tanítására : évi fizetés í zongorát és kézimunkát alaposan 
400 torint és teljes ellátás. Böveb- j tanítani képes. Bővebbet a ki­
bet a kiadóhivatalban. 5216 ; adóhivatalban. 4334

Egy szolid, müveit
nevelönö, ki német és franczia ! 
nyelvben, valamint zongorában 1 
tökéletes, vidékre alkalmazást | 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatalban. | 

5185

Egy nevelőnő, ki
németül és angolul folyékonyan 

j beszél, francziában kezdőket ta- 
I nithnt, igen jól zongorázik kézi- 
I munkákban ügyes, vidékre aikal- 
I mazást keres, esetleg mint. tár- 
I salkodónö is. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 5224

Kerestetik
egy keresztény polgári családhoz 
vidékre két leány mellé egy ne­
velönö, a ki úgy a magyar, mint
a német nyelvben oktatást adhat ________
nemkülönben a női munkákban í sülnek. Bővebbet
tanítani képes, 
adóhivatalban.

Bővebbet a ki- 
4343

A highly distingui­
shed English lady with first rate 
references, wants to give lessons 
in her native language. Terms 
moderate. Please to apply sub. 
E. B. S. care of this paper. 5228

Egy nevelőnő ke­
restetik két gyermek mellé vidék­
re, ki a magyar, német és franczia 
nyelvet jól bírja továbbá kitünő­
en zongorázik s a kézimunkához 
jól ért. Fizetés teljes ellátás s 
360 frt; izraeli iák előnyben része- 

kiadóhivatal-
ban. 4331

Egy orvosnövendék
ajánlkozik előnyös feltételek mel­
lett zongoratanitásra úgyszintén 
gymnasialis tárgyakban! okta­
tásra. Tudakozódhatni a kiadóhi­
vatalnál. 432S

Lakás és bérlet.
Egy Pianino

bérbe adandó. 4313

Hov. hó l-ére
egy első emeleti utezui szoba, fé­
nyesen bútorozva, külön bejárat­
tal egy magányos ur részéi e ki­
adó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

4352

A belvárosban egy
első emeleti lakás, 4 utczai szoba 
2 erkélylyel, egy elő- és egy udv. 
szoba hozzátartozóval együtt nov. 
l-ére kiadó, mely esetleg két la­
kásra is alakítható. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 4258

Keresztény j ogball-
gató, ki a magyar, német és fran­
czia nyelvet bírja, azonkívül zon­
gorában kezdőknek oktatást ad­
hat, mint correpetitor esetleg mint 
nevelő helyben alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4336

Egy született fran­
czia kezdőket ép úgy mint elő- 
haladottakat a franczia nyelvben 
legsikeresebb módszer szerint ta­
nít. Ajánlatok «A. R.» czim alatt 
a kiadóhivatalba Léretnek. 5221

Órákat ad
a német, franczia és olasz nyelv­
ben egy müveit, tudományosan 
képzett nő, ki a főnnebbi nyel­
veket tökéletesen beszéli. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 5214

Vidékre kerestetik
egy nevelönö, ki az V. és VI ele­
mi osztály tantárgyait, valamint 
a zongorát tanítani képes. Bü- 
vebbet a kiadóhivatalban. 5223

Zongora és énekta-
nitásban órákat ad eg}* előkelő 
családból származó szolid, müveit 
íiÖ. Bővebbet a kiadóhivatalban.

5213

Egy nevelőnő,
kitűnő bizonyitványakkal kitűnő 
képzettséggel, ki a német, ‘rán­
ézi a és olasz nyelvekben teljesen 
otthonos, ki az ének és zongora- 
tanitásban tökéletesen jártas, al­
kalmazást keres. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 5212

Egy izr. nevelőnő,
ki magyarul, németül és franczi­
ául beszél, zongorában és kézi­
munkában igen gyakorolt, minden 
szükséges tantárgyakban a taní­
tást érti alkalmaztatni óhajt. Bő­
vebbet p kiadóhivatal. 5193

Egy okleveles ne-
velönö rúm. kath. vallásu ki ma­
gyar nyelven a 111. s IV. elemi 
oszt. alaposan tanítsa úgy a né­
niét s franczia nyelvet jól beszél­
je s ezekből órát adjon, zongorát 
al «apósa n tanítsa úgy* női munka 
és rajzból oktatást adjon, kereste­
tik két növendék me.lé évi fizetés 
350 frt s teljes ellátás. 4231

Egy nevelőnő,
ki magyarul, németül és trancziá- 
ul beszél, jól zongorázik 2 gyer­
mek mellé vidékre alkalmazást 
nyer. Fizetés 400 lorint és teljes 
ellátás. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4128

Vidékre kerestetik
két gyermek mellé egy bonne, ki 
németül beszél és zongorázik kézi­
munkákban pedig ügyes, fizetés 
teljes ellátás és 250 frt. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 41-7

Egy vidéki iskolá-
hoz kerestetik egy segédtanitónő, 
ha nem is okleveles, ki magya­
rul, németül beszél és némileg 
tótul is ért, kézimunkákban ügyes 

háztartásban segéd kezet 
nyújthat. Bővebbet a kiadóhiva- 

5200

Nevelőnő kereste-
tik vidékre magyarul, francziául 
és németül jól beszél, az elemi 
tantárgyak és kézimunkákból ok­
tatást képes adni évi 250 rt fi­
zetés és teljes ellátásért. Bővebb 
értesítést a kiadóhivatalba. 4143

Egy ipartanitónő
helyben vagy vidéken úri család 
nál alkalmazást keres, az elemi iV/nVV*“ 
és a felső leányiskolák tantárgyait a a 
valamint mindennemű tinóin női
munkák tanítását alaposan érti. .............. ,
Bővebbet a kiadnhivatalban.5202 :e«7 nevelc.no vidékre, ki magya-

rul es nemeiül tökéletesen beszél 
s zongorázni jól tud. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 4097

Kerestetik

Egy okleveles tani-
tónö, ki magyarúl, németül, fran-
c/.iául beszél, és a zongorát ala- ts _ » t
posan tanítja, kézimunkában ^01*OSZ Származású 
ügyes, vidéken egy 10 éves le- nevelönö, ki franczia nyelvben és 
ánygyermek mellett alkalmazást a. zongorában teljes képzettséggel 
nyer. Évi fizetés 150 frt és teljes h*1*« 1 vagy 2 leánygyermek
ellátás. Levelek e lap kiadúhiva- mellé nevelőm nek jó házba ajánl- 
talába küldendők. 4138 kozik. Bővebbet a kiadóhivatal-
-------------^-------------- !ba^_____________________430*1
ki a magyar, német és franczia 50.000 frt kÖlcSÖU 
nyelvet érti, zongorában tökéle- adatik budapesti házakra első és 
tes, végzett zeneakadémikus, he- második jó tételekre. Ajánlatok 
gedüben kezdőket oktathat, mint «biztos» czim alatta kiadóhiva-

Különféle.

5189

Kor iiik <*zi;niinket li««r velőmbe venni.

ELSŐ KASTAR ASZTALOS-TÁRSASÁG.
Budapest. V. Lipótváros, József-tér 1. Az oszír. magy. bank mellett.

Minthogy t. vevőinknél a hazai "bútoripar terén oly mérvű támogatásra akadtunk, 
hogy vevőink jelentékeny szaporodását örömmel észleltük, indíttatva éreztük magunkat 
asztalos- és kárpit..s gyári műhelyeinket rak árral együtt nagyobbitarii, mit 
a magas uraságuk és a t. ez. közönség tudomására hozunk és továbbra is hazafias tá- 
mogatá-át kérjük. Mint legjobb asztalos- ée kárpitos- munka készítők hizto- 
sitjur; az általunk készített áruk szilárdságát, és bátorkodunk a t. ez. butorvásárló 
közón-égnek dúsan felszerelt bnfern.k árunk megtekintését legjobban ajánlani. 

Árusítunk készpénz mellett:
2 chiffon, fényesítve, diófából ___ 30 forinttól feljebb 

ágy lónyesitve, diófából .... 22 « «
szétknzuaíó asztal, 12 személyrel4 « «
íróasztal fényesítve __   13 « «
pamlag, 4 kis, 2 nagy zsölleszék jut őkéiméből 70 frt

|A nekünk liemutatutt számtalan
jjniegbizható hiteles köszönő irat 

oly tán ezen lecjörenebD és legis- 
fmertebb rendelési intc-zet. a hol a

adomány legújabb vívmányai a 
legbővebb tapasztalatokkal páro­
sulva értékesíttetnek, legmelegeb­

ben ajánlható. 7817

1 Dr Leitner
40 év óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, dub-uleza 18.
titkos betegségek, tehe-

I hetienség, ü,.fertőzés, teher- 
folyás levelileg is biztosan gyogyi; 
tatnak. Rendelési órák: reggel 
7—9-ig. I -5-ig. este 7—10-ig.

85

otomnne

4
4 « 2 « ripsz « 75
4 « 2 « selyem » 115
6 szék ripsz- és jutakelméböL— __40

« « __ 30

Készpénzfizetés mellett ke- 
! restetik azonnali megvételre 
egy nemesi

Finom ágy - és ebédlőberendezések tölgy- és diófából. — Képes á. jegyzéket ingyen és bér­
li; ütve küldünk. — Vidéki megrendelések 10 -nyi íelpcnz mellett telj csittéinek. 
7713 — Cső magolásért 4 . A ’ontor jóságáért kezeskednek.
Az Első Magyar v.sztaics-Társaság asztalos mesterei.

¥ kér. Lipótváros József ér 1. sz, az ossír-:k magyar bank melleit.
nyelembe verni,

biztosi
ilyen több előkelő háznál fungált, talba intézendök. 
kitűnő ajánlatokkal bir, óhajt a ZI I ~ ~
fővárosban nevelői állást elfő- "Sy ©ISO ©V6S 
gadni, vagy pedig zeneórákat, orvostanhallgató helyben teljes el- 
Becses ajánlatok a kiadóhivatal- látásért nevelői állást elfogad, 
ba kéretnek. 4134 Czim a kiadóhivatalban. 4157

A tyukszemirtó
Haschisch Collodion készítője 
Rozsnyai Mátyás aradi gyógysze­
rész ; főraktára Budapesten Thall- 
mayer s Kochmeisternél Nádor-u. 
7. szám. Ezek által minden gyógy­
szerész és magán ember hozzá 
juthat. 4:196

Egy szegény anya
a gyermektelen családokat kéri 
3V* éves. szép és okos leánykáját 
őrökbe fogadni. Czim megtudha­
tó a kiadóhivatalban. 5170

-mm spis

Pénzkölcsön
-irány, ezüst ékszerek, állampapí­
rok. sorsjegyek és zálogjegyekre 
különösen olcsó feltételek mellett. 
Zálogban megmaradt ékszerek es 
órak nagyon olcsón kaphatók. 
Vidéki megbízások azonnal esz­
közöltetnek a Réthy-fele aranyáru- 
üzletben Hatvani-utcza 13. (Zá- 
logiroda az udvariján jobbra.)

4003
s íSS-tSs süss

m
Árverési hirdetés.
A gödöllői m. kir. koronauradalomhoz tartozó 

babothi pusztán f. é. október 18-án délelőtt 10 óra- S 
kor számfeletti 6 db ló és az uradalmi magyar gulyá- || 
bél 14 db tehén, 6 db bika, 12 db üsző és 4 db tinó, re 
egyenként, továbbá 20 db mustrakos, árverés utján || 
a legtöbbet ígérőnek, azonnali fizetés mellett el fog ,v,: 
adatni.

Az árverezni szándékozók a kikiálltási ár lO .o-ját 
tartoznak bánatpénzül letenni. 7811

Gödöllőn, 1883. évi október 5.
M. k. koronaurad. igazgatóság.

; WIESE TIVADAR és Tsa

Húzás már október 15.
ÍGÉRVÉNYEK

a. csász. kir. szab, földhitelintézet
30/0-os

.záloglevél - sorsjegyeire.frt és bélyeg.

Főnyeremény 50,000 írt 0. é.
é. Julius lio 2-an a communal sorsjegyek, m.t 

S(«dik főnyereményét 59.000 frtra és augusztus 
16-an^az osztr földhitelintézet 3U u záloglevél sors­
jegyeinek 50.000 forinto.v főnyereményét álta­

lunk eladott igérvAnyek nyerték.

BECS
Strebehasse 2, A,MERCUR‘

HERZOG LOVASKOBE
ayáczi-körut és alkoünány-atcza sarkál,

hétfőn, 1883. október 8-án esti fél 8 órakor: 
fényeit előadás, -^ay

Főszakaszok: 1-ször A két athléta lovon. I-srör Petersűrnp 
mint appO' tenr, el.ővezeti Herzoe igazgató úr. Először: a 
négyszeres magas iskola, lovagolja Herzog igazgató ur é: 
neje, Stark a. a. és Gcnz Bobért, úr. Először: Négyes a 
14. századból. Másodszor: a lóidomitás non plus ultrája: 
Albatros és Segns, elővezeti Herzog igazgató úr. Vala­
mennyi bohÓCZ fellépte. Bővr-bbet a falragaszok. Holnap 

előadás. 782 >

Cohn Ch.
Wollzeile 111.

előnyős lek -éssel, kastélylyal 
szükséges gazdasási épületek­
kel 75.000 300.000 írt értü­
kig. Házilag kezelt birtokok 
előnyben részasittetnek.

Ajánlatok csakis tulajdoné-
___ ____I* érjük cziniiinket ti

soktér*kéretnek'norvat'bTs 
Paíz Bichárd magyar királyi 
íőerdészekhez Becsbe, Harga'

Belföldi asztalos-, kárpitos- bator-kászitméayek.
A legnagyobb választék mindennemű kész asztalos-, kárpitos- és esztergályos 

bútorokból olcsóbb árak mellett, mint bárhol is. Miután mi mindent magunk készí­
tünk, s a nyers anyagnak készpénz melletti bevásárlása mellett több szásztóli árle-

I rethenstrasse 12. 7801

I BUDAPESTEM, dob-nteza 1. sz.
I ajánlják legolcsóbb és 
j legszolidabb tüZ'
I és betörés el- 
j len biz- 
|tos

' t

O. sz. 65 frt, 
1. szám 90 forint’ 

2. szám 105 frt, 3. sz. 
130 forint franco Budapest 

ÜTévcsere ellen “W8 
óvjuk a közönséget. — Elárusítók 

kerestetnek. Képes árjegyzékek Ingyen.

engedésben részesülünk, en­
nél fogva azon kellemes hely­
zetben va svunk, hogy t. ez. 
megbízóinknak olcsóbb árak 
mellett szolgálhatunk szilárd 
jó munkával, s így ezen ja­
vadalmazás csakis t*. ez. meg­
bízóink javára szolgál, mire 
ezennel tisztelettel ' bátorko­
dunk becses figyelmüket fel­
hívni.

290 szobára való bútorzat 
folyton készletben tartatik a
legegyszerűbb.; a legtinomab- 
bakig. a szilárd jó inimkáérti 
jótállás mellett. — Ruha-zek- 
rények. ágyak, mozsdószekré- 
nyek, éjjeli" szekrények, poitár- 
Kepes árjegyzékek ingyen es bórmenlve meg.

székek, tükörszekrények, sa- 
lon-szekrények, könyvszekré­
nyek. ezüstszekrények, salun- 
asztalok, kihúzó asztalok, 
kanapé-asztalók, Iea-asztalok, 
varró-asztalok, olvasó-aszta­
lok, pittere-asztalok, konzola- 
asztalok tükörrel, álló tükrök, 
pipatartók, etaquerek, kárpi­
tozott garnitúrák 0 támlány- 
nyal, pamlag, nyolez tabouret, 
pamlag. hat szék, ottománok, 
balzakok és pamlagok, jutte 
szövet, erep, rips, selyem, 
buret, atlasz és bársonyaival 
bevonva. A legíinomaiih háló, 
éttermi bútorzatok tölgyfa­
vagy diófából.

Vidéki megrendelések 10'{o-kali előleg mellett
:i57

V asgerendák
helyett

I vasúti síneket,
veremaineket, 

vasnti- éa veremeazkö- 
I zöket minden mennyiség­

ben a legolcsóbban ajánl

Kőim A, M.
Budapesten,

VI., mozsár-nteza 9.
Ócska vas- és fém nagybani 

bevásárlása. 7718

pontosan teljesittetnek. Csomagolás 4 száztól!

Első belföldi kárpitos- és asztalos bútor-gyár.
Budapest lit.. rosMy-otna, Xárolyitaszárnya II. sz. b, a főposta és megyeház közéletien.

Hirdetések
I felvétetnek a kiadóhiva 
I talban Budapesten IV. 

er., hímző- és kalap- 
+n"a sarkán.

-L Jel (ur xJ O JE3 JB

I3ZIVAEKA-PAPIÉ

E HOÜBLOK
franczia gyártmáaiy.

8>I imleiilcit óvunk az utánzástól

Ezen szivarkapapir csak akkor va­
lódi, ha minden lap 

LE HOUBLON bélyeggel és min­
den Carton az alábbi véd- és áru- 

jegygyel van ellátva.

Prvpt? du Brevet ‘
"AWLEY & HENRY. «ItgMncVabririuc» r vE'

kiadóhivatalának bank- és váltóiizipfe.

HIRDETMÉNY.
Álolirott csödtömeggondnok tudomásul hozza, hogy I 

vb. Rennberger Adolf posztókereskedőnek árui az | 
ideiglenes csödválasztmány határozata folytán napon­
kénti eladás utján fognak "értékesitetni. Az eladás f. 
é. október hó 8-án fog Erzsébettér 11 -ik szánni 
üzleti helyiségben megkezdetni, és a szokott üzleti | 
órákban folytattatni. 7826

P os ztoczky Lajos!
___________ ügyvéd, tömeggondnok.

Első budapesti bútor-bazár
XV. Deák Ferenez-utcza 7.

ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát fa- és káxpf 
tozott bútorokban
szállodák, 
irodák

ki-
házasitási

berendezéseket. 
Szabadalmazott 

gyermekpólyázó szekré­
nyek fürdőkészülókkel. 7*ss

Bútor-eladás nagyban s kicsinyben 
alapitatott 1823-ban

FRANKL B. batorgyáros
Uj képes mintakönyv legújabb rajzokkal ára 1 frt 50 kr

SUMÁK ..11 i IM I VIM n.Ut
BUDAPESTEN,

C rtér 3. sz. I. emelet a Deák-Ferencz-utcza sarkán
ajáii^ főváros elsőrendű bútoriparotok készítményeit. — 
Nagyszerű választékban találhatók szolid, száraz anyagból ké­
szített egyszerű úgyszintén legizlésteljesebb és legfinomabb asz- 
talos és kárpitos bútorok z vei neon. tehát jóval olcsób-
ban mint bárhol, — Boul-f ’-ete bronzzal kirakott) fintorok 
és xiváló elegáns szalongarmtui Masz, selyem bársony, jatté 

és crepp szövetekből mindig Készletben tartatnak. 777t> 
Feljárat a Gizella-téri oldalról 3. sz. alatt. 

A bnteresarnok esti 7 őrá’ 'itva van.


